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Weingut Dr. Bürklin-Wolf Forster Pechstein 
Riesling Grand Cru 2019 3,0 l  Pfalz 

97-99 The Wine Advocate:  "...big, rich and 
concentrated Riesling with super ripe and stewed stone 
fruit (mirabelle) aromas intertwined with flinty notes of 
crushed stones and herbs that give a fascinating purity 
and freshness. Rich and silky on the palate, this is a 
full-bodied monster Pechstein with a pure, tight and 
salty finish and huge aging potential..." 

4 cm, 1er OHK 

1 1 Doppelmagnum EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Moueix, Chr./John Daniel Society Napanook,  
2e vin de Dominus 2000 0,75 l   Napa Valley 

The Wine Advocate:  "...possesses a dark plum/garnet 
color in addition to an elegant, spicy, cedary bouquet 
revealing hints of chocolate, dried herbs, and red as 
well as black currants..." 

in 

2 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Wildenstein Spätburgunder "R" 
Großes Gewächs 2008 0,75 l   Baden 

0,5 cm, 6er OHK 

3 6 Flaschen EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 
 

Campo Alla Sughera Campo Alla Sughera Rosso 
2006 0,75 l   Toskana 

in 

4 1 Flasche EUR 10-20 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Brut Imperial NV 6,0 l 

Champagne 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

5 1 Imperial EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon Moueix 1988 0,75 l 

Canon Fronsac 

ts, Etiketten beschädigt, leicht verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt, 12er OHK 

6 12 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Lackner Tinnacher Sauvignon Blanc Welles 2008 
0,75 l   Steiermark 

in 

7 2 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Doisy-Daene 2007 0,375 l 

Sauternes, 3e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...exhibits fine minerality with 
apple, dried honey and a touch of wet stone. The palate 
is very harmonious with good acidity, very focused and 
succinct with great precision towards the poised 
finish..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

8 4 halbe Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

 

Weingut Friedrich Becker Pinot Noir 
"Heydenreich" Grosses Gewächs 2013 0,75 l 

Pfalz 

94+ The Wine Advocate:  "...this Pinot Noir is full-
bodied, pure, fresh and elegant, with a very long and 
tension-filled finish. This is a powerful and very 
complex, yet pure Noir Pinot with great balance, a 
stimulating freshness and grip in the finish. Excellent 
ageing potential..." 

0,5 cm, 6er OHK 

9 6 Flaschen EUR 810-1620 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Wildenstein Spätburgunder "R" 
Großes Gewächs 2016 1,5 l  Baden 

94 The Wine Advocate:  "...impressively pure and stony 
but also ripe and concentrated bouquet of dark forest 
berries and peppery spices. Very silky and refined on 
the palate, this is a full-bodied, almost sweet and 
highly elegant Pinot Noir from iron-rich limestone 
soils..." 

0,5 cm, 1er OHK 

10 1 Magnum EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Mas Martinet, Peres Cims de Porrera Classic 1999 
12,0 l  Priorat 

in, Etikett leicht beschädigt, leicht verschmutzt, Kapsel 
beschädigt, Leckspuren, HK 

11 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Klingenberger Schlossberg  
Spätburgunder Grosses Gewächs 2019 0,75 l 

Franken 

94 Falstaff:  "...Pulverdampf, abgefahrener Autoreifen, 
rauchige Hefenoten. Mit sehr viel Luft auch 
Kirscharomen. Im Mund cremig grundiert, darauf ein 
feinkörniges Tannin, reif und saftig unterlegt, deutlich 
mineralische Noten geben dem Wein trotz seines 
dichten Extrakts eine Anmutung der Leichtigkeit..." 

0,5 cm 

12 6 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Tenuta il Poggione Brunello di Montalcino 2011 
0,75 l  Toskana 

95 The Wine Advocate:  "...it is deeply redolent of dark 
berry, black cherry, spice, leather and tobacco..." 

in 

13 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Primos Gin Blue 43 % vol. NV 0,7 l   Südafrika 

ts 

14 1 Flasche EUR 20-40 
________________________________________ 
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Marquis d´Angerville Volnay Clos des Ducs 1er 
Cru 2012 1,5 l   Cote de Beaune 

93 The Wine Advocate:  "...complexity with nuanced 
dark cherry, cranberry leaf, raspberry and cold stone 
scents that initially seem a little austere but open nicely 
with aeration. The palate is medium-bodied with very 
fine tannins..." 

0,5 cm, 1er OHK 

15 1 Magnum EUR 265-530 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cambon la Pelouse 2000 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

in, 12er OHK 

16 12 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Pol Roger Extra Cuvee de Reserve Brut 1996 0,75 l 

Champagne 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

17 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Coche Dury Meursault Les Rougeots 1er 
Cru 2006 0,75 l   Cote de Beaune 

94 Cellar Tracker 

1 cm 

18 1 Flasche EUR 935-1870 
________________________________________ 

 
 

Lauerburg Bernkasteler Doktor Riesling Spätlese 
2003 0,75 l   Mosel 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 3 x Kapseln 
oxidiert 

19 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion 2015 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...ripe black plums and wild 
blueberries with sparks of cinnamon stick, cloves, 
nutmeg, espresso, unsmoked cigars, tapenade, crushed 
rocks and lavender. The full-bodied palate possesses 
wonderfully complementary contrasts of bold black 
and blue fruit richness and delicately nuanced cherry 
fruit, baking spices and floral accents..." 

0,5 cm, 6er OHK 

20 6 Flaschen EUR 2700-5400 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Malterdinger Bienenberg 
Chardonnay Grosses Gewächs 2017 1,5 l 

Baden 

0,5 cm, 1er OHK 

21 1 Magnum EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Macle, Jean Chateau Chalon Vin de Garde 2003 
0,62 l   Jura 

1 cm 

22 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Niepoort Colheita Port 1971 0,75 l   Douro 

ts 

23 1 Flasche EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

 
 

Tement, Manfred Morillon Zieregg 2007 0,75 l 

Steiermark 

95 The Wine Advocate:  "...full-bodied, highly complex, 
silky textured and lovely vital and endless salty wine 
with a great and complex, very intense but elegant and 
perfectly balanced finish..." 

in 

24 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Smith-Haut-Lafitte Chateau Smith-Haut-
Lafitte blanc 2004 0,375 l   

Pessac-Leognan, Cru Classe 

94 The Wine Advocate 

in 

25 3 halbe Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Heraud Cognac Grande Fine Champagne Hors 
d'Age NV 0,7 l   Cognac 

5 cm 

26 1 Flasche EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cheval Blanc 2016 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

100 The Wine Advocate:  "...giving wonderfully intense 
scents of red currants, black cherries, wild blueberries 
and violets with nuances of star anise, cinnamon stick, 
rose hip tea, cigar box and wood smoke plus a touch of 
beef drippings. Medium to full-bodied..." 

in, 6er OHK 

27 6 Flaschen EUR 3270-6540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Seguin 2010 0,75 l 

Pessac-Leognan 

in, 12er OHK 

28 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Veuve Clicquot Ponsardin La Grande Dame Brut 
1998 0,75 l  Champagne 

90 The Wine Advocate:  "...focused, poised wine 
emerges from the glass with well-articulated flowers, 
pears, smoke, crisp apples and minerals in a medium-
bodied style...." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

29 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Quilceda Creek Cabernet Sauvignon 2014 0,75 l 

Washington, Columbia Valley 

99 The Wine Advocate:  "...sweet frame of fruit with 
elegant French oak and baking spice scents with 
vanilla, nutmeg and cardamom that sways with an 
impressive aromatic array of cedar and cigar box, 
resinous purple flowers, juicy plum and chocolate 
ganache in the glass. Full-bodied, the wine is balanced 
and seamless, offering precision and focus across the 
mid-palate with fine-grained tannins that continue to 
sway with excellence before delivering a long, drawn-
out finish that's simply stunning..." 

in 

30 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 
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Gut Hermannsberg Niederhäuser Hermannsberg 
Riesling Grosses Gewächs 2015 0,75 l  Nahe 

0,5 cm, 6er OHK 

31 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Galardi Terra di Lavoro 2009 0,75 l 

Kampanien 

93 The Wine Advocate:  "...dark fruit, with layers of 
ash, smoke, crushed flowers and minerals that develop 
in the glass..." 

ts 

32 2 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Forster Kirchenstück 
Riesling Grand Cru 2016 0,75 l  Pfalz 

0,5 cm, 6er OHK 

33 6 Flaschen EUR 1110-2220 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Mission-Haut-Brion 2016 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

98+ The Wine Advocate:  "...black cherries, dark 
chocolate and candied violets with nuances of crushed 
rocks, tobacco leaf, forest floor and fragrant earth plus 
a hint of bergamot. Medium-bodied and exquisitely 
elegant, the palate offers perfectly ripe, fine-grained 
tannins and tons of freshness with layer upon layer of 
perfumed fruit and a very long, ferrous-laced finish..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt, 6er OHK 

34 6 Flaschen EUR 1800-3600 
________________________________________ 

 
 

Bodegas y Vinedos Pintia (Vega Sicilia) Pintia 2013 
1,5 l  Toro 

93 The Wine Advocate 

in, 1er OHK 

35 1 Magnum EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Domaine Meo-Camuzet Richebourg Grand Cru 
2011 0,75 l  Cote de Nuits 

94 Wine Spectator:  "...expression of black currant, 
black cherry and violet flavors, with a silky texture and 
harmonious structure..." 

0,5 cm 

36 1 Flasche EUR 1395-2790 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  2019 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

98+ The Wine Advocate:  "...aromas of cassis, 
blackberries and violets mingled with rich aromas of 
cedar, cigar wrapper, licorice, loamy soil and spices. 
Full-bodied, layered and multidimensional, it's deep 
and powerful, with huge levels of concentration and an 
ineffably complete, seamless profile, concluding with a 
long, resonant finish..." 

in 

37 1 Flasche EUR 435-870 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 

Domaine Dujac Clos St. Denis Grand Cru 2011  
0,75 l  Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...there is a fine core of red 
cherries, pomegranate and attractive saline notes 
toward the masculine finish..." 
18 Jancis Robinson 
94 Jeannie Cho Lee 
95 Tim Atkin 

0,5 cm 

38 1 Flasche EUR 545-1090 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1966 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...powerful tannin in the 
finish, which contributes to the dry, austere character 
this example has always exhibited..." 

hs, Etikett stark verschmutzt 

39 1 Flasche EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Hecklinger Schlossberg 
Chardonnay "R" Grosses Gewächs 2013 1,5 l 

Baden 

0,5 cm, 1er OHK 

40 1 Magnum EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Macle, Jean Macvin du Jura NV 0,75 l  Jura 

2 cm 

 1 Flasche  
 

3 cm, Kapsel stark beschädigt 

 1 Flasche  
 

41 2 Flaschen EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Chateau Smith-Haut-Lafitte Chateau Smith-Haut-
Lafitte rouge 2001 1,5 l  Pessac-Leognan, Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...with sweet flavors, medium 
body, outstanding concentration, and impressive 
purity..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

42 1 Magnum EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 2003 
0,75 l  Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...deep ruby to the rim with 
that classic Rayas nose of flowers, kirsch liqueur, 
black raspberries, crushed rocks, and minerals..." 

0,5 cm 

43 1 Flasche EUR 1000-2000 
________________________________________ 

 
 

4G Wine Estate A Tribute to C. P. 2011 0,75 l 

Western Cape 

in 

44 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 
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Touchais, J. Moulin Touchais Coteaux Du Layon 
1976 0,75 l  Loire 

1 cm, Etikett beschädigt, leicht verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

2 cm, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

 1 Flasche  
 

45 2 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1951 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

ms, Etikett leicht beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt, RC - Reserve du Chateau 

46 1 Flasche EUR 800-1600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1953 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...rich and exotic bouquet 
with mint, juniper berries, leather and roasted herbs..." 

ms, Kapsel ganz leicht beschädigt, Farbabrieb an der 
Kapsel 

47 1 Flasche EUR 800-1600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1957 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

ts, Etikett leicht beschädigt, verschmutzt, Kapsel leicht 
beschädigt 

48 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1959 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...black/purple color, the 
wine exhibits a youthful nose of cassis, minerals, and 
new oak..." 

Barton & Guestier, ms, Etikett leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

49 1 Flasche EUR 800-1600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1960 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

hs, Etikett beschädigt, verschmutzt 

50 1 Flasche EUR 580-1160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1962 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...dark garnet color revealing 
lightening at the edge. A sweet nose of jammy black 
fruits, cedar, and smoke is followed by a velvety-
textured..." 

ms, Etikett leicht verschmutzt, kellergrau 

51 1 Flasche EUR 520-1040 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1963 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

ms, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel korrodiert  

52 1 Flasche EUR 1450-2900 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1966 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...powerful tannin in the 
finish, which contributes to the dry, austere character 
this example has always exhibited..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt, Selection Nicolas 

53 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1979 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

96 Wine Spectator:  "...incredible nose of ultraripe 
fruit, it's yet subtle and complex. Full-bodied, with very 
ripe, almost sweet fruit and a long, long caressing 
finish. Superb..." 

ts-hs, Etikett leicht verschmutzt 

54 1 Flasche EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1981 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

91 Wine Spectator:  "...wonderfully rich and still 
holding back. Beautiful plum, toasted oak, berry and 
tobacco character. Firm with a full body..." 

ts, Etikett stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

55 1 Magnum EUR 565-1125 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1985 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...complex, well-developed 
bouquet of oriental spices, toasty oak, herbs, and ripe 
fruit is wonderful. On the palate, the wine is also rich, 
forward, long, and sexy..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

56 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1987 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

Wine Spectator:  "...rich, thick, concentrated wine with 
layers of plum, currant, nutmeg and vanilla flavors and 
full tannins on the finish..." 

in, Etikett verschmutzt, Kapsel leicht beschädigt 

57 1 Magnum EUR 610-1220 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1988 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

92 Wine Spectator:  "...rich and fruity, with loads of 
currant, tobacco, smoke and new wood on the nose and 
palate. Full-bodied, with silky tannins and an elegant 
finish..." 

ts, Etikett leicht beschädigt, verschmutzt 

58 1 Magnum EUR 675-1350 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1989 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...dark ruby color that is 
already beginning to reveal significant lightening at 
the edge. The bouquet is surprisingly evolved, offering 
up scents of cedar, sweet black fruits, lead pencil, and 
toasty oak..." 

in-ts, Etikett leicht verschmutzt 

59 1 Magnum EUR 810-1620 
________________________________________ 
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Chateau Mouton-Rothschild 1990 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...brick color with subtle, 
compellingly elegant redcurrant jelly, dried 
cranberries and powdered cinnamon notes plus wafts 
of potpourri, dried figs, unsmoked cigars and dusty 
soil..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

60 1 Magnum EUR 700-1400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1991 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...a moderately dark ruby/purple 
color, as well as a promising and complex nose of such 
classic Pauillac aromas as lead pencil, roasted nuts, 
and ripe cassis..."  

ts, Etikett leicht verschmutzt 

61 1 Magnum EUR 700-1400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1992 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...healthy dark ruby/purple 
color, and a big, fragrant nose of jammy cassis, smoky 
oak, and roasted herbs and nuts..." 
91 Cellar Tracker 

in, Etikett leicht verschmutzt 

62 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1993 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...a dark purple color, 
followed by a sweet, pain grillee, roasted nut, and 
cassis-scented bouquet that is just beginning to open..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

63 1 Magnum EUR 675-1350 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1997 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...with a deep ruby/purple 
color, ripe tannin, and the tell-tale Mouton cassis in its 
aromatics and flavors..." 

in, Etikett leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

64 1 Magnum EUR 700-1400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1999 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...fruit is beautifully 
delineated, almost pastille-like with subtle floral scents 
emerging with time. The palate is fresh on the entry 
with supple red berries pierced by a fine line of 
acidity..." 

hf-in, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

65 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1999 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...fruit is beautifully 
delineated, almost pastille-like with subtle floral scents 
emerging with time. The palate is fresh on the entry 
with supple red berries pierced by a fine line of 
acidity..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

66 1 Magnum EUR 790-1580 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 2003 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...with full-bodied, meaty, 
powerful, dry flavors as well as a huge finish..." 
94 Wine Spectator:  "...hint of jamminess to the mix of 
raspberry, plum and fig fruit, along with melted 
licorice, charred cedar and singed vanilla bean 
accents and a very light echo of caramel through the 
finish..." 

ts 

67 1 Magnum EUR 900-1800 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 1999 1,5 l  Toskana 

92 Wine Spectator:  "...complex aromas of minerals, 
berries, tobacco and shells. Full-bodied, with well-
integrated tannins and a succulent, refined aftertaste. 
A pretty Sassicaia..." 

in-ts, Original verschlossen, Füllstand geschätzt, 1er 
OHK 

68 1 Magnum EUR 505-1010 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 2002 1,5 l 

Toskana 

The Wine Advocate:  "...bouquet of dried fruit, 
autumnal leaf, forest floor, button mushroom, tar and 
balsam herb..." 

in-ts, Original verschlossen, Füllstand geschätzt, 1er 
OHK 

69 1 Magnum EUR 475-950 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 2004 1,5 l 

Toskana 

The Wine Advocate:  "...candied fruit, prune, apricot, 
dried tobacco leaf and bitter chocolate..." 

in-ts, Original verschlossen, Füllstand geschätzt, 1er 
OHK 

70 1 Magnum EUR 495-990 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 2005 1,5 l 

Toskana 

94 Wine Spectator:  "...dark ruby in color, showing 
aromas of currant, new oak and fresh herbs, with hints 
of spices. Full-bodied, with very chewy tannins and an 
outstanding concentration of fruit..." 

in-ts, Original verschlossen, Füllstand geschätzt, 1er 
OHK 

71 1 Magnum EUR 520-1040 
________________________________________ 
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Tenuta San Guido Sassicaia 2007 1,5 l 

Toskana 

94 The Wine Advocate:  "...here's a wine of power, 
determination and confidenceas far as first 
impressions go. The 2007 Bolgheri Sassicaia leaves 
little hidden behind the curtain. It presents a frank and 
straightforward array of bold fruit, spice, leather and 
tobacco-like aromas that emerge from the bouquet with 
energy and force..." 

in-ts, Original verschlossen, Füllstand geschätzt, 1er 
OHK 

72 1 Magnum EUR 495-990 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pape-Clement Chateau Pape-Clement 
rouge 1982 0,75 l  Pessac-Leognan, Cru Classe 

Wine Spectator:  "...dark brick-red, with an amber hue. 
Intense wet leaf and dust aromas, with hints of ripe 
fruit. Medium-bodied, with fine tannins and good 
berry, tobacco flavors..." 

in, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

73 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone 2016 1,5 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

99 The Wine Advocate:  "...chocolate-covered cherries, 
warm black plums, Black Forest cake and roasted nuts 
with suggestions of charcuterie, wood smoke and cedar 
chest. The medium to full-bodied palate offers a quiet 
intensity of flavors that grow in the mouth to unveil 
layer after layer of black and red berries..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

74 3 Magnums EUR 3705-7410 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Lalande 1953 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

ts, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt, Händlerabfüllung 

75 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion Chateau Haut-Brion blanc 
2012 0,75 l  Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

96+ The Wine Advocate:  "...honeysuckle, fresh pear 
and greengage that is beautifully defined and 
seamlessly enmeshed with the oak. The palate is well 
balanced with just a patina of new oak, smooth and 
harmonious, fine mineralit here with a spicy finish that 
leaves the tongue tingling..." 

1 cm, 3er OHK 

76 3 Flaschen EUR 1755-3510 
________________________________________ 

 
 

Schäfer, Willi Graacher Himmelreich Riesling 
Kabinett 2016 0,75 l   Mosel 

0,5 cm 

77 5 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 

Casa Lapostolle Clos Apalta 2004 0,75 l 

Colchagua Valley 

93 Wine Spectator:  "...gorgeous aromas of crushed 
plum and boysenberry fruit, with notes of sweet 
tobacco, mocha and vanilla. Delivers a plush, silky 
texture through the fruit-filled finish, with a fine, 
buried minerality..." 

in 

78 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Schäfer, Willi Graacher Domprobst Riesling 
Kabinett 2016 0,75 l  Mosel 

0,5 cm 

79 3 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arlaud Clos de la Roche Grand Cru 2012 
0,75 l  Cote de Nuits 

91 The Wine Advocate:  "...plenty of fruit underneath, 
even if that reduction does occlude terroir expression 
at the moment. The palate is medium-bodied with 
sappy red fruit laced with orange peel and black 
pepper..." 

1 cm 

80 2 Flaschen EUR 260-520 
 

1 cm 

81 2 Flaschen EUR 260-520 
 

1 cm 

82 2 Flaschen EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Comte Liger-Belair Nuits Saint 
Georges Les Saint Georges 1er Cru 2010 0,75 l 

Cote de Nuits 

93-95 The Wine Advocate:  "...layers of exotic fruit 
literally burst from the glass. Mint, graphite, freshly 
cut flowers and spices develop in the glass, adding 
considerable depth and nuance..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

83 2 Flaschen EUR 190-380 
 

1 cm 

84 2 Flaschen EUR 190-380 
 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

1,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

85 2 Flaschen EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Marie Fourrier Gevrey Chambertin 
Clos St. Jacques 1er Cru 2012 0,75 l 

Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...supremely fine tannin, 
perfectly judged acidity, utterly harmonious with not a 
hair out of place on the finish..." 

1 cm, Etikett leicht verschmutzt 

86 1 Flasche EUR 520-1040 
 

1 cm, Etikett leicht verschmutzt 

87 1 Flasche EUR 520-1040 
________________________________________ 
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Domaine Jean Marie Fourrier Gevrey Chambertin 
Clos St. Jacques Veilles Vignes 1er Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...purity, the fineness of the 
tannin, the symmetry and precision we come to expect 
from both Fourrier and Clos Saint Jacques..." 

1,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

88 1 Flasche EUR 370-740 
 

1 cm, Etikett leicht verschmutzt 

89 1 Flasche EUR 370-740 
 

1 cm, Etikett leicht verschmutzt 

90 1 Flasche EUR 370-740 
 

1 cm, Etikett leicht verschmutzt 

91 1 Flasche EUR 370-740 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon 1983 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

92 Cellar Tracker 

ts, Etiketten leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

92 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 2018 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

99 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, it straight away pops with bright, vivacious 
notes of crushed blackcurrants, juicy blackberries and 
redcurrant jelly with slowly emerging nuances of 
candied violets, stewed plums, licorice and black tea, 
plus a waft of dusty red soil..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

93 6 Flaschen EUR 2940-5880 
________________________________________ 

 
 

Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
rouge 2006 0,75 l  Languedoc 

94-95 The Wine Advocate:  "...layered complexity and 
visceral intensity are already undeniable. Cassis, 
cherry pits, dark chocolate, honey, walnut oil, iodine, 
roasted meats, resinous and bitter-sweet herbs..." 

0,5 cm 

94 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Joly, Nicolas Clos de la Coulee de Serrant 1986 
0,75l  Savennieres 

93 Cellar Tracker 

1,5 cm 

 3 Flaschen  
 

2,5 cm 

 2 Flaschen  
 

1 cm 

 1 Flasche  
 

3 cm 

 1 Flasche  
 

12er OHK 

95 7 Flaschen EUR 560-1120 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Chateau l´Arrosee 1966 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

Abfüller: A. R. Barriere Freres, hs, Etikett stark 
beschädigt, stark verschmutzt, stark kellergrau, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

96 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Meo-Camuzet Vosne Romanee Aux 
Brulees 1er Cru 2018 0,75 l  Cote de Nuits 

94 - 96 The Wine Advocate:  "...brilliant, unfurling in 
the glass with an exquisite bouquet of sweet red 
berries, cherries, orange rind, smoked duck and exotic 
spices, followed by a medium to full-bodied, 
concentrated and enveloping wine framed by velvety 
tannins and succulent acids, concluding with a long 
and youthfully chalky finish..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

97 1 Flasche EUR 550-1100 
________________________________________ 

 
 

Domaine Meo-Camuzet Vosne Romanee Aux 
Brulees 1er Cru 2019 0,75 l  Cote de Nuits 

94 - 96 The Wine Advocate:  "...is brilliant, bursting 
with notes of cherries, plums, raw cocoa, exotic spices, 
blood orange and espresso roast. Full-bodied, layered 
and perfumed, its satiny attack segues into a deep, 
concentrated mid-palate and a long, perfumed finish..." 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

98 1 Flasche EUR 575-1150 
________________________________________ 

 
 

Chateau Les Carmes Haut-Brion 2020 0,75 l 

Pessac-Leognan 

97 The Wine Advocate 

in, 6er OHK 

99 6 Flaschen EUR 840-1680 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur 2021 0,75 l  Pomerol 

96 The Wine Advocate:  "...mulberries and raspberries 
mingled with complex top notes of mint, rose petals, 
exotic spices, licorice, blood orange and iris..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

100 3 Flaschen EUR 2850-5700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Pin 2021 0,75 l  Pomerol 

95 The Wine Advocate:  "...raspberries and 
blackberries mingled with notions of pencil shavings, 
spices, black truffle and licorice..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

101 1 Flasche EUR 2390-4780 
 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

102 1 Flasche EUR 2390-4780 
________________________________________ 
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Chateau Trotanoy 2019 0,75 l  Pomerol 

95+ The Wine Advocate:  "...offering up aromas of 
cherries, dark berries, cedarwood, rich spices, sweet 
soil tones and creamy new oak, it's full-bodied, deep 
and textural, with a lavish attack, notable 
concentration and plenty of ripe tannin that asserts 
itself on the youthfully chewy finish..." 
100 The Wine Cellar Insider 
19,5 Vinum Wine Magazine 

in, 6er OHK 

103 6 Flaschen EUR 1380-2760 
________________________________________ 

 
 

Chateau Trotanoy 2020 0,75 l 

Pomerol 

94+ The Wine Advocate:  "...the 2020 Trotanoy is the 
most powerful wine in the Moueix portfolio this year, 
delivering a rich bouquet of cherries, dark berries, 
fruitcakes, licorice, anise and brown sugar. Full-
bodied, rich and muscular, with a ripe, heady core of 
sun-kissed fruit..." 

in, 6er OHK 

104 6 Flaschen EUR 1380-2760 
 

in, 6er OHK 

105 6 Flaschen EUR 1380-2760 
________________________________________ 

 
 

Chateau Trotanoy 2020 3,0 l 

Pomerol 

94+ The Wine Advocate:  "...the 2020 Trotanoy is the 
most powerful wine in the Moueix portfolio this year, 
delivering a rich bouquet of cherries, dark berries, 
fruitcakes, licorice, anise and brown sugar. Full-
bodied, rich and muscular, with a ripe, heady core of 
sun-kissed fruit..." 

in, 1er OHK 

106 1 Doppelmagnum EUR 1020-2040 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone 2017 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

98 The Wine Advocate:  "...gregarious scents of baked 
red and black plums, wild blueberries and 
boysenberries plus touches of violets, espresso, licorice 
and melted chocolate with wafts of iron ore and tilled 
soil..." 

in 

107 1 Flasche EUR 425-850 
 

in 

108 1 Flasche EUR 425-850 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon 2020 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

100 The Wine Advocate:  "...aromas of cherries and 
raspberries mingled with notions of exotic spices and 
iris, it's medium to full-bodied, deep and concentrated, 
with vibrant acids and beautifully polished, chalky 
tannins. Pure and precise, it concludes with a long, 
mouthwatering finish..." 

in, 6er OHK 

109 6 Flaschen EUR 780-1560 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Chateau L´If  2016 0,75 l 

Saint-Emilion 

94 The Wine Advocate:  "...medium to deep garnet-
purple colored, the 2016 L'If is a little shy to begin, 
opening out to show a beautiful red and black plums, 
kirsch and rose-laced personality, plus hints of tobacco 
and wild sage. Medium to full-bodied, the palate offers 
beautifully ripe, satiny tannins and wonderful freshness 
supporting the elegant, perfumed fruits through the 
long finish..." 

in, 6er OHK 

110 6 Flaschen EUR 840-1680 
________________________________________ 

 
 

Chateau L´If  2019 0,75 l 

Saint-Emilion 

97 The Wine Cellar Insider:  "...strong sense of 
florality before moving on to its licorice, wet earth, 
spice, black cherry, and chocolate coated plums. Rich, 
full-bodied, deep, long and intense..." 
95 The Wine Independent 

in, 6er OHK 

111 6 Flaschen EUR 840-1680 
________________________________________ 

 
 

Chateau L´If  2020 0,75 l 

Saint-Emilion 

97 The Wine Cellar Insider:  "...flowers, black, red and 
blue fruits, licorice, chocolate and espresso notes pop 
with little effort in the nose. On the palate is where the 
wine truly sings with its multiple-layers of sensuous, 
opulent, rich, black and red fruits, silky tannins, citrus 
and dark cocoa nuances..." 
96 Andreas Larsson 
96 The Wine Independent 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

112 6 Flaschen EUR 960-1920 
________________________________________ 

 
 

Chapoutier, Max Chateauneuf-du-Pape Cuvée 
Barbe Rac 1993 0,75 l  Rhone 

94 The Wine Advocate:  "...extremely concentrated 
1993 offers a gloriously heady concoction of melted 
licorice, seaweed, black cherry liqueur, and smoke. It 
is a candidate for the wine of the vintage in 
Chateauneuf du Pape..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

113 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Weingut Knipser Spätburgunder Reserve du 
Patron 2013 0,75 l  Pfalz 

0,5 cm, Etiketten stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

114 6 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Musigny Vieilles Vignes 
Grand Cru 2009 0,75 l  Cote de Nuits 

97 The Wine Advocate:  "...sweet floral notes meld into 
expressive dark red fruit in this mysterious, evocative 
Burgundy..." 

0,5 cm 

115 1 Flasche EUR 670-1340 
________________________________________ 
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Chateau Senejac 2010 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

ts 

116 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Ferrari Fratelli Lunelli Riserva Lunelli Metodo 
Classico 2015 0,75 l   Trentino 

0,5 cm, Original verschlossen mit Sicherheitsband, 6er 
OHK 

117 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Angelus 1978 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

118 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Wildenstein Spätburgunder 
Großes Gewächs 2017 1,5 l   Baden 

0,5 cm, 1er OHK 

119 1 Magnum EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Riesling "von der Fels" trocken 
2022 0,75 l   Rheinhessen 

0,5 cm 

120 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Amandio, Silva Amandio's Old Tawny Port 1944 
0,75 l   Douro 

2,5 cm, Etikett beschädigt, verschmutzt 

121 1 Flasche EUR 250-500 
 

2,5 cm, Etikett beschädigt, stark verschmutzt 

122 1 Flasche EUR 250-500 
 

2,5 cm, Etikett stark verschmutzt 

123 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Yon-Figeac 1978 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

hs, Etiketten beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt, 1 x Kapsel oxidiert 

124 5 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1966 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...powerful tannin in the 
finish, which contributes to the dry, austere character 
this example has always exhibited..." 

hs, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

125 1 Flasche EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Arrosee 1966 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

Abfüller: A. R. Barriere Freres, ts, Etikett stark 
verschmutzt, stark kellergrau, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

126 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

 
 

Chateau Leoville-Poyferre 1982 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...dense purple color as well 
as a sweet, flowery bouquet revealing plenty of creme 
de cassis, plum, and cherry notes, stunning 
concentration, a boatload of power, sweet tannins..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, US-Re-
Import 

127 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Senejac 2009 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

93 The Wine Advocate:  "...dense purple, with notes of 
creme de cassis, incense, licorice and forest floor, this 
wine is delicious and full-bodied, with sweet tannins, 
low acidity..." 

ts 

 1 Flasche  
 

Chateau Senejac 2010 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

ts 

 5 Flaschen  
 

128 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Mommessin Clos de Tart Grand Cru 1983 
0,75 l  Cote de Nuits 

5 cm, Etikett verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, Kapsel oxidiert 

129 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Laurent Perrier Grand Siecle 1990 0,75 l 

Champagne 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

130 1 Flasche EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Musigny blanc Grand 
Cru 2015 0,75 l  Cote de Nuits 

96 Cellar Tracker 

0,5 cm 

131 1 Flasche EUR 790-1580 
________________________________________ 

 
 

Chateau Peyreau 2003 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 12er OHK 

132 12 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Prieure-Lichine 1982 0,75 l 

Margaux, 4e Cru Classe 

Wine Spectator:  "...rich and delicious. Dark ruby-
garnet color, with an amber rim. Loads of crushed 
berry character, with hints of new wood. Full-bodied 
and very chewy, with masses of fruit and a long, long 
finish..." 

in, Etikett stark verschmutzt 

133 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 
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Vieux Chateau Certan 2021 0,75 l 

Pomerol 

95+ The Wine Advocate:  "...dark berries, cigar 
wrapper, black truffle, burning embers, mint and rose 
petals. Medium to full-bodied, deep and layered, with 
impressive density, beautifully refined tannins and a 
long, gently vanillin-inflected finish..." 

in, 6er OHK 

134 6 Flaschen EUR 1380-2760 
________________________________________ 

 
 

Antinori Tignanello 2015 0,75 l 

Toskana 

96 The Wine Advocate:  "...one of the best qualities of 
this vintage is just how beautiful the wine tastes 
straight out of the gate. The fruit is beautifully ripe 
with fresh blackberry and cherry nuances, spice, 
leather, sweet tobacco and smoke..." 

in 

135 2 Flaschen EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Col d'Orcia Brunello di Montalcino 1990 1,5 l 

Toskana 

ts 

136 1 Magnum EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Col d'Orcia Brunello di Montalcino 1993 0,75 l 

Toskana 

ts 

137 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Col d'Orcia Brunello di Montalcino Poggio al Vento 
Riserva 1982 0,75 l  Toskana 

ts, Etiketten leicht verschmutzt 

138 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Col d'Orcia Brunello di Montalcino Poggio al Vento 
Riserva 1985 0,75 l  Toskana 

Gambero Rosso:  3 Gläser 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

139 2 Flaschen EUR 440-880 
 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

140 1 Flasche EUR 220-440 
 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

141 1 Flasche EUR 220-440 
 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

142 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Col d'Orcia Brunello di Montalcino Poggio al Vento 
Riserva 1990 0,75 l  Toskana 

Gambero Rosso:  3 Gläser 

ts 

143 2 Flaschen EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Col d'Orcia Brunello di Montalcino Poggio al Vento 
Riserva 1998 0,75 l  Toskana 

90 The Wine Advocate 

ts 

144 2 Flaschen EUR 180-360 
 

ts 

145 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 

 

Col d'Orcia Brunello di Montalcino Riserva 1990 
0,75 l  Toskana 

ts 

146 2 Flaschen EUR 110-220 
 

ts 

147 2 Flaschen EUR 110-220 
 

ts 

148 2 Flaschen EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Vignalta Gemola 2011 0,75 l  Venetien 

ts 

149 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour 1979 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

Wine Spectator:  "...pretty and still lively, this medium-
bodied wine is focused and balanced, with spicy and 
woodsy accents to its black cherry flavors..." 

ts 

150 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose 1966 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

ts, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, Zusatztetikett: Ginestet 

151 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Poyferre 1979 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

ts, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

152 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Evangile 2016 1,5 l 

Pomerol 

97 The Wine Advocate:  "...it has a deep garnet-purple 
color and opens with notions of plum preserves, Black 
Forest cake, red cherry compote and black raspberries 
with touches of menthol, chocolate box, licorice and 
tobacco leaf. Medium to full-bodied, the palate 
features fantastically ripe, velvety tannins and 
beautiful freshness, lifting the generous, brightly 
fruited mid-palate and giving bags of energy to the 
very long-lingering, minerally finish..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

153 3 Magnums EUR 1140-2280 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Wehrheim Birkweiler Kastanienbusch 
Riesling Grosses Gewächs 2015 0,75 l  Pfalz 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 6er OHK 

154 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 
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Domaine Jean-Louis Chave Hermitage 2016  
0,75 l  Rhone 

96+ The Wine Advocate:  "...wonderfully charming, 
approachable effort from a vintage where quantities 
were halved by hail damage. Perfumed and spicy, with 
notes of black olives and black cherries, it's full-
bodied, cuddly-soft and velvety in texture, with a long, 
harmonious finish..." 

0,5 cm 

155 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Macle, Jean Chateau Chalon Vin de Garde 2003 
0,62 l   Jura 

1 cm 

156 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Prieur, Jacques Volnay Santenots 1er Cru 2010  
0,75 l   Cote de Beaune 

0,5 cm 

157 3 Flaschen EUR 285-570 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron 2014 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...some wonderful blackberry, 
cedar and graphite aromas that just sing of Pauillac 
and exude typicity. The palate is medium-bodied with 
very impressive depth and concentration on the entry, 
a superb line of acidity and outstanding precision on 
the finish..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

158 3 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chapoutier, Max Ermitage L'Ermite 1999  
0,75 l  Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...old style Lafleur character 
in its kirsch liqueur intermixed with raspberries, 
blackberries, and striking minerality. It has put on 
considerable weight since last year, but is essentially 
an elegant..." 

0,5 cm, Etiketten beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

159 3 Flaschen EUR 375-750 
________________________________________ 

 
 

Arnoux, Robert Vosne Romanee Les Suchots 1er 
Cru 2005 0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...grilled meats, ripe berry 
fruit, cassis, rich soil tones and spice, framed by a 
touch of new oak..." 

0,5 cm 

160 1 Flasche EUR 415-830 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus 2014 0,75 l  Pomerol 

93 The Wine Advocate:  "...it is beautifully balanced 
with fine tannin, quite linear and structured, gently 
building towards a finish that has wonderful salinity..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

161 1 Flasche EUR 2435-4870 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Comte Georges de Vogue Chambolle Musigny 1er 
Cru 2009 0,75 l  Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...red berries, flowers and 
spices are supported by vibrant layers of underlying 
minerality..." 

0,5 cm 

162 1 Flasche EUR 310-620 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l  Rheinhessen 

94 Cellar Tracker 

0,5 cm 

163 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Hecklinger Schloßberg 
Spätburgunder "R" Grosses Gewächs 2016 1,5 l 

Baden 

93-94 The Wine Advocate:  "...deep, pure and intense 
on the spicy and mineral-flavored nose, where black 
currant and underwood notes are displayed and 
interwoven with delicate licorice flavors..." 

0,5 cm, 1er OHK 

164 1 Magnum EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Clos Fourtet 2009 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

95 The Wine Advocate:  "...deep garnet colored and 
opens on a medicinal/Band-Aid note, giving way to 
appealing baked red and black fruit notes with touches 
of dried herbs, tree bark, chargrill and a ferrous 
waft..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

165 1 Flasche EUR 155-310 
________________________________________ 

 
 

Chateau la Dominique 1970 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

ts-hs, Etiketten beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
leicht beschädigt, Leimstreifen 

166 2 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Figeac 2019 1,5 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

97 The Wine Advocate:  "...the 2019 Figeac has turned 
out brilliantly. Wafting from the glass with aromas of 
blackberries, cassis, warm spices, violets and pencil 
shavings, framed by a deft touch of nicely integrated 
new oak, it's full-bodied, deep and concentrated, with 
terrific depth at the core, powdery structuring tannins 
and lively acids, concluding with a long, precise 
finish..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

167 3 Magnums EUR 1140-2280 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 12 

Guigal, Etienne Cote Rotie La Landonne  
2009 0,75 l  Rhone 
100 The Wine Advocate:  "...colossal and full-bodied 
profile that carries incredible aromas and flavors of 
roasted meats, smoke, asphalt and assorted meatiness 
that's all grounded by a massive core of fruit..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Guigal, Etienne Cote Rotie La Mouline 2009  
0,75 l  Rhone 

100 The Wine Advocate:  "...roasted meats, toast, 
spice, caramelized meats, coffee bean and deep, 
concentrated and layered blackberry and cassis-styled 
fruit..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Guigal, Etienne Cote Rotie La Turque 2009  
0,75 l  Rhone 

100 The Wine Advocate:  "...very ripe and voluptuous, 
with incredible aromas and flavors of black currants, 
coffee bean, roasted meats, licorice and raw steak, this 
full-bodied, muscular and powerful effort has a stacked 
mid-palate, ultra-fine..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

3er OHK 

168 3 Flaschen EUR 1050-2100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone La Chapelle, 2e vin de Ausone 
2009 0,75 l  Saint-Emilion 

92 The Wine Advocate:  "...representing nearly half of 
the production, this estates second wine, the 2009 La 
Chapelle dAusone, is an extraordinary effor..." 

in, 6er OHK 

169 6 Flaschen EUR 660-1320 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Weißer Burgunder Chardonnay 
trocken 2022 0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

170 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Weingut Friedrich Becker Schweigener Sonnenberg 
"Sankt Paul" Spätburgunder Grosses Gewächs 
2009 0,75 l   Pfalz 

1 cm, 6er OHK 

171 6 Flaschen EUR 570-1140 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 2007 
0,75 l  Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...beautiful, elegant Rayas 
that offers classic notes of framboise, flower garden, 
strawberry jam and garrigue..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

172 1 Flasche EUR 760-1520 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Chateau Canon 2021 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

94 Falstaff:  "...rote Waldbeerenfrucht, florale 
Nuancen, ein Hauch von Preiselbeeren, zarte 
Edelholznuancen, einladender Duft. Saftig, frisch 
strukturiert, feine Tannine, finessenreich und gut 
anhaftend, zarte Fruchtsüße im Abgang, ein lebendiger 
Speisenbegleiter, insgesamt harmonisch und sehr 
appetitlich..." 

in, 3er OHK 

173 3 Flaschen EUR 285-570 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Mission-Haut-Brion 2013 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...fresh in the mouth, focused 
and in the context of the 2013 vintage, quite vivacious, 
full of energy, especially on the finish..." 

in, 6er OHK 

174 6 Flaschen EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Vosne Romanee Aux Malconsorts 
1er Cru 2010 0,75 l  Cote de Nuits 

92-94 The Wine Advocate:  "...the 2010 Vosne-
Romanee Aux Malconsorts is much more nuanced and 
detailed in its aromatics and flavors than the Beaux 
Monts. The understated, refined side of Vosne comes 
through beautifully in this elegant, articulated 
Burgundy..." 
93 Cellar Tracker 

0,5 cm 

175 1 Flasche EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Tenuta il Poggione Brunello di Montalcino 2007 
0,75 l   Toskana 

95 The Wine Advocate:  "...sweet roses and violets 
linger on the finish..." 

ts 

176 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Vosne Romanee Les 
Beaumonts 1er Cru 2013 0,75 l  Cote de Nuits 

16 La Revue du Vin de France 

0,5 cm 

177 1 Flasche EUR 510-1020 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose 1975 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...elegant bouquet with a floral 
bent, well defined, right but focused with black 
cherries and cranberry infused with loamy scents. The 
palate has a little chewiness on the entry, nicely 
balanced and precise..." 

ts, Etiketten stark beschädigt, leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

178 2 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 
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Chateau Ausone 2011 1,5 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

95+ The Wine Advocate:  "...its bigger sibling, the 
2011 Ausone increases the level of intensity, elegance, 
complexity, richness and length. Nearly a mirror image 
of the La Chapelle, just with more going on, the 
Ausone boasts a more saturated purple color, and the 
wine has everything in large, intense proportions. The 
finesse and delicacy of all its components are what 
make it such a remarkable wine..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

179 1 Magnum EUR 860-1720 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Croix de Gay 1970 1,5 l  Pomerol 

hs, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
oxidiert 

180 1 Magnum EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Evangile 1983 0,75 l  Pomerol 

92 Wine Spectator:  "...good color with an infusion of 
plum and violet aromas; full-bodied and extremely 
fresh with plum, berry and dark chocolate flavors..." 

ts, Etikett leicht beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

181 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 1990  
0,75 l  Champagne 

96 The Wine Advocate:  "...creamy-textured, full styled 
offering that loses none of its elegance in spite of its 
flavor authority..." 

1 cm, 1er OC 

182 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Niepoort Garrafeira Port - Bottled 1938   
1931 0,75 l  Douro 

ts 

183 1 Flasche EUR 570-1140 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 2011 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...well balanced with cedar 
and a slight peat-like note infusing the black fruit..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

184 6 Flaschen EUR 2310-4620 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cheval Blanc 2011 1,5 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

97 The Wine Advocate 

in, 1er OHK 

185 1 Magnum EUR 795-1590 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gazin 1975 0,75 l  Pomerol 

in, Etikett stark beschädigt, verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, Leimstreifen 

186 1 Flasche EUR 65-130 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Casa Lapostolle Clos Apalta 2005 0,75 l 

Colchagua Valley 

96 Wine Spectator:  "...warm ganache and mocha lead 
to a rich, velvety palate loaded with currant, fig paste, 
black licorice, cassis bush and bramble notes..." 

in 

187 1 Flasche EUR 155-310 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1970 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...angular, austere, and 
frightfully hard and tannic, a classic bouquet of sweet 
cassis, tobacco, minerals, and exotic spice aromas..." 

hs, Etikett verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, 
Leimstreifen 

188 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Prager Klaus Riesling Smaragd 2022 0,75 l 

Wachau 

97-99 Falstaff:  "...helles Gelbgrün, Silberreflexe. 
Feine gelbe Tropenfrucht, ein Hauch von Ringlotten, 
kandierte Mandarinenzesten und Blütenhonig. Stoffig, 
elegant, salzig im Kern, straff, weiße Frucht, sehr 
rassig, Limetten im Abgang, wirkt ungemein 
animierend und bleibt sehr gut haften, ein lebendiger 
Speisenbegleiter, sehr präzise, großes 
Reifepotenzial..." 

0,5 cm 

189 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Roederer, Louis Brut 1955 0,75 l 

Champagne 

1 cm, Etikett verschmutzt, Flaschenglas leicht 
abgeplatzt  

190 1 Flasche EUR 550-1100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Giscours 2003 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

91 Wine Spectator:  "...aromas of blackberry, black 
olives and licorice. Medium- to full-bodied, with 
velvety tannins and a fruity finish..." 

in 

191 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Calon-Segur 2003 0,75 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...generous and rich, this 
high class, full-bodied wine will undoubtedly be more 
approachable than its closest spiritual sibling, the 
1982..." 

in 

192 2 Flaschen EUR 140-280 
 

in 

193 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 
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Chateau Calon-Segur 2005 0,75 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...blackberry and 
boysenberry fruit coming at you at full pelt..." 

in 

194 2 Flaschen EUR 170-340 
 

in 

195 1 Flasche EUR 85-170 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton 2003 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...brilliantly made, full-
bodied, and tightly-structured with plenty of muscle 
and outstanding concentration and purity..." 

in 

196 2 Flaschen EUR 160-320 
 

in 

197 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Comte Liger-Belair Nuits Saint 
Georges Aux Cras 1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...has a lovely, open, 
generous bouquet with red currant and blackberry leaf 
that is nicely focused, offering bacon fat scents with 
continued aeration. The palate is medium-bodied with 
fine tannins..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

198 1 Flasche EUR 965-1930 
________________________________________ 

 
 

Haart, Julian Piesporter Goldtröpfchen Riesling 
Alte Reben Kabinett 2021 0,75 l   Mosel 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Haart, Julian Piesporter Goldtröpfchen Riesling 
Kabinett 2021 0,75 l   Mosel 

90 Cellar Tracker 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Haart, Julian Piesporter Grafenberg Riesling 
Kabinett 2021 0,75 l   Mosel 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Haart, Julian Wintricher Großer Herrgott Riesling 
Kabinett 2021 0,75 l   Mosel 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Haart, Julian Wintricher Ohligsberg Riesling Alte 
Reben Kabinett 2021 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Haart, Julian Wintricher Ohligsberg Riesling 
wurzelecht 1925 Kabinett 2021 0,75 l   Mosel 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

6er OHK 

199 6 Flaschen EUR 830-1660 
________________________________________ 

 
 

 

Weingut Keller Riesling "von der Fels" trocken 
2022 0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

200 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Chambertin Clos de Beze Grand 
Cru 2011 1,5 l  Cote de Nuits 

93 Wine Enthusiast:  "...firm and structured with solid 
tannins, while black fruits give acidity and freshness to 
this massive wine..." 
98 Tim Atkin 
18 Bettane et Desseauve 

1 cm, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

201 1 Magnum EUR 385-770 
________________________________________ 

 
 

Weingut Joh.Jos. Prüm Wehlener Sonnenuhr 
Riesling Auslese Lange Goldkapsel 1990 0,75 l 

Mosel 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapsel 
oxidiert 

202 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Henschke Henry´s 7 2019 0,75 l 

Barossa Valley 

92 Wine Enthusiast:  "...Shiraz gets co-fermented with 
Viognier and then blended with Grenache and Mataro 
for this oh-so-Barossa red. Plump berries, chocolate, 
peppery spice, beet leaves and something a bit ferrous 
lead to a silky mouthfeel. There's power and fruit 
sweetness here but also transparency and regional 
character to boot. Drink until 2030..." 

0,5 cm 

203 6 Flaschen EUR 90-180 
 

0,5 cm 

204 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Henschke Cabernet Sauvignon "Cyril Henschke" 
2016 0,75 l  Eden Valley 

95 The Wine Advocate:  ...It's medium to full-bodied 
but exquisitely balanced so as to appear nearly 
weightless on the palate, buoyed by ripe, plush tannins 
that turn softly dusty on the lingering finish. It's 
another excellent vintage for what is arguably Eden 
Valley's top Cabernet Sauvignon..." 

ts, 1x OC leicht beschädigt, 1er OC 

205 3 Flaschen EUR 195-390 
 

ts, 1er OC 

206 3 Flaschen EUR 195-390 
________________________________________ 

 
 

Henschke Croft  Chardonnay 2018 0,75 l 

Eden Valley 

1 cm, 1er OC 

207 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 
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Henschke Mount Edelstone Shiraz 2016 0,75 l 

Eden Valley 

96 Falstaff:  "...von unbewässerten, wurzelechten 
Reben, die 1912 gepflanzt und 1952 von dem 
verstorbenen Cyril Henschke erstmals als Einzellagen-
Shiraz abgefüllt wurde. Damit ist er der am längsten 
ununterbrochen produzierte Einzellagenwein 
Australiens - und so unverwechselbar. Reichhaltig und 
opulent mit einem Kern aus Satsuma-Pflaumen, 
durchwirkt mit schwarzem Pfeffer, holländischer 
Lakritze und Bitterschokolade, umrahmt von Minze 
und Thymian. Die Tannine, die den Mund umhüllen, 
sind durchsetzungsfähig und doch reif, das 
Endergebnis ist ein komplexer und überzeugender 
Wein..." 

in, 1er OC 

208 3 Flaschen EUR 210-420 
 

in, 1er OC 

209 3 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Troplong-Mondot 2018 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, with considerable coaxing and swirling it 
slowly emerges from the glass like a waking giant, 
building to a towering bouquet of preserved plums, 
blueberry pie and Morello cherries with gentler wafts 
of violets, star anise, fruitcake and cast-iron pan..." 

hf-in, 6erOHK 

210 6 Flaschen EUR 720-1440 
 

hf-in, 6erOHK 

211 6 Flaschen EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia 2002 0,75 l  Toskana 

92 The Wine Advocate:  "...vibrant dark ruby/violet, it 
offers suggestions of herbs, tobacco, earthiness and 
dark red fruit with excellent length and notable 
structure..." 

in, 1erOHK 

212 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Rocche dei Manzoni Barolo Big 1996 0,75 l 

Piemont 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

213 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Spätburgunder Reserve 2018 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

214 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1975 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...good dark ruby/garnet 
color, a sweet nose of cedar, chocolate, cassis, and 
spices, good ripe fruit and extraction..." 

ts, Etikett verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

215 1 Magnum EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Chateau Nenin 1975 1,5 l  Pomerol 

ts, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt, Leimstreifen 

216 1 Magnum EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
1982 0,75 l  Pauillac, 2e Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...blackcurrants and 
blackberries mingled with notions of orange rind, 
violets, licorice and pipe tobacco. Full-bodied, supple 
and enveloping, with melting tannins, ripe acids and a 
long, cedar-inflected finish..." 

ts, Etikett stark fleckig 

217 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Saint-Pierre 1982 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

ts, Etikett leicht verschmutzt, leicht fleckig 

218 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vina Valoria Vina Valoria Gran Reserva 
1968 0,75 l  Rioja 

ts 

219 1 Flasche EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Marques de Murrieta Castillo Ygay Gran Reserva 
Especial 1995 0,75 l  Rioja 

94 The Wine Advocate:  "...ripe and has notes of 
cherries in liqueur, and it's soft and mellow, with 
integrated acidity..." 

ts 

220 3 Flaschen EUR 315-630 
 

ts 

221 2 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Talbot 1982 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...rich aromas of 
blackberries, smoked meats, loamy soil, licorice and 
black olives, it's full-bodied, broad and textural, with a 
thick, fleshy attack that segues into an ample, muscular 
mid-palate..." 

ts, Etikett leicht beschädigt, verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

222 1 Flasche EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Clos Fourtet 1978 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

ts, Etikett leicht beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt, Leimstreifen 

223 1 Flasche EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Weingut Fritz Haag Brauneberger Juffer 
Sonnenuhr Riesling Spätlese 2000 0,75 l  Mosel 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Markierung 
auf dem Etikett 

224 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 
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Chateau Latour a Pomerol 2019 0,75 l 

Pomerol 

94 The Wine Advocate:  "...cherries, sweet berries, 
rose petals, cigar wrapper and loamy soil. Full-bodied, 
ample and concentrated, it's seamless and layered, 
with lively acids, powdery tannins and a vibrant, 
beautifully balanced profile..." 

in, 6er OHK 

225 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Tenuta il Poggione Brunello di Montalcino 2007 
0,75 l   Toskana 

95 The Wine Advocate:  "...sweet roses and violets 
linger on the finish..." 

ts 

226 5 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 1998 
0,75 l   Rhone 

93 Wine Spectator:  "...continues to evolve, and always 
benefits from a lot of air time in the glass (or 
decanter), which allows its lilting, perfumy aromas and 
light color to become more concentrated and darker. 
Cherry, rose petal, pine forest, spice and mineral notes 
hang on the supple frame with deceptive grip on the 
finish..." 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

227 1 Flasche EUR 760-1520 
________________________________________ 

 
 

Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
rouge 1999 0,75 l   Languedoc 

1,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

228 1 Flasche EUR 285-570 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone 2013 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

93-95 The Wine Advocate 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

229 6 Flaschen EUR 1980-3960 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Hecklinger Schloßberg 
Spätburgunder "R" Grosses Gewächs 2012 0,75 l 

Baden 

93 Falstaff:  "...Lebkuchen, Orangenblüte, Mandarine, 
Lindenbüte, gutes Volumen, feine Säurespur, delikate 
Holznote, eher auf voluminöse Differenzierung setzend, 
letztlich doch mit kräftigem Extrakt, mineralischer 
Hintergrund..." 

0,5 cm, 6er OHK 

230 6 Flaschen EUR 660-1320 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Chambolle Musigny 1er 
Cru 2009 0,75 l   Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...red berries, flowers and 
spices are supported by vibrant layers of underlying 
minerality..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

231 1 Flasche EUR 310-620 
________________________________________ 

 
 

 
 

Chateau Margaux Pavillon Blanc 2018 0,75 l 

Margaux 

95+ The Wine Advocate 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

232 6 Flaschen EUR 1290-2580 
________________________________________ 

 
 

Domaine Sylvain Pataille Marsannay L' Ancestrale 
2012 0,75 l   Cote de Nuits 

91-93 The Wine Advocate:  "...very complex bouquet 
with blackberry, marine-influenced, oyster shell-tinged 
bouquet that just seems so alive. The palate has superb 
structure with fine tannins..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

233 2 Flaschen EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2012 0,75 l   Pauillac, 2e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...with raspberry, blueberry, 
mocha and blackcurrant fruit and a deep ruby/purple 
color..." 

in, 1er OHK 

234 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Felsterrasse Riesling Grosses Gewächs 2021 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

235 3 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Prager Wachstum Bodenstein Riesling Smaragd 
2022 0,75 l   Wachau 

99 Falstaff:  "...helles Grüngelb, Silberreflexe. Feine 
Mango, ein Hauch von gelber Tropenfrucht und 
Blütenhonig, zart nach Orangenzesten, ein sehr 
facettenreiches Bukett. Saftig, Nuancen von weißer 
Frucht, straff und finessenreich, salzig im Abgang, 
mineralisch und lange anhaltend, ein energischer, 
animierender Stil..." 

0,5 cm 

236 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Vincent Girardin Chevalier-Montrachet Grand 
Cru 2000 0,75 l  Cote de Beaune 

90 The Wine Advocate:  "...minerals, limes, and lemons 
can be found throughout its flavor profile and its long, 
lace-like finish..." 

1 cm 

237 3 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Malterdinger Bienenberg 
Spätburgunder  "R" Grosses Gewächs 2013 1,5 l 

Baden 

93 The Wine Advocate:  "...ripe dark fruit, and some 
peppery and other spicy aromas. Full-bodied, round 
and full of finesse, grip and tension, this is a fleshy, 
well-concentrated and refreshing Pinot Noir..." 

0,5 cm, 1er OHK 

238 1 Magnum EUR 180-360 
________________________________________ 
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Chateau Leoville-Barton 1986 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

93 Falstaff:  "...feinwürzig-tabakig unterlegte schwarze 
Beerenfrucht, zart nach Lakritze, schokoladiger Touch. 
Saftig, elegante Textur, frisches Waldbeerkonfit, feine 
Tannine, bleibt sehr gut haften..." 

ts, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

239 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Felsterrasse Riesling Grosses Gewächs 2021  
0,75 l  Mosel 

0,5 cm 

240 3 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Mascarello, Bartolo Barolo 2006 1,5 l 

Piemont 

96+ The Wine Advocate:  "...beautifully nuanced fruit 
and a classic, austere young-Barolo profile that will 
allow it to age gracefully for decades..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

241 1 Magnum EUR 655-1310 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Eglise-Clinet 2013 0,75 l 

Pomerol 

94 The Wine Advocate:  "...fine tannin surrounding a 
core of citrus-fresh, lively red fruit, silky smooth in 
texture, approachable in style, with an almost 
symmetrical finish. This was a great L'Eglise-Clinet..." 

in, 6er OHK 

242 6 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 2017 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

96+ The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple in 
color, it slowly unfurls to reveal notes of warm black 
plums, baked black cherries, kirsch and freshly 
crushed blackcurrants with hints of candied violets, 
cinnamon toast, Ceylon tea and pencil shavings..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

243 6 Flaschen EUR 2280-4560 
________________________________________ 

 
 

Weingut Egon Müller Scharzhofberger Riesling 
Auslese Versteigerungswein 2001 0,75 l  Mosel 

1,5 cm, Etikett leicht beschädigt, verschmutzt 

244 1 Flasche EUR 370-740 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Schlossböckelheimer Felsenberg Riesling 
Grosses Gewächs 2016 0,75 l  Nahe 

93+ The Wine Advocate:  "...the 2016 Nahe Riesling 
Felsenberg "GG" 'Felsentürmchen' offers a very pure 
and delicate bouquet of crushed stones and ripe seed 
fruits. Lush and intense on the palate with generous 
but finessed fruit, this is a very elegant and well-
structured Riesling with great balance and a long, 
salty-piquant finish. Very long and powerful yet pure 
and very charming..." 

0,5 cm, 6er OHK 

245 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Erika Obermeyer Syrah-Grenache-Cinsault 2018 
0,75 l  Stellenbosch 

1 cm 

246 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Spätburgunder Alte Reben 2020 
0,75 l  Baden 

94 Falstaff:  "...Kirschfrucht entsteigt dem Glas. Im 
Mund zeigt der Wein eine sehr hohe Konzentration und 
eine durchdringende, fast elektrisierende taktile 
Mineralik..." 

0,5 cm 

247 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Meyney 1975 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

90 The Wine Advocate 

ms, Etiketten stark beschädigt, verschmutzt, Kapsel 
beschädigt, Kapsel oxidiert und korrodiert 

248 2 Flaschen EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cheval Blanc 2014 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

95 The Wine Advocate:  "...is still looking very youthful 
and wearing a bit of puppy fat, sporting gregarious red 
and black cherries notes with hints of oolong tea, 
wilted roses and dusty soil. Medium-bodied with firm, 
chewy tannins and plenty of freshness supporting the 
lively fruit, it finishes on a lingering perfumed note..." 

in, 6er OHK 

249 6 Flaschen EUR 2190-4380 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1978 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...ripe fruit and spicy oak, to 
tarry, truffle, earthy aromas that come across as 
slightly too masculine and meaty. Nevertheless, this is 
a rich, full-bodied..." 

hs, Etikett leicht verschmutzt, leicht kellergrau, Kapsel 
stark beschädigt 

250 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Gevrey Chambertin 
Clos St. Jacques 1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...generous expression of 
fruit..." 
18 Bettane et Desseauve 
95 Jasper Morris Inside Burgundy 
94 Cellar Tracker 

0,5 cm 

251 1 Flasche EUR 985-1970 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gruaud-Larose 1966 1,5 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

ts, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel leicht beschädigt 

252 1 Magnum EUR 290-580 
________________________________________ 
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Bründlmayer Lamm Grüner Veltliner 2004  
0,75 l  Kamptal 

The Wine Advocate:  "...melon and rhubarb fruit 
impressively fill out the mouth and extend to a peppery, 
smoked meat and stewed rhubarb finish that evinces 
some warmth..." 

1 cm 

 1 Flasche  
 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

2 cm, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

253 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 2018 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...deep purple-black in 
color, it slowly unfurls to reveal tantalizing scents of 
creme de cassis, wild blueberries and Black Forest 
cake with hints of redcurrant jelly, rose oil, dark 
chocolate and cedar chest plus a touch of star anise..." 
100 The Wine Cellar Insider:  "...perfectly poised 
between opulent and refined, rich and elegant, this is a 
beautiful example of Chateau Margaux with intense 
notes of lilacs, violets, cigar box, red fruits and 
espresso..." 
100 VertdeVin:  "...fruity, elegant and offers power 
(full of control/finesse), intensity (full of control), a fine 
grain as well as subtiliy and complexity. It reveals 
notes of ripe wild blackberry, wild strawberry and 
small notes of violet associated with touches of small 
wild ripe red fruits..." 

in, Original verschlossen, Füllstand geschätzt, 3er 
OHK 

254 3 Flaschen EUR 1650-3300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 2019 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...is the 2019 Chateau 
Margaux the wine of the vintage A strong case in its 
favor could certainly be made. Soaring from the glass 
with aromas of blackberries, raspberries, rose petals, 
violets, pencil shavings and vine smoke, it's full-
bodied, layered and sensual, with a strikingly vibrant 
core of fruit that's framed by ripe, powdery tannins and 
bright acids, concluding with a penetrating, 
mouthwateringly saline finish of almost interminable 
duration..." 

in, Original verschlossen, Füllstand geschätzt, 3er 
OHK 

255 3 Flaschen EUR 1470-2940 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Chateau Lafite-Rothschild 2018 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...deep purple-black in 
color, it needs a fair bit of swirling to unlock 
intoxicating scents of blackcurrant cordial, baked 
plums and black cherry compote with an undercurrent 
of dark chocolate, licorice, cast-iron pan, cedar chest 
and fertile loam, plus a waft of pencil lead. The 
delicately crafted, medium-bodied palate is dripping 
with class, featuring layers of mineral-laced black 
fruits and exquisitely ripe, singularly Lafite tannins, 
finishing with epic length and depth..." 
100 Wine Enthusiast:  "...immensely structured wine, 
this is complex, concentrated and yet so contained. The 
wine impresses with its balance, layers of succulent 
black-currant fruits and effortless style..." 
100 VertdeVin:  "...bright wild blackberry, bright 
cassis and small notes of cornflower associated with 
touches of ripe/bright blue plum, spices, raspberry leaf 
as well as hints of tonka bean, a subtle hint of Badiane 
and tea. The palate is elegant, full of finesse, 
beautifully balanced and offers delicacy, distinction, a 
fine acidulous frame, tension, finesse, delicacy, energy 
as well as a certain dynamism and complexity..." 

in, Original verschlossen, Füllstand geschätzt, 3er 
OHK 

256 3 Flaschen EUR 1860-3720 
 

in, Original verschlossen, Füllstand geschätzt, 3er 
OHK 

257 3 Flaschen EUR 1860-3720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 2018 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

99 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, it straight away pops with bright, vivacious 
notes of crushed blackcurrants, juicy blackberries and 
redcurrant jelly with slowly emerging nuances of 
candied violets, stewed plums, licorice and black tea, 
plus a waft of dusty red soil..." 
100 The Wine Cellar Insider:  "...dark red ink in color, 
the wine exudes Asian spice, espresso, smoke, cigar 
box, walnuts, cocoa, blackberry and red currant 
aromas..." 

hf-in, 3er OHK 

258 3 Flaschen EUR 1560-3120 
 

hf-in, 3er OHK 

259 3 Flaschen EUR 1560-3120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 2019 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

98+ The Wine Advocate:  "...aromas of cassis, 
blackberries and violets mingled with rich aromas of 
cedar, cigar wrapper, licorice, loamy soil and spices. 
Full-bodied, layered and multidimensional, it's deep 
and powerful, with huge levels of concentration and an 
ineffably complete, seamless profile, concluding with a 
long, resonant finish..." 

hf-in, 3er OHK 

260 3 Flaschen EUR 1305-2610 
 

hf-in, 3er OHK 

261 3 Flaschen EUR 1305-2610 
________________________________________ 
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Chateau La Mondotte 2018 0,75 l 

Saint-Emilion 

97+ The Wine Advocate:  "...it's medium to full-bodied 
with seriously impressive tension and wonderfully ripe, 
velvety tannins supporting the generous black fruit 
preserves layers, finishing with amazing length and 
loads of panache..." 

hf-in, Original verschlossen, Füllstand geschätzt, 3er 
OHK 

262 6 Flaschen EUR 840-1680 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 2015 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

96+ The Wine Advocate:  "...red currants and crushed 
plums plus touches of cigar boxes, violets and 
underbrush with a waft of tilled loam. Medium-bodied 
and elegantly styled with wonderful freshness and 
depth, it is compellingly earthy/minerally in the mouth 
with a frame of seductively silky yet very firm tannins 
and culminating in a very long, racy and pure finish..." 

in, 1er OHK 

263 1 Magnum EUR 1210-2420 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Brut Imperial NV 1,5 l 

Champagne 

1 cm, Etikett leicht verschmutzt 

264 1 Magnum EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Brut Imperial Rosé 1995 1,5 l 

Champagne 

92 Wine Spectator:  "...an enticing rosé from start to 
finish. Lovely aromas and flavors of cherry, berry, rose 
and toast are embedded in the bracing, well-integrated 
structure. The finish is dry, accentuated by the chalky 
texture. Long, long finish..." 

1 cm, Etikett leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
Kapsel leicht beschädigt 

265 1 Magnum EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1993 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...a dark purple color, 
followed by a sweet, pain grillee, roasted nut, and 
cassis-scented bouquet that is just beginning to open..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

266 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Montgommery Calvados Hors d Age Millesime 
1962 0,7 l  Calvados 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

267 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Sylvain Pataille Marsannay L' Ancestrale 
2012 0,75 l  Cote de Nuits 

91-93 The Wine Advocate:  "...very complex bouquet 
with blackberry, marine-influenced, oyster shell-tinged 
bouquet that just seems so alive. The palate has superb 
structure with fine tannins..." 

1 cm 

268 2 Flaschen EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Clos de la Roche 
Grand Cru 2010 0,75 l  Cote de Nuits 

94-96+ The Wine Advocate:  "...power, structure and 
length, qualities it has in spades. There is huge depth 
and serious extract to the fruit, with equally big 
tannins to provide support..." 
18 La Revue du Vin de France 
98 Tim Atkin 

0,5 cm 

269 1 Flasche EUR 1055-2110 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Roda Cirsion 2004 0,75 l Rioja 

93 The Wine Advocate:  "...dark ruby/purple in color, 
it exhibits a stunning nose of acacia flowers, black 
cherry, black currant, and spice box..." 

ts, 1er OHK 

270 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Echezeaux Grand Cru 
2008 0,75 l  Cote de Nuits 

92-93 The Wine Advocate:  "...smoked and roasted 
meat flavors lend depth, and this lingers with a terrific 
balance of freshness and sweetness, fine-grained 
tannin and glyceral richness..." 

0,5 cm 

271 1 Flasche EUR 965-1930 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Monvigliero 2009 0,75 l 

Piemont 

The Wine Advocate:  "...the 2009 Barolo Vigneto 
Monvigliero is super bright and shiny with cherry 
candy and sweet spice followed closely by licorice 
stick..." 

ts 

272 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Domaine des Comtes Lafon Meursault Charmes 1er 
Cru 2009 0,75 l  Cote de Beaune 

93 The Wine Advocate:  "...striking minerality and 
nuance, all of which make for a complete, totally 
harmonious wine..." 
93 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

273 1 Flasche EUR 285-570 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 2019 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...is the 2019 Chateau 
Margaux the wine of the vintage A strong case in its 
favor could certainly be made. Soaring from the glass 
with aromas of blackberries, raspberries, rose petals, 
violets, pencil shavings and vine smoke, it's full-
bodied, layered and sensual, with a strikingly vibrant 
core of fruit that's framed by ripe, powdery tannins and 
bright acids, concluding with a penetrating, 
mouthwateringly saline finish of almost interminable 
duration..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

274 3 Flaschen EUR 1605-3210 
________________________________________ 
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Chateau Le Tertre-Roteboeuf 2016 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

96-98 The Wine Advocate:  "...the palate is very well 
balanced with fine tannin, extremely well judged 
acidity, the new oak present at the moment but in 
proportion with the fruit. This is a stylish Le Tertre-
Rteboeuf, very sensual and luxuriant with layers of 
crushed strawberry..." 

ts 

275 1 Flasche EUR 155-310 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
1983 0,75 l  Pauillac, 2e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...color is still a healthy dark 
garnet with some amber creeping in at the edge. The 
wine shows a very distinctive nose of asphalt, tobacco, 
and cigar box, intermixed with some sweet cherries 
and black currants..." 

in, Etikett stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

276 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Rocche dei Manzoni Bricco Manzoni 1996  
1,5 l  Piemont 

92 Wine Spectator:  "...brilliant, inky-black, superripe 
yet elegant VdT that bursts with flavors. The oak is 
subtle but the black fruit is not, the tannins are silky-
smooth and it kicks in on the finish with good 
acidity..." 

ts 

277 2 Magnums EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Schlossböckelheimer Felsenberg Riesling 
Grosses Gewächs 2015 0,75 l  Nahe 

95+ The Wine Advocate:  "...in fact, I have rarely 
tasted a Felsentürmchen that is so generous and 
Burgundian as this. In terms of texture, complexity and 
its compact nature, it is a bit like a Pinot Noir from 
Volnay. A great dry Riesling for sure..." 

0,5 cm, 6er OHK 

278 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Poujeaux 2009 0,75 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

90 The Wine Advocate:  "...expressive blackberry 
preserves, prunes, sauted herbs and fragrant earth 
notes with hints of tobacco and fallen leaves..." 

in 

279 4 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon 1979 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

90 Wine Spectator:  "...full-bodied and very fruity but 
slightly hard and tannic. Still, you'll find plenty of 
beautiful berry, chocolate and earth aromas and 
flavors..." 

ts, Etikett beschädigt, verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

280 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Chateau Trotanoy 2011 0,75 l 

Pomerol 

92+ The Wine Advocate:  "...rich, dense, masculine 
and substantial, Trotanoy has produced a bigger wine 
than most 2011s.Think black cherries, earth, baking 
spices and serious extract..." 

in, 6er OHK 

281 6 Flaschen EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Grand-Puy-Lacoste 2001 1,5 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

Wine Spectator:  "...beautiful nose of crushed currant 
and cigar box. Medium-bodied, with fine tannins and a 
caressing, complex aftertaste. Delicious, stylish..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt, 6er OHK 

282 6 Magnums EUR 870-1740 
________________________________________ 

 
 

Frescobaldi - Ferre Brunello di Montalcino Riserva 
F&F 1993 1,5 l  Toskana 

ts, 1er OHK 

283 1 Magnum EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 2014 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...there are layers of 
blackberry and boysenberry fruit, still that hint of 
juniper berry, certainly a more extrovert Lafite-
Rothschild compared to recent vintages..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

284 1 Magnum EUR 1105-2210 
________________________________________ 

 
 

Domaine Francois Mikulski Meursault Genevrieres 
1er Cru 2005 0,75 l  Cote de Beaune 

0,5 cm 

285 3 Flaschen EUR 570-1140 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Vosne Romanee 
Village 2019 0,75 l  Cote de Nuits 

89-91 The Wine Advocate:  "...aromas of wild berries, 
cassis and cherries with hints of orange rind, spices 
and toasty new oak..." 

0,5 cm 

286 1 Flasche EUR 310-620 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Eglise-Clinet 2014 0,75 l 

Pomerol 

95 The Wine Advocate:  "...very pure bouquet with 
blackberry, myrtle, a touch of iris and a touch of 
garrigue..." 

in, 3er OHK 

287 3 Flaschen EUR 375-750 
________________________________________ 
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Chateau Margaux 2018 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...deep purple-black in 
color, it slowly unfurls to reveal tantalizing scents of 
creme de cassis, wild blueberries and Black Forest 
cake with hints of redcurrant jelly, rose oil, dark 
chocolate and cedar chest plus a touch of star anise..." 
100 VertdeVin:  "...fruity, elegant and offers power 
(full of control/finesse), intensity (full of control), a fine 
grain as well as subtiliy and complexity. It reveals 
notes of ripe wild blackberry, wild strawberry and 
small notes of violet associated with touches of small 
wild ripe red fruits..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

288 3 Flaschen EUR 1650-3300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 2013 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...conservative, straight-
laced, tobacco-stained bouquet, nicely defined but 
lacking genuine depth..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

289 6 Flaschen EUR 2250-4500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Brane-Cantenac 1975 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

290 1 Flasche EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau Smith-Haut-Lafitte Chateau Smith-Haut-
Lafitte rouge 2001 1,5 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...with sweet flavors, medium 
body, outstanding concentration, and impressive 
purity..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

291 1 Magnum EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Richter, Max Ferdinand Veldenzer Elisenberg 
Riesling Kabinett 2015 0,75 l  Mosel 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

Weingut Maximin Grünhaus (von Schubert) 
Maximin Grünhäuser Abtsberg Riesling Spätlese 
2016 0,75 l  Mosel 

92 Wine Spectator:  "...harmonious and expressive, 
showing good integration of apple candy flavors and 
energetic acidity. Well-structured, with the richly 
spiced finish delivering lingering notes of honey 
cookie..." 

0,5 cm, Etiketten beschädigt 

 5 Flaschen  
 

292 9 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 

Chateau Lafite-Rothschild 2016 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

99 The Wine Advocate:  "...deep purple-black in color, 
it slowly reveals the most gorgeous perfume of kirsch, 
lilacs, black raspberries and warm blackcurrants with 
underlying nuances of cigar box, rose hip tea, cloves, 
licorice and pencil lead plus a waft of garrigue..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

293 6 Magnums EUR 7860-15720 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Chambolle Musigny 
Village 2012 0,75 l  Cote de Nuits 

90 Jeannie Cho Lee 
92 Cellar Tracker 

0,5 cm, 6er OHK 

294 6 Flaschen EUR 900-1800 
________________________________________ 

 
 

Rostaing, René Cote Rotie Cote Brune 2017  
0,75 l  Rhone 

99 The Wine Advocate:  "...notes of roses, herbal tea 
and lavender potpourri impart kaleidoscopic 
complexity on the nose, while the medium to full-
bodied palate is creamy-ripe in texture yet silky, lithe 
and downright sexy..." 

0,5 cm 

295 1 Flasche EUR 310-620 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Riesling "von der Fels" trocken 
2022 0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

296 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Friedrich Becker Schweigener Sonnenberg 
"Sankt Paul" Spätburgunder Grosses Gewächs 
2013 0,75 l  Pfalz 

93 The Wine Advocate:  "...displays a lovely purity and 
freshness of ripe and spicy cherries/berries, along with 
chalk and lemon flavors. Medium to full-bodied, the 
2013 reveals a remarkable lightness, finesse and 
elegance, as well as fine tannins and a stimulating 
freshness..." 

0,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt, 6er OHK 

297 6 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Chapoutier, Max Chateauneuf-du-Pape Cuvée 
Barbe Rac 1998 0,75 l  Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...blackberries, kirsch, 
ground herbs, licorice and scorched earth..." 

1 cm, Etikett leicht verschmutzt 

298 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Mazis-Chambertin Grand Cru 
2003 0,75 l  Cote de Nuits 

92 Cellar Tracker 

0,5 cm, 6er OHK 

299 6 Flaschen EUR 1020-2040 
________________________________________ 
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Chateau Haut-Brion 2018 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...whole complex melody of 
notes, one at a time to begin: tilled earth, followed by 
pronounced licorice, then crushed rocks, then the 
preserved plums..." 

1 cm, 3er OHK 

300 3 Flaschen EUR 1425-2850 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Bonnes Mares Grand Cru 2011 
0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...ripe, blackberry and 
blueberry- scented bouquet with impressive delineation 
and mineralite. The palate is medium-bodied with a 
supple opening, exhibiting superior concentration and 
suppleness compared to the Clos Saint Denis or Clos 
de la Roche and seems to revel in the vintage better..." 
94 Jasper Morris Inside Burgundy 
97 Tim Atkin 

0,5 cm 

301 1 Flasche EUR 795-1590 
________________________________________ 

 
 

Domaine Leroy Clos de Vougeot Grand Cru 2001 
0,75 l  Cote de Nuits 

95 Jamie Goode 
95 Jeannie Cho Lee 
96 The Wine Advocate:  "...soaring from the glass with 
scents of peonies, wild berries, orange rind, wilted rose 
petals and warm spices. Full-bodied..." 

3,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

302 1 Flasche EUR 2810-5620 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur 1999 1,5 l  Pomerol 

93 The Wine Advocate:  "...the result is a dense purple-
colored wine with terrific cherry cough syrup, licorice, 
truffle, and mineral aromas..." 

in, 3er OHK 

303 3 Magnums EUR 2685-5370 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wittmann Brunnenhäuschen Riesling 
Grosses Gewächs 2019 0,75 l 

Rheinhessen 

94 The Wine Advocate:  "...very pure, clear and intense 
on the concentrated, flinty limestone nose. Pure and 
salty on the palate, the Brunnenhäuschen is fresh and 
vital and reveals fine tannin grip but is quite closed at 
this early stage..." 

0,5 cm 

304 2 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Musigny Vieilles Vignes 
Grand Cru 1996 1,5 l  Cote de Nuits 

94-97 The Wine Advocate:  "...aromas of a myriad of 
flowers soaked in cherries, blueberries and traces of 
sweet mocha..." 

0,5 cm, 1er OHK 

305 1 Magnum EUR 1320-2640 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Casa Lapostolle Clos Apalta 2002 0,75 l 

Colchagua Valley 

93 Wine Spectator:  "...loads of ripe fruit, with plum, 
blackberry and boysenberry flavors pumping through, 
backed by suave, mocha-infused toast, mineral and 
spice notes. Long, fleshy finish has some serious 
grip..." 

in 

306 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 2018 1,5 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...deep purple-black in 
color, it slowly unfurls to reveal tantalizing scents of 
creme de cassis, wild blueberries and Black Forest 
cake with hints of redcurrant jelly, rose oil, dark 
chocolate and cedar chest plus a touch of star anise..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

307 3 Magnums EUR 3030-6060 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus 2017 0,75 l  Pomerol 

98+ The Wine Advocate:  "...expressive notions of 
Black Forest cake, blueberry preserves and Christmas 
pudding with nuances of molten chocolate, Chinese 
five spice, candied violets, licorice and kirsch plus 
wafts of roses and cinnamon stick. Full-bodied, rich, 
spicy and fantastically concentrated..." 

in 

308 1 Flasche EUR 2600-5200 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Hecklinger Schloßberg 
Spätburgunder "R" Grosses Gewächs 2011 1,5 l 

Baden 

0,5 cm, 1er OHK 

309 1 Magnum EUR 250-495 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 1990 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...cedar, tobacco leaf, cassis, 
and lead pencil shavings. The explosive aromas are 
followed by a fleshy, full-bodied wine..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Farbabrieb an der Kapsel  

310 1 Flasche EUR 580-1160 
________________________________________ 

 
 

Pascal Marchand  Clos St. Denis Grand Cru 2010 
0,75 l  Cote de Nuits,   

93 Cellar Tracker 

0,5 cm 

311 1 Flasche EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

Screaming Eagle Sauvignon Blanc 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

in 

312 1 Flasche EUR 2125-4250 
________________________________________ 
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Chateau Petrus 2015 0,75 l 

Pomerol 

100 The Wine Advocate:  "...palate with generous, 
exuberant, wonderfully layered red, black and 
perfumed blue fruits contrasted beautifully by very 
ripe, very fine-grained and very firm tannins plus an 
ethereal line of seamless acid, finishing long and 
minerally..." 

in 

313 1 Flasche EUR 3500-7000 
________________________________________ 

 
 

Staatsweingut Eltville Rauenthaler Baiken Riesling 
Eiswein Beerenauslese 1973 0,75 l  Rheingau 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

314 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Mission-Haut-Brion 2011 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...scorched earth, blueberry, 
black currant, licorice and spice aromas jump from the 
glass of this dense ruby/purple-colored wine..." 

in, 6er OHK 

315 6 Flaschen EUR 1140-2280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Figeac 2006 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

91 The Wine Advocate:  "...nicely defined with pencil 
lead and light ferrous scents emerging..." 

in 

316 2 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 2012 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...very stylish, elegant, yet 
concentrated Lafite Rothschild with an opaque 
ruby/purple color, soft well-integrated tannins, nice 
integrated oak..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

317 3 Magnums EUR 3180-6360 
________________________________________ 

 
 

Chapoutier, Max Chateauneuf-du-Pape la 
Bernardine 1990 0,75 l  Rhone 

94 Wine Enthusiast:  "...black and blue fruits, cherries, 
plum, flint and garrigue sits with dormant energy, 
wanting to explode in the glass. Its drying tannins are 
balanced by ample refreshing acidity..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

318 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Wildenstein Spätburgunder "R" 
Großes Gewächs 2008 1,5 l  Baden 

0,5 cm, 1er OHK 

319 1 Magnum EUR 400-800 
________________________________________ 

 

Arnoux, Robert Vosne Romanee Les Suchots 1er 
Cru 2005 0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...grilled meats, ripe berry 
fruit, cassis, rich soil tones and spice, framed by a 
touch of new oak..." 

0,5 cm 

320 1 Flasche EUR 415-830 
________________________________________ 

 

 

Domaine Meo-Camuzet Vosne Romanee Les 
Chaumes 1er Cru 2009 0,75 l  Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...lovely intensity in its dark 
fruit, licorice, menthol and sweet spices, all of which 
come together nicely in the glass..." 

0,5 cm 

321 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion 2018 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...whole complex melody of 
notes, one at a time to begin: tilled earth, followed by 
pronounced licorice, then crushed rocks, then the 
preserved plums..." 

1 cm, 6er OHK 

322 6 Flaschen EUR 2430-4860 
________________________________________ 

 
 

Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
rouge 2006 0,75 l  Languedoc 

94-95 The Wine Advocate:  "...layered complexity and 
visceral intensity are already undeniable. Cassis, 
cherry pits, dark chocolate, honey, walnut oil, iodine, 
roasted meats, resinous and bitter-sweet herbs..." 

0,5 cm 

323 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur 1990 0,75 l 

Pomerol 

97+ The Wine Advocate:  "...full-bodied and viscous, 
but not as thick or oily as the 1982 can be. The 1990's 
fresh, pure black raspberry, incense, and minerality 
characteristics result in a young, legendary wine..." 

in, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Leimstreifen 

324 1 Flasche EUR 1235-2470 
________________________________________ 

 
 

Potel, Nicolas Chambertin Clos de Beze Grand Cru 
2006 0,75 l  Cote de Nuits 

92+ The Wine Advocate:  "...bouquet of roses, black 
pepper, resin, ripe red fruits, and roasted meats, it 
comes onto the palate with an oily texture; resinous, 
spicy pungency; intense, sappy red fruit; and a peppery 
bite..." 

0,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

325 2 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Gevrey Chambertin 
Village 2019 0,75 l  Cote de Nuits 

90-92 The Wine Advocate:  "...sweet berry fruit, wild 
plums, baking chocolate, spices and candied citrus 
rind introduce Rousseau's 2019 Gevrey-Chambertin 
Village..." 
90-92 Jasper Morris Inside Burgundy 
94 Cellar Tracker 

0,5 cm 

326 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l  Rheinhessen 

94 Cellar Tracker 

0,5 cm 

327 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 
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Blankiet Paradise Hills Vineyard Proprietary Red 
2013 0,75 l  Kalifornien, North Coast 

98 The Wine Advocate:  "...inky purple, with notes of 
lead pencil shavings, white chocolate, espresso bean, 
blackberry and cassis, the wine hits the palate with a 
crescendo of blue and black fruits, a touch of toast, 
licorice and foresty notes. Stunningly rich, full-bodied 
and impressive..." 

in 

328 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Les Carmes Haut-Brion 2017 0,75 l 

Pessac-Leognan 

93+ The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple, it 
springs from the glass with fragrant notions of Black 
Forest cake, kirsch and black raspberries plus touches 
of cedar chest, red roses, black tea and dried mint..." 

in, 6er OHK 

329 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Emmanuel Houillon - Pierre Overnoy Arbois 
Pupillin blanc 2000 0,75 l  Jura 

2 cm, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, stark 
kellergrau, Kapsel beschädigt 

330 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Clos de la Roche Grand Cru 2014 
0,75 l  Cote de Nuits 

97 Tim Atkin 
93 Jeannie Cho Lee 
17,5 Jancis Robinson 

0,5 cm 

331 1 Flasche EUR 515-1030 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Hecklinger Schloßberg 
Spätburgunder "R" Grosses Gewächs 2014 0,75 l 

Baden 

0,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt, 6er OHK 

332 6 Flaschen EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Arnoux, Robert Clos de Vougeot Grand Cru 2005 
0,75 l  Cote de Nuits 

The Wine Advocate:  "...cedary, resinous, cassis, and 
blackberry aromas. Beef marrow and sweet black 
fruits mingle on a relatively firm, broad palate wherein 
a hint of wood shavings can be detected. The finish 
stirs interest in and hope for this wine as it is energetic 
and quite freshly fruited..." 

0,5 cm 

333 1 Flasche EUR 615-1230 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 2011 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90-93 The Wine Advocate:  "...exhibiting a deep 
ruby/purple color, lots of crushed rock, red and black 
currant, forest floor and underbrush characteristics, 
moderate tannin..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

334 1 Magnum EUR 1035-2070 
________________________________________ 

 
 

Alzinger, Leo Loibner Steinertal Grüner Veltliner 
Smaragd 2001 0,75 l  Wachau 

1 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

335 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Wildenstein Spätburgunder 
Großes Gewächs 2015 1,5 l  Baden 

94 The Wine Advocate:  "...palate as well as great 
finesse and elegance. The tannins are very finely 
grained and carry this complex and expressive wine 
into a long, persistent finish..." 

0,5 cm, 1er OHK 

336 1 Magnum EUR 385-770 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Mazis-Chambertin Grand Cru 
2009 1,5 l  Cote de Nuits 

93 Wine Spectator:  "...macerated cherry, raspberry 
and boysenberry flavors lend an exotic touch to this 
meaty red. Oak spice notes chime in, and as this 
develops through the lingering finish, a mineral note 
appears. A muscular, powerful style..." 

1,5 cm, 1er OHK 

337 1 Magnum EUR 375-750 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Eglise-Clinet 2016 1,5 l  Pomerol 

98 The Wine Advocate:  "...warm black cherries, 
mulberries and Black Forest cake slipping seductively 
from the glass plus nuances of rose hip tea, baking 
spices, fragrant soil and fallen leaves..." 

in, 3er OHK 

338 3 Magnums EUR 1425-2850 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Raffes Riesling Grosses Gewächs 2021 0,75 l  Mosel 

0,5 cm 

339 3 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Gevrey Chambertin 
Clos St. Jacques 1er Cru 2007 0,75 l 

Cote de Nuits 

93 Wine Spectator:  "...smooth, with concentration that 
makes this almost chewy framing the cherry, licorice 
and sandalwood notes..." 
17,5 Jancis Robinson 
95 Jasper Morris Inside Burgundy 
93 Cellar Tracker 

0,5 cm 

340 1 Flasche EUR 965-1930 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Chambolle Musigny 1er 
Cru 2012 0,75 l  Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...firm backbone, plenty of 
black pepper here sprinkled over the broody black 
fruit: masculine and intense with a long sustained 
finish and that pinch of black pepper lingering on the 
aftertaste..." 

0,5 cm, 6er OHK 

341 6 Flaschen EUR 1320-2640 
________________________________________ 
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Chateau Montrose 1982 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

96 Wine Spectator:   "...kirsch, currant and spice 
follow through to a full-bodied palate, with round, 
velvety tannins and a long, long finish..." 

ts, Etikett stark verschmutzt 

342 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sociando-Mallet 1996 3,0 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

90 The Wine Advocate:  "...purple color, as well as an 
intense nose of cassis liqueur, chocolate, and 
minerals..." 

in-ts, Etikett leicht verschmutzt, 1er OHK 

343 1 Doppelmagnum EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 2007 
0,75 l  Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...beautiful, elegant Rayas 
that offers classic notes of framboise, flower garden, 
strawberry jam and garrigue..." 

1 cm 

344 1 Flasche EUR 760-1520 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur 2016 0,75 l  Pomerol 

99 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, the nose begins by slowly releasing gorgeous, 
beguiling scents of truffles, black soil, crushed rocks 
and smoked meats, giving way to a beautiful perfume 
of red roses, dark chocolate-covered cherries, oolong 
tea and lavender with wafts of cigar box and iron 
ore..." 

in, 6er OHK 

345 6 Flaschen EUR 5250-10500 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Latricieres Chambertin Grand 
Cru 1998 0,75 l  Cote de Nuits 

91 Cellar Tracker 

1 cm, 6er OHK 

346 6 Flaschen EUR 1440-2880 
________________________________________ 

 
 

Domaine des Comtes Lafon Meursault Charmes 1er 
Cru 2009 0,75 l  Cote de Beaune 

93 The Wine Advocate:  "...striking minerality and 
nuance, all of which make for a complete, totally 
harmonious wine..." 
93 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

347 1 Flasche EUR 285-570 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Bonnes Mares Grand Cru 
2009 0,75 l  Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...black fruit, spices, menthol 
and licorice saturate the palate as this large-scaled, 
dramatic wine opens up in the glass..." 

0,5 cm 

348 1 Flasche EUR 455-910 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Domaine d'Eugenie Grands Echezeaux Grand Cru 
2011 0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...the 2011 Grands 
Echezeaux Grand Cru has a very well-defined bouquet 
with dark black cherries and cold-stone scents merging 
into briary and boysenberry. The palate is smooth and 
sensual with lower acidity than the Echezeaux, a sweet 
core of dark-berry fruit and a silky smooth finish..." 

1 cm 

349 1 Flasche EUR 310-620 
________________________________________ 

 
 

Chateau Grand-Puy-Lacoste 1983 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...zeigt gute Konzentration, 
runde, sanfte Art und einen schönen Abgang..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

350 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion 2012 1,5 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

96+ The Wine Advocate:  "...blackcurrant pastille, 
cassis and briary aromas the exude very pure 
Merlot..." 

2 cm, 3er OHK 

351 3 Magnums EUR 1965-3930 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gazin 1970 0,75 l  Pomerol 

hs, Etikett leicht beschädigt, stark verschmutzt, stark 
kellergrau, Kapsel ganz leicht beschädigt 

352 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus 1979 0,75 l  Pomerol 

90 Wine Spectator:  "...firm backbone of silky tannins 
and sweet black olive, vanilla and berry aromas and 
flavors..." 

ts, Etikett verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

353 1 Flasche EUR 1500-3000 
________________________________________ 

 
 

Poggio Antico Brunello di Montalcino Riserva 1990 
0,75 l  Toskana 

ts 

354 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Weingut Maximin Grünhaus (von Schubert) 
Maximin Grünhäuser Abtsberg Riesling 
Beerenauslese 1983 0,75 l  Mosel 

2 cm, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt 

355 1 Flasche EUR 215-430 
________________________________________ 

 
 

Produttori del Barbaresco Barbaresco Rabaja 
Riserva 2007 0,75 l  Piemont 

95 The Wine Advocate 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

356 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 
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Chateau Lafleur 1985 1,5 l  Pomerol 

94 The Wine Advocate:  "...this wine is very special, 
with notes of figs, plums, minerals, violets, black 
raspberries, and licorice. Still a dense saturated 
ruby/purple with full body, great purity, and fabulous 
fruit..." 

hs, Kapsel leicht beschädigt 

357 1 Magnum EUR 1355-2710 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 2019 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

98+ The Wine Advocate:  "...aromas of cassis, 
blackberries and violets mingled with rich aromas of 
cedar, cigar wrapper, licorice, loamy soil and spices. 
Full-bodied, layered and multidimensional, it's deep 
and powerful, with huge levels of concentration and an 
ineffably complete, seamless profile, concluding with a 
long, resonant finish..." 

in 

358 1 Flasche EUR 435-870 
________________________________________ 

 
 

Parusso, Armando Barolo Bussia Vigna Munie  
1999 0,75 l  Piemont 

in, Original verschlossen, Füllstand geschätzt, 6er 
OHK 

359 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Beau Sejour-Becot 2009 1,5 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

94+ The Wine Advocate:  "...blockbuster nose of 
blueberry pie, black fruits, licorice, forest floor, spring 
flowers and a hint of mocha..." 

in, 6er OHK 

360 6 Magnums EUR 870-1740 
________________________________________ 

 
 

Mas Martinet, Peres Cims de Porrera 1996  
0,75 l  Priorat 

90 Wine Spectator:  "...this beautifully integrated red 
has the texture of crushed velvet, rich, clean flavors of 
blackberries and plums and rich yet smooth tannins 
that add weight without harshness..." 

ts 

361 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Tradition Heritage Cuvee 10 
Jahre - Edition 851 NV 0,75 l  Kamptal 

95 The Wine Advocate:  "...very elegant and even 
saline bouquet that is very fine but also complex. Rich 
and intense but also elegant and transparent on the 
palate, with fine tannins and grippy phenols..." 

1,5 cm, 6er OHK 

362 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose 1953 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...the palate is fully mature 
with a ferrous opening, still plenty of decaying red 
berry fruit and fine tannin, not as much depth as other 
vintages, but nevertheless very well balanced..." 

Abfüller: Cruse, hs, Etikett beschädigt, stark 
verschmutzt 

363 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 

 

Blankiet Paradise Hills Vineyard Proprietary Red 
2013 0,75 l  Kalifornien, North Coast 

98 The Wine Advocate:  "...inky purple, with notes of 
lead pencil shavings, white chocolate, espresso bean, 
blackberry and cassis, the wine hits the palate with a 
crescendo of blue and black fruits, a touch of toast, 
licorice and foresty notes. Stunningly rich, full-bodied 
and impressive..." 

in 

364 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion 2011 1,5 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...dark cherry and raspberry 
fruit, a touch of saddle leather and a seam of dark 
chocolate emanating from the oak regime..." 

0,5 cm, 1er OHK 

365 1 Magnum EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Antinori Tignanello 2004 0,75 l  Toskana 

93 The Wine Advocate:  "...black cherries, licorice, tar 
and sweet toasted oak on a linear, silky-textured frame 
of great class and elegance..." 

in 

366 2 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Fleur de Bouard 2001 
1,5 l  Lalande de Pomerol 

The Wine Advocate:  "...deep ruby/purple color as well 
as a rich nose of black fruits intertwined with hints of 
smoke, licorice, and graphite. Medium to full-bodied, 
opulent, and attractively proportioned, with well-
integrated acidity, tannin, and wood..." 

ts, 6er OHK 

367 6 Magnums EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Amandio, Silva Amandio's Old Tawny Port 1945 
0,7 l  Douro 

in, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

368 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour a Pomerol 2016 0,75 l 

Pomerol 

94 The Wine Advocate:  "...give glimpses of warm 
redcurrants, fresh plums and kirsch scents plus wafts 
of tar, garrigue and forest floor. Medium-bodied, the 
palate is tightly wound, offering great freshness and a 
firm frame of grainy tannins, finishing long and 
earthy..." 

in, 12er OHK 

369 12 Flaschen EUR 900-1800 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Wildenstein Spätburgunder "R" 
Großes Gewächs 2014 0,75 l  Baden 

0,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt, 6er OHK 

370 6 Flaschen EUR 1020-2040 
________________________________________ 
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Dönnhoff Norheimer Dellchen Riesling Grosses 
Gewächs 2016 0,75 l   Nahe 

95 The Wine Advocate:  "...very pure, precise and 
mineral on the elegant, subtle nose, where ripe seed 
fruit aromas are displayed. Very sensual! Full-bodied, 
rich and round, this is a highly elegant, intense and 
dense Riesling with a persistent finish..." 

0,5 cm, 6er OHK 

371 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Charmes Chambertin 
Grand Cru 2011 0,75 l  Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...earthy bouquet, just a little 
stemmy but nicely defined with brambly red fruit..." 
92 Jeannie Cho Lee 
96 Tim Atkin 
92 Cellar Tracker 

0,5 cm 

372 1 Flasche EUR 485-970 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 2015 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

96+ The Wine Advocate:  "...red currants and crushed 
plums plus touches of cigar boxes, violets and 
underbrush with a waft of tilled loam. Medium-bodied 
and elegantly styled with wonderful freshness and 
depth, it is compellingly earthy/minerally in the mouth 
with a frame of seductively silky yet very firm tannins 
and culminating in a very long, racy and pure finish..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

373 6 Flaschen EUR 3540-7080 
________________________________________ 

 
 

Duval Leroy Femme de Champagne Grand Cru 
Brut 1996 0,75 l  Champagne 

93 The Wine Advocate:  "...clear and intense, 
concentrated bouquet of white and dried fruits along 
with lemon and some tropical flavors. On the fresh and 
silky textured palate, there is a remarkable finesse and 
lightness..." 

0,5 cm 

374 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Duhart-Milon-Rothschild 1966 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

hs, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, stark 
kellergrau, Kapsel beschädigt 

375 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 2014 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...gorgeous black cherries, 
bilberry, cedar and wilted rose petal..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

376 6 Flaschen EUR 2310-4620 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 

Römerhof Kollwentz Steinzeiler 1999 0,75 l 

Burgenland 

in 

 1 Flasche  
 

Triebaumer, Ernst Mariental Blaufränkisch 1999 
0,75 l  Burgenland 

in 

 1 Flasche  
 

377 2 Flaschen EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Montgommery Calvados Hors d Age Millesime 
1962 0,7 l  Calvados 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

378 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lanessan 2009 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...ripe black currant fruit with 
some cedar wood, licorice and wood spice are all 
present in this generously endowed, concentrated, low-
acid Lanessan. The tannins are silky, and the overall 
impression is one of elegance, plumpness and beautiful 
intensity..." 

in, 12er OHK 

379 12 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Charmes Chambertin Grand Cru 
2008 0,75 l   Cote de Nuits 

92-93 The Wine Advocate:  "...blackberry, dark cherry, 
black pepper, and strongly cyanic cherry pit notes add 
to the unusually low-toned, almost brooding and 
unshakably persistent carnal intensity of a Charmes ..." 
93 Cellar Tracker 

0,5 cm 

380 1 Flasche EUR 465-930 
________________________________________ 

 
 

Siro Pacenti Brunello di Montalcino 1998 0,75 l 

Toskana 

91 The Wine Advocate:  "...ample spices, plums, red 
currants, and tar, rosemary and thyme. Long, intense, 
and substantial, with plenty of grip and excellent 
depth, it needs bottle time to round off its tannins..." 

ts 

 1 Flasche  
 

Siro Pacenti Brunello di Montalcino 2003 0,75 l 

Toskana 

93 The Wine Advocate:  "...crushed flowers, 
raspberries and spices all emerge from this gorgeous, 
soft-textured wine. Notes of underbrush, tobacco and 
tar add further complexity on the mid-palate as the 
wine opens to reveal outstanding length and 
complexity..." 

ts 

 1 Flasche  
 

381 2 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 
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Chateau Leoville Las Cases 2011  
1,5 l  Saint-Julien, 2e Cru Classe 

93  The Wine Advocate:  "...revealing a dense 
inky/purple color, it is a structured, rich, impressively 
endowed effort that is meant for the long haul. Atypical 
for this vintage, it requires 5-7 years of bottle age and 
should drink well for two decades thereafter. The final 
blend was 76% Cabernet Sauvignon and the balance 
equal parts Merlot and Cabernet Franc..." 

in, 1er OHK 

382 1 Magnum EUR 275-550 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Gevrey Chambertin 
Village 2018 0,75 l  Cote de Nuits 

91 The Wine Advocate 
90-94 Jasper Morris Inside Burgundy 
17 Jancis Robinson 

0,5 cm 

383 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chateau Palmer 2015 1,5 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, it offers vibrant red currants, black cherries, 
wild blueberries, earth and mineral characteristics to 
begin, with slowly unfurling floral notes of violets and 
dried roses plus compelling bakers chocolate and 
fragrant earth layers. Medium to full-bodied..." 

in, 3er OHK 

384 3 Magnums EUR 1545-3090 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour 2009 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...a dense purple color, an 
extraordinarily flamboyant bouquet of black fruits, 
graphite, crushed rocks, subtle oak and a notion of wet 
steel, juicy blue and black fruits, lead pencil shavings 
and a chalky minerality..." 

in 

385 1 Flasche EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases 1979 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

90 The Wine Cellar Insider:  "...crisp red fruits are at 
the core of the wine. On the secondary side, the 
tobacco, forest leaf, earth, peppery spice and herbs 
add color the piquant red berry notes..." 

ts, Etiketten verschmutzt, Kapsel leicht beschädigt, 
Zusatztetikett vom Händler 

386 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Faiveley, Joseph Clos Saint-Denis Grand Cru 2011 
0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

387 3 Flaschen EUR 285-570 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Huber, Bernhard Spätburgunder Alte Reben 2019 
0,75 l  Baden 

94 Falstaff:  "...Schwarzkirsche, Sauerkirsche, junger 
Himbeere, Holunderblüte und Geissblatt. Am Gaumen 
folgen Veilchen, Bourbonvanille und schwarze 
Johannisbeere, balanciert von sehr guter Säure bei 
feinkörnigem Tannin und langem Abgang..." 

0,5 cm 

388 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 2018 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...deep purple-black in 
color, it slowly unfurls to reveal tantalizing scents of 
creme de cassis, wild blueberries and Black Forest 
cake with hints of redcurrant jelly, rose oil, dark 
chocolate and cedar chest plus a touch of star anise..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

389 6 Flaschen EUR 2970-5940 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone 2015 1,5 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

99 The Wine Advocate:  "...a deep garnet-purple color 
and comes bounding out of the glass with expressive 
plum preserves, wild blueberries and cherry pie 
aromas plus fragrant nuances of roses, licorice, Indian 
spices, bakers chocolate, new leather and cedar chest 
plus a touch of underbrush. Big, rich, opulent and full-
bodied in the mouth, it is laden with bold blue and 
black fruits, superbly supported by very firm, very 
finely grained tannins and wonderfully seamless 
freshness, finishing with long-lingering exotic spice 
hints..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

390 1 Magnum EUR 1265-2530 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 2008 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...unsmoked cigar tobacco, 
lead pencil shavings, creme de cassis, earth, cedar and 
asphalt. Full, rich and stunningly concentrated..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

391 1 Flasche EUR 585-1170 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Mission-Haut-Brion 1970 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...spicy vanilla nose, with cedar 
and cassis accents; very full-blown cassis flavor; very 
concentrated, generous and complex..." 

hs, Etikett beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel leicht 
beschädigt, Leimstreifen 

392 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Raffes Riesling Grosses Gewächs 2021 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

393 3 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 
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Domaine Emmanuel Rouget Echezeaux Grand Cru 
2009 0,75 l  Cote de Nuits 

93-95 The Wine Advocate:  "...rich, dark and 
beautifully layered. The intensity and depth of the fruit 
is nicely balanced by the impossibly fine, silky tannins. 
This sumptuous, textured wine is impressive and totally 
compelling..." 

0,5 cm 

394 1 Flasche EUR 780-1560 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Chambolle Musigny 1er 
Cru 2018 0,75 l  Cote de Nuits 

94 Tim Atkin 
90-93 Jasper Morris Inside Burgundy 
18 La Revue du Vin de France 

0,5 cm 

395 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Felsterrasse Riesling Grosses Gewächs  2021 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

396 3 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Echezeaux Grand Cru 
2018 0,75 l  Cote de Nuits 

93-96 The Wine Advocate:  "...the 2018 Echzeaux 
Grand Cru offers up aromas of dark cherries, cassis, 
baking chocolate, grilled squab, burning embers and 
violets. On the palate, it's full-bodied, broad and 
expansive, with a velvety and textural attack, a deep 
and layered core and a long, resonant finish. This is a 
rich and muscular Echzeaux that will reward 
keeping..." 

0,5 cm 

397 1 Flasche EUR 505-1010 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Echezeaux Grand Cru 
2016 0,75 l  Cote de Nuits 

93-95 The Wine Advocate 

0,5 cm 

398 1 Flasche EUR 560-1120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur 2011 1,5 l 

Pomerol 

92-94 The Wine Advocate:  "...the 2011 reveals a 
floral-scented bouquet with notions of kirsch, licorice 
and black raspberries. It is medium to full-bodied with 
terrific fruit purity, good minerality and slightly more 
acidity and freshness than are found in such ripe 
vintages as 2009 and 2010..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

399 3 Magnums EUR 2370-4770 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 2014 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...wonderful mineral tension 
and dash of spiciness on the persistent finish..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

400 6 Flaschen EUR 2250-4500 
________________________________________ 

 

 

Weingut Maximin Grünhaus (von Schubert) 
Maximin Grünhäuser Abtsberg Riesling Grosses 
Gewächs 2016 0,75 l   Mosel 

92 The Wine Advocate:  "...a beautifully balanced 
white, with a strong acidic spine that supports fruity 
and light floral elements, while savory mineral 
components toward the finish add another 
dimension..." 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

Weingut Maximin Grünhaus (von Schubert) 
Maximin Grünhäuser Abtsberg Riesling Kabinett 
2016 0,75 l  Mosel 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

401 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Eglise-Clinet 2021 0,75 l  Pomerol 

94 The Wine Advocate 

in, 6er OHK 

402 6 Flaschen EUR 1290-2580 
________________________________________ 

 
 

Chateau Smith-Haut-Lafitte Chateau Smith-Haut-
Lafitte rouge 2001 1,5 l  Pessac-Leognan, Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...with sweet flavors, medium 
body, outstanding concentration, and impressive 
purity..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

403 1 Magnum EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus 2016 0,75 l 

Pomerol 

100 The Wine Advocate:  "...seductive notes of kirsch, 
warm black plums, blueberry compote, red roses, 
Ceylon tea, violets, dark chocolate-covered cherries, 
licorice and cinnamon stick with wafts of iron ore, 
pencil lead, unsmoked cigars and crushed rocks. Full-
bodied..." 

in 

404 1 Flasche EUR 3700-7400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Joh.Jos. Prüm Wehlener Sonnenuhr 
Riesling Auslese Goldkapsel  2011 0,75 l  Mosel 

94 Wine Spectator:  "...plush, lively and lusciously 
creamy, with plenty of snap to the ripe peach, white 
cherry and ruby grapefruit flavors. This shows plenty 
of refinement, offering hints of white chocolate and 
sage honey..." 
93 Cellar Tracker 
18 Jancis Robinson 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

405 1 Flasche EUR 55-110 
________________________________________ 
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Chateau Margaux 2013 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...sense of harmony and 
composure towards the finish with hints of black 
pepper and mint lingering on the aftertaste..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

406 6 Flaschen EUR 1980-3960 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus  2020 0,75 l  Pomerol 

100 The Wine Advocate:  "...the 2020 Petrus is a 
brilliant achievement and indeed one of the very finest 
vintages at this address over the last two decades. 
Unwinding in the glass with a deep bouquet of dark 
berries, cherries and cassis mingled with hints of 
exotic spices, violets and vine smoke, it's full-bodied, 
layered and concentrated, with huge depth at the core, 
exquisitely refined tannins and a youthfully reserved, 
even restrained profile despite its power and size. This 
serious, classically proportioned Ptrus is a monument 
in the making...." 
100 The Wine Independent 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

407 1 Flasche EUR 3850-7700 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Dürnsteiner Schütt Riesling 
Smaragd 2004 0,75 l  Wachau 

0,5 cm, 1 x Kapsel oxidiert 

408 3 Flaschen EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose 1982 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

96 Wine Spectator:   "...kirsch, currant and spice 
follow through to a full-bodied palate, with round, 
velvety tannins and a long, long finish..." 

ts, Etikett stark verschmutzt 

409 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pontet-Canet 2001 1,5 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

92 Wine Spectator:  "...focused, with a still-juicy edge 
to the mix of black currant and black cherry compote 
flavors, which are giving way steadily to 
mouthwatering tobacco and iron notes and refined 
singed cedar threads through the finish..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

410 1 Magnum EUR 95-190 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus 2019 0,75 l  Pomerol 

96 The Wine Advocate:  "...powerful, heady wine, 
bursting from the glass with aromas of raspberries, 
cassis, violets, spices, licorice and kirsch. Full-bodied, 
fleshy and layered, with an ample core of fruit, lively 
acids and powdery tannins that assert themselves on 
the liqueured finish..." 

in 

411 1 Flasche EUR 4000-7500 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Chapoutier, Max Ermitage L'Ermite 1999  
0,75 l  Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...old style Lafleur character 
in its kirsch liqueur intermixed with raspberries, 
blackberries, and striking minerality. It has put on 
considerable weight since last year, but is essentially 
an elegant..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

412 3 Flaschen EUR 375-750 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ducru-Beaucaillou 2015 1,5 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

92 Wine Spectator:  "...ample singed spice and black 
tea aromas giving way to alluring plum coulis and 
blackberry confiture flavors. The finish is polished but 
hardly shy on depth, as a lingering alder edge adds 
spine..." 

in, 3er OHK 

413 3 Magnums EUR 645-1290 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pape-Clement Chateau Pape-Clement 
blanc 2020 0,75 l  Pessac-Leognan, Cru Classe 

93 The Wine Advocate 

in, 3er OHK 

414 3 Flaschen EUR 255-510 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 2014 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...there are layers of 
blackberry and boysenberry fruit, still that hint of 
juniper berry, certainly a more extrovert Lafite-
Rothschild compared to recent vintages..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

415 6 Flaschen EUR 3240-6480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ducru-Beaucaillou 1978 1,5 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...excellent concentration, 
soft tannins, and a nicely layered feel..." 

in, Etikett stark beschädigt, leicht verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

416 1 Magnum EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion 2021 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

96 Wine Enthusiast:  "...great white Bordeaux. Its 
texture and spice give an alluring touch to the lime, 
apricot and kiwi flavors that come through the toast..." 

1 cm, 3er OHK 

417 3 Flaschen EUR 1350-2700 
________________________________________ 
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Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2015 0,75 l  Cote de Nuits 

98 The Wine Advocate:  "...very full-bodied, 
multidimensional and complete, with immense 
concentration, a bright line of acidity and an ample 
chassis of fine-grained tannins..." 
18,5 La Revue du Vin de France 
97 Jeannie Cho Lee 
98 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm, Etikett beschädigt 

 1 Flasche  
 

6er OHK 

418 1 Flasche EUR 3420-6840 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1982 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...creme de cassis, 
underlying floral note, full-bodied power, 
extraordinary purity, multilayered texture, and finish 
of over a minute are a showcase for what this Chateau 
accomplished in 1982..." 

hs, Etikett beschädigt, verschmutzt, Kapsel leicht 
beschädigt, US-Re-Import, Kapsel oxidiert 

419 1 Flasche EUR 870-1740 
________________________________________ 

 
 

Domaine Leroy Clos de Vougeot Grand Cru 1999 
0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...densely packed with 
cherries, spices, licorice, and candied blueberries. It is 
velvety-textured, intense, and possesses an amazingly 
long, supple finish..." 
97 Jasper Morris Inside Burgundy 
18 La Revue du Vin de France 

1,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

420 1 Flasche EUR 3365-6730 
________________________________________ 

 
 

Prager Klaus Riesling Auslese 1990 0,75 l 

Wachau 

1,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt, kellergrau 

 1 Flasche  
 

Prager Klaus Riesling Smaragd 1999 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

 2 Flaschen  
 

421 3 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Weingut Knipser Großkarlbacher Burgweg 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2007 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut J.B. Becker Wallufer Walkenberg Riesling 
Kabinett trocken 1996 0,75 l 

Rheingau 

3,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

422 2 Flaschen EUR 35-70 
________________________________________ 

 
 

Lamy Caillat Chassagne Montrachet Les Caillerets 
1er Cru 2017 0,75 l  Cote de Beaune 

95+ The Wine Advocate:  "...the 2017 Chassagne-
Montrachet 1er Cru Les Caillerets is full-bodied, deep 
and incisive, with a layered but tight-knit core that's 
built around racy acids and chalky dry extract, 
concluding with a long, searingly mineral finish..." 

1,5 cm 

423 1 Flasche EUR 615-1230 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 2010 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...deep purple, with notes of 
white chocolate, mocha, cedar and charcoal as well as 
hints of vanillin and creme de cassis, the wine is full-
bodied..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

424 3 Flaschen EUR 2220-4440 
________________________________________ 

 
 

Frescobaldi Castelgiocondo Brunello di Montalcino 
2000 0,75 l  Toskana 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, 1er OHK 

425 1 Flasche EUR 25-50 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour 1995 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...exceptional purity, superb 
concentration, and a long, intense..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

426 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Brut Imperial NV 6,0 l 

Champagne 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

427 1 Imperial EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Prieur, Jacques Corton Bressandes Grand Cru 
2010 1,5 l  Cote de Beaune 

18 La Revue du Vin de France 
93 Cellar Tracker 

1 cm, 1er OHK 

428 1 Magnum EUR 305-610 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Hecklinger Schloßberg 
Spätburgunder "R" Grosses Gewächs 2012 0,75 l 

Baden 

93 Falstaff:  "...Lebkuchen, Orangenblüte, Mandarine, 
Lindenbüte, gutes Volumen, feine Säurespur, delikate 
Holznote, eher auf voluminöse Differenzierung setzend, 
letztlich doch mit kräftigem Extrakt, mineralischer 
Hintergrund..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

429 3 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 
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Domaine Armand Rousseau Gevrey Chambertin 
Les Cazetiers 1er Cru 2010 0,75 l  Cote de Nuits 

90+92 The Wine Advocate:  "...the 2010 Gevrey-
Chambertin Les Cazetiers shows lovely fleshiness and 
depth in its intensely perfumed layers of fruit. The 
aromas and flavors are woven together beautifully 
through to the long, polished finish..." 
17 Jancis Robinson 

0,5 cm 

430 1 Flasche EUR 760-1520 
________________________________________ 

 
 

Niepoort Colheita Port 1971 0,75 l  Douro 

ts 

431 1 Flasche EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

Blankiet Paradise Hills Vineyard Proprietary Red 
2013 0,75 l  Kalifornien, North Coast 

98 The Wine Advocate:  "...inky purple, with notes of 
lead pencil shavings, white chocolate, espresso bean, 
blackberry and cassis, the wine hits the palate with a 
crescendo of blue and black fruits, a touch of toast, 
licorice and foresty notes. Stunningly rich, full-bodied 
and impressive..." 

in 

432 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wittmann La Borne Riesling Alte Reben 
trocken Versteigerungswein 2016 0,75 l 

Rheinhessen 

95 The Wine Advocate:  "...special (upper) parcel in 
the Morstein that always gives a special, extremely 
chalky character. On the nose there is a very pure, 
elegant, concentrated and herbal bouquet of perfectly 
ripe and chalky Riesling aromas. On the palate this is 
a full-bodied, rich and creamy but fine and highly 
elegant Riesling with ripe, lush fruit, fine tannins and 
lingering salinity. Its is gorgeous Riesling with great 
intensity, finesse and more flesh compared to the 
Morstein GG..." 

0,5 cm 

433 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Bourgogne blanc 2009 
0,75 l  Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...has a deep silvery/golden 
hue. The nose has developed a beeswax and dried 
honey tincture that is well defined, touches of Turkish 
Delight revealed with 15-20 minutes aeration in the 
glass. Then it mutates again with pine needles and 
even fino-like scents..." 

0,5 cm 

434 1 Flasche EUR 485-970 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Chateau Les Carmes Haut-Brion 2018 1,5 l 

Pessac-Leognan 

96+ The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple in 
color, it needs a little coaxing before bursting from the 
glass with vibrant scents blackberry preserves, 
redcurrant jelly, mulberries and Black Forest cake, 
leading to an undercurrent of pencil lead, black 
truffles, cast-iron pan and charcoal with an emerging 
waft of violets. The elegantly crafted, medium-bodied 
palate dances with red and black fruits before bursting 
into earth and mineral sparks..." 

in, 3er OHK 

435 3 Magnums EUR 705-1410 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Echezeaux Grand Cru 
2005 0,75 l  Cote de Nuits 

91-93 The Wine Advocate:  "...richly fruited, with a 
jellied, toasted and roasted personality and an overtly 
creamy, fatty feel on the palate, it finishes with a sweet, 
jellied fruit character, cinnamon, nutmeg, cocoa 
powder, caramel and resin..." 

0,5 cm 

436 1 Flasche EUR 1255-2510 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon 1983 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

92 Cellar Tracker 

in, Etiketten leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

437 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases 1975 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...the murky dark 
ruby/purple/garnet color is followed by a nose with a 
pronounced  mineral/wet stone component 
intermingled with ripe, earthy, berry fruit..." 

ts, Etikett beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, Leimstreifen 

438 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Vosne Romanee Cros 
Parantoux 1er Cru 2009 1,5 l  Cote de Nuits 

94-97 The Wine Advocate:  "...the 2009 Vosne-
Romanee Cros Parantoux flows onto the palate with 
seamless fruit. This is a gorgeous, expansive wine that 
shows off tons of pedigree and class. The fruit builds 
with notable intensity and depth towards a soft, 
caressing finish of nearly indescribable beauty. This is 
a great wine from Emmanuel Rouget..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

439 1 Magnum EUR 3645-7290 
________________________________________ 

 
 

Rostaing, René Cote Rotie La Landonne 2017  
0,75 l  Rhone 

95-97 The Wine Advocate:  "...shows classic savory, 
meaty, la Landonne character and plenty of mocha 
goodness..." 

0,5 cm 

440 3 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 
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Chateau Latour 1999 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...big, concentrated offering, 
exhibiting a dense ruby/purple color, and a classic 
nose of minerals, black currants, leather, and 
vanilla..." 

in 

441 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Confuron, Jean Jacques Romanee Saint Vivant 
Grand Cru 2005 0,75 l Cote de Nuits 

95 Cellar Tracker 

0,5 cm 

442 1 Flasche EUR 615-1230 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cheval Blanc Le Petit Cheval, 2e vin de 
Cheval Blanc 2018 0,75 l  Saint-Emilion 

92 The Wine Advocate:  "...the medium to full-bodied 
palate is plush, juicy and pretty much ready for 
business, featuring plenty of earth and black fruit 
layers, finishing long with a spicy kick..." 

ts, 3er OHK 

443 3 Flaschen EUR 375-750 
________________________________________ 

 
 

Fürst von Metternich-Winneburg'sches Domänen 
Rentamt/ Schloß Johannisberg Schloß 
Johannisberg Goldlack Riesling 
Trockenbeerenauslese 1976 0,375 l 

Rheingau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

444 1 halbe Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Pegau Chateauneuf-du-Pape Cuvee 
Inspiration 2010 1,5 l  Rhone 

98-100 The Wine Advocate:  "...roasted meats, saddle 
leather, sweet currants and Provencal herbs all 
emerging from the glass..." 

1,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, 1er OHK 

445 1 Magnum EUR 1100-2200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Latricieres Chambertin Grand 
Cru 2015 1,5 l  Cote de Nuits 

95 Cellar Tracker 

0,5 cm, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

446 1 Magnum EUR 350-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Sales 1975 0,75 l  Pomerol 

ts, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

447 2 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Weingut Joh.Jos. Prüm Wehlener Sonnenuhr 
Riesling Spätlese 1996 0,75 l  Mosel 

1 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

448 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Weingut Wittmann La Borne Riesling Alte Reben 
trocken Versteigerungswein 2016 0,75 l 

Rheinhessen 

95 The Wine Advocate:  "...special (upper) parcel in 
the Morstein that always gives a special, extremely 
chalky character. On the nose there is a very pure, 
elegant, concentrated and herbal bouquet of perfectly 
ripe and chalky Riesling aromas. On the palate this is 
a full-bodied, rich and creamy but fine and highly 
elegant Riesling with ripe, lush fruit, fine tannins and 
lingering salinity. Its is gorgeous Riesling with great 
intensity, finesse and more flesh compared to the 
Morstein GG..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

449 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chapoutier, Max Ermitage L'Ermite 1999  
0,75 l  Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...old style Lafleur character 
in its kirsch liqueur intermixed with raspberries, 
blackberries, and striking minerality. It has put on 
considerable weight since last year, but is essentially 
an elegant..." 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

450 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Vosne Romanee Cros 
Parantoux 1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

93-94 The Wine Advocate:  "...lily-like, decadent floral 
perfume, cassis, framboise, holly berry, and mint hover 
spirituously over the glass. Vanilla and resin hints for 
the (100%) new wood mingle with liqueur-like black 
fruits as well as pungently invigorating red currant 
and dried cranberry..." 

0,5 cm 

451 1 Flasche EUR 1655-3310 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petit Village 1982 0,75 l 

Pomerol 

90 The Wine Advocate:  "...underlying herbaceous 
character intermixed with notes of jammy black 
cherries as well as a succulent texture..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

452 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Fürst von Metternich-Winneburg'sches Domänen 
Rentamt/ Schloß Johannisberg Schloß 
Johannisberg Goldlack Riesling 
Trockenbeerenauslese 1976 0,75 l  Rheingau 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt, verschmutzt 

453 1 Flasche EUR 595-1190 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Grosses Gewächs 2016 0,75 l  Nahe 

96 The Wine Advocate:  "...excitingly pure, coolish, 
fresh and crystalline on the nose, where flinty scents 
are displayed and intermix with ripe, precise and 
subtle fruit aromas..." 

0,5 cm, 6er OHK 

454 6 Flaschen EUR 510-1020 
________________________________________ 

 
 



 34 

Chateau Leoville-Poyferre 1982 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...dense purple color as well 
as a sweet, flowery bouquet revealing plenty of creme 
de cassis, plum, and cherry notes, stunning 
concentration, a boatload of power, sweet tannins..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, US-Re-
Import 

455 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Clos Fourtet 2009 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

95 The Wine Advocate:  "...deep garnet colored and 
opens on a medicinal/Band-Aid note, giving way to 
appealing baked red and black fruit notes with touches 
of dried herbs, tree bark, chargrill and a ferrous 
waft..." 

ts 

456 2 Flaschen EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Domaine Leroy Clos de Vougeot Grand Cru 1996 
0,75 l  Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...saturated ruby/purple-
colored 1996 Clos de Vougeot has profound red 
cherry, rose, raspberry, and cinnamon aromas. Its 
medium-to-full-bodied, satin-textured personality is 
highly structured and youthfully firm..." 
97 Jasper Morris Inside Burgundy 

1,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

457 1 Flasche EUR 2850-5700 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Romanee-Conti La Tache Grand 
Cru 1994 0,75 l  Cote de Nuits 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, 
Flaschennummer: 05835 

458 1 Flasche EUR 3500-7000 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Chambolle Musigny 1er 
Cru 2009 0,75 l  Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...red berries, flowers and 
spices are supported by vibrant layers of underlying 
minerality..." 

0,5 cm 

459 1 Flasche EUR 310-620 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lagrange 1975 0,75 l 

Saint-Julien, 3e Cru Classe 

ts, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

460 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Prieur, Jacques Echezeaux Grand Cru 2009  
1,5 l  Cote de Nuits 

95 Wine Enthusiast:  "...a structured wine, with great 
density of fruit, richness of texture and at the same time 
acidity. Its black fruit and red berry flavors are pure 
and very linear while also giving the wine a full-bodied 
character..." 

2 cm, 1er OHK 

461 1 Magnum EUR 685-1370 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Wildenstein Spätburgunder "R" 
Großes Gewächs 2013 1,5 l  Baden 

94 The Wine Advocate:  "...dark and spicy fruit, as well 
as licorice aromas. Full-bodied and silky..." 

0,5 cm, 1er OHK 

462 1 Magnum EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus 2009 0,75 l  Pomerol 

100 The Wine Advocate:  "...dense plum/purple color 
and a sweet nose of mulberries, black cherries, some 
subtle toast and licorice as well as a floral element. A 
wine of great intensity, a multidimensional mouthfeel 
and full-bodied, stunning concentration..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

463 1 Flasche EUR 3500-7000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Figeac 2003 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

93 Wine Spectator:  "...roasted, grippy-edged feel, with 
plum skin and licorice root notes framing the core of 
blackberry, fig and black currant confiture flavors..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

464 2 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Bonnes Mares Grand Cru 
2014 0,75 l  Cote de Nuits 

95-97 The Wine Advocate:  "...fragrant, floral bouquet 
with touches of blueberry, violet, wet limestone and 
effervescent blood orange..." 
18,5 Jancis Robinson 
18,5 La Revue du Vin de France 
97 Tim Atkin 

1 cm 

465 1 Flasche EUR 1045-2090 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel 1953 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

93 The Wine Advocate 

ms, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
leicht beschädigt, Etikett mit Klebeband befestigt, 
Kapsel gekürzt 

466 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Poyferre 1978 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...an easygoing wine, with soft, 
charming, above-average-intensity flavors, medium 
body, and very light tannins..." 

ts-hs, Etiketten leicht beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

467 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Desmirail 1982 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

ts-hs, Etiketten leicht beschädigt, verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt, 1 x Kapsel oxidiert 

468 4 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 
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Chateau Figeac 2016 1,5 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

97+ The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, the nose is a little broody and reticent at this 
very youthful stage, slowly unfolding to reveal 
profound plum preserves, crme de cassis, black 
raspberries and star anise with hints of moss-covered 
bark, truffles and tilled loam plus a waft of red 
currants and raspberry leaves sparks..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

469 6 Magnums EUR 2370-4740 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Gevrey Chambertin 
Clos St. Jacques 1er Cru 2015 0,75 l 

Cote de Nuits 

94+ The Wine Advocate:  "...very well indeed, 
unwinding in the glass with a lavish bouquet of red-
black fruit, petroleum jelly, candied peel and a framing 
of cedary new wood..." 
95 Jeannie Cho Lee 
96 Cellar Tracker 

0,5 cm, 6er OHK 

470 6 Flaschen EUR 9120-18240 
________________________________________ 

 
 

Weingut Joh.Jos. Prüm Wehlener Sonnenuhr 
Riesling Auslese Lange Goldkapsel 1990 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel oxidiert 

471 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Tertre-Roteboeuf 2015 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

98 The Wine Advocate 

in 

472 3 Flaschen EUR 555-1110 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Mission-Haut-Brion 1970 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...spicy vanilla nose, with cedar 
and cassis accents; very full-blown cassis flavor; very 
concentrated, generous and complex..." 

hs, Etikett stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, Kapsel oxidiert, Leimstreifen 

473 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1994 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

93 Adrian van Velsen:  "...malzige Noten, Leder, 
Zigarrenbox, Süssholz, Kräuter, getrocknete Blumen, 
Heu, Feige und etwas angebranntes Holz, 
hervorragende Komplexität, ein Schnüffelwein..." 
93 Doctorwine:  "...small garnet hints tend to create 
fascinating smile lines in the wines color, while the 
aroma remains extremely fruity, dominated by notes of 
roots and hide, cacao and nutmeg. The mouthfeel is 
taut yet not overly so, well-balanced, elegant and 
aristocratic..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

474 1 Flasche EUR 285-570 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Vosne Romanee Aux Malconsorts 
1er Cru 2016 0,75 l  Cote de Nuits 

95-97 The Wine Advocate:  "...brilliant delineation and 
a very complex finish that fans out with real 
confidence..." 
18 Jancis Robinson 
18 La Revue du Vin de France 
95 Jeannie Cho Lee 
94-97 Jasper Morris Inside Burgundy 
96 Tim Atkin 

0,5 cm 

475 1 Flasche EUR 465-930 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Mazy-Chambertin 
Grand Cru 2017 0,75 l  Cote de Nuits 

91-93 The Wine Advocate:  "...wild berries, dark 
chocolate, peonies and rich forest floor. On the palate, 
it's medium to full-bodied, layered and supple with 
fine-grained, chalky tannins and persuasive energy and 
length..." 
18 Jancis Robinson 
97 Jeannie Cho Lee 
93-96 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

476 1 Flasche EUR 535-1070 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Musigny Blanc Grand 
Cru 2019 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm, 1er OHK 

477 1 Flasche EUR 785-1570 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Eglise-Clinet 2012 0,75 l 

Pomerol 

96 The Wine Advocate:  "...inky purple color, with 
gorgeous purity of black raspberries, blackcurrants 
and blackberry with a hint of truffle and spring 
flowers. Its is full-bodied, opulent and a tour de force 
in this vintage..." 

in, 1er OHK 

478 1 Flasche EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Weingut Maximin Grünhaus (von Schubert) 
Maximin Grünhäuser Herrenberg Riesling 
Beerenauslese 1983 0,75 l  Mosel 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel leicht beschädigt, Leckspuren 

479 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gruaud-Larose 1998 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

Wine Spectator:  "...very plummy, with berry, currant 
and stone aromas. Medium-bodied, with berry and 
slightly herbal flavors..." 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 10 Flaschen  
 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, Kapsel stark 
beschädigt 

 2 Flaschen  
 

12er OHK 

480 12 Flaschen EUR 660-1320 
________________________________________ 
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Domaine d'Eugenie Echezeaux Grand Cru 2011 
0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...this is a seriously fine 
Echezeaux..." 

0,5 cm 

481 1 Flasche EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Weingut Schäfer Fröhlich Monzinger 
Frühlingsplätzchen Riesling Grosses Gewächs 2015 
0,75 l  Nahe 

95 The Wine Advocate:  "...this is a powerful Riesling 
with a lot of grip and salty minerality. The finish is 
long, very juicy and aromatic..." 

0,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

482 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1997 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...immensely charming, dark 
ruby/purple-colored wine exhibits floral, black currant, 
and smoky, toasty oak aromas..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

483 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Comte Liger-Belair La Romanee 
Grand Cru 2006 0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...impressively redolent of 
game, wood smoke, strawberry- raspberry preserves, 
and exotic spices. This coats and clings to the palate 
with sappy and invigorating fruit, spice, and smoke, as 
well as with dense, fine-grained tannins..." 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

484 1 Flasche EUR 2925-5850 
________________________________________ 

 
 

Chapoutier, Max Chateauneuf-du-Pape Cuvée 
Barbe Rac 1992 0,75 l  Rhone 

90 The Wine Advocate 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

485 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Erika Obermeyer Syrah-Grenache-Cinsault 2018 
0,75 l  Stellenbosch 

1 cm 

486 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1997 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...immensely charming, dark 
ruby/purple-colored wine exhibits floral, black currant, 
and smoky, toasty oak aromas..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

487 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´Armailhac 1998 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...garnet-brick in color with 
gorgeous spice cake, incense and dusty soil notes over 
a core of kirsch, blackberry pie and preserved plums 
with a waft of potpourri..." 

in, 12er OHK 

488 12 Flaschen EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Domaine Leroy Richebourg Grand Cru 1996 0,75 l 

Cote de Nuits 

97 The Wine Advocate:  "...this extraordinary wine has 
a full body, immense richness, and a classy, powerful, 
satin-textured core of red currants, black cherries, 
spices, and blackberries..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, Korken 1 
mm angehoben 

489 1 Flasche EUR 4395-8790 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur 1986 0,75 l  Pomerol 

92+ The Wine Advocate:  "...structured, tannic, 
backward monster that still needs considerable 
cellaring. No matter how much airing I have given this 
wine, it does not ever seem to emerge from its cloak of 
tannin and structure..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Leimstreifen 

490 1 Flasche EUR 520-1040 
________________________________________ 

 
 

Domaine Mommessin Clos de Tart Grand Cru 1983 
0,75 l  Cote de Nuits 

4 cm, Etikett stark beschädigt 

491 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Bailly 2020 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

94+ The Wine Advocate:  "...attractive aromas of 
cassis, sweet berries, loamy soil, violets and pencil 
shavings. Medium to full-bodied, deep and layered, it's 
a concentrated, rather broad-shouldered wine built 
around a chassis of firm, powdery tannin that asserts 
itself on the finish..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

492 6 Flaschen EUR 570-1140 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sociando-Mallet 1982 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

90 The Wine Advocate 

ts, Etiketten stark verschmutzt, Leimstreifen 

493 3 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 1998 
0,75 l  Rhone 

95 Wine Spectator:  "...juicy blast of red plum and fig 
fruit flavors on a racy frame, this also has plenty of 
spice, tar, plum cake and mineral in reserve..." 

2 cm, 12er OHK 

494 12 Flaschen EUR 1260-2520 
________________________________________ 

 
 

Chapoutier, Max Ermitage L'Ermite blanc 1999 
0,75 l  Rhone 

100 The Wine Advocate:  "...liquified stony concoction 
mixed with white flowers, licorice, and honeyed fruits. 
It is frightfully pure, dense, and well-delineated..." 

0,5 cm 

495 1 Flasche EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

 
 



 37 

Knoll, Emmerich Loibner Loibenberg Grüner 
Veltliner Smaragd 2006 0,75 l  Wachau 

93 Wine Enthusiast:  "...big, opulent and round, this is 
a superrich wine that manages to keep its sense of 
proportion through a rocky, stony interior structure. 
The tropical fruits, yellow peaches and apricots go 
with a powerful dose of pepper, leaving richness to 
finish..." 

0,5 cm 

496 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 2003 
0,75 l  Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...deep ruby to the rim with 
that classic Rayas nose of flowers, kirsch liqueur, 
black raspberries, crushed rocks, and minerals..." 

1 cm 

497 1 Flasche EUR 1000-2000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pontet-Canet 1953 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

Abfüller: Schröder & de Constans, hs, Etikett 
beschädigt, verschmutzt, Kapsel leicht beschädigt, 
Kapsel oxidiert und korrodiert 

498 1 Flasche EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gruaud-Larose 1986 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "... impressively opaque hue, 
followed by aromas of blackcurrants, cigar ash, loamy 
soil, pencil shavings and subtle hints of smoked 
meats..." 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

499 2 Flaschen EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Monvigliero 2007 0,75 l 

Piemont 

94 The Wine Advocate:  "...sweet mountain herbs, 
crushed flowers and red fruit are layered into this 
finely-knit, chiseled Barolo..." 

in 

500 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Antinori Guado al Tasso 2000 0,75 l 

Toskana 

93 Wine Spectator:  "...ripe and decadent, with spice, 
meat and fruit. Full-bodied, with thick, velvety tannins 
and a long, flavorful finish..." 

ts 

501 3 Flaschen EUR 345-690 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Chateau Palmer 2018 1,5 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...very deep garnet-purple in 
color, it explodes from the glass with atomic scents of 
blackberry preserves, crme de cassis and blueberry 
pie, plus suggestions of red roses, clove oil, dark 
chocolate and cedar chest with hints of Chinese five 
spice and menthol. The full-bodied palate is decadently 
styled, offering layer upon layer of black fruit 
preserves and exotic spices, framed by exquisitely 
plush tannins and seamless freshness, finishing 
wonderfully fragrant and with epic length..."  

in, 3er OHK 

502 3 Magnums EUR 1815-3630 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 2011 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90-93 The Wine Advocate:  "...exhibiting a deep 
ruby/purple color, lots of crushed rock, red and black 
currant, forest floor and underbrush characteristics, 
moderate tannin..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

503 6 Flaschen EUR 3030-6060 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Clos St. Denis Grand Cru 2013  
0,75 l  Cote de Nuits 

17,5 Jancis Robinson 
95 Jeannie Cho Lee 
93 Cellar Tracker 

0,5 cm 

504 1 Flasche EUR 575-1150 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion Chateau Haut-Brion blanc 
2021 0,75 l  Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

100 The Wine Cellar Insider:  "...white flowers, 
honeysuckle, pineapple, lemon curd, grapefruit rind, 
orange blossoms and Pippin apples. Rich, opulent, 
creamy and fresh with non-stop layers of white peach, 
lemon and green apples that accompany the gorgeous 
salinity in the crisp..." 

1 cm, 1er OHK 

505 1 Flasche EUR 650-1300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Trotanoy 2021 0,75 l  Pomerol 

95 The Wine Cellar Insider:  "...Asian spice, truffle, 
chocolate, espresso, fennel and dark red pit fruits are 
all over the place, on the nose and palate here. Classic, 
vibrant, refined, and also reticent at the moment, this 
reminds me in some ways of the best attributes from 
previous classic vintages that are now aged into 
maturity..." 

in, 6er OHK 

506 6 Flaschen EUR 1140-2280 
________________________________________ 

 

Chateau l´Eglise-Clinet 2012 1,5 l  Pomerol 

96 The Wine Advocate:  "...inky purple color, with 
gorgeous purity of black raspberries, blackcurrants 
and blackberry with a hint of truffle and spring 
flowers. Its is full-bodied, opulent and a tour de force 
in this vintage..." 

in, 1er OHK 

507 1 Magnum EUR 340-680 
________________________________________ 
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Domaine Faiveley Nuits Saint Georges Les Saint 
Georges 1er Cru 2008 1,5 l  Cote de Nuits 

91 Cellar Tracker 

1 cm 

508 1 Magnum EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2016 0,75 l  Cote de Nuits 

98 The Wine Advocate:  "...pure red berry fruit, orange 
blossom, cold stone and Earl Grey scents. The palate is 
very well balanced with a sappy entry, with good 
structured here and a fine line of acidity..." 
19 Jancis Robinson 
98 Jasper Morris Inside Burgundy 
19,5 La Revue du Vin de France 
99 Tim Atkin 

0,5 cm, 6er OHK 

509 6 Flaschen EUR 12990-25980 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lanessan 1976 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt, 
stark kellergrau, Kapsel stark beschädigt 

510 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Chambolle Musigny Les Cras 
1er Cru 2015 0,75 l  Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...showed well, exhibiting 
aromas of raspberries, cherries, peonies and espresso 
roast, framed by some toasty new oak. On the palate, 
the wine is full-bodied, ample and even lavish, with an 
expansive attack, a generous core of dark, savory fruit 
and a framing of satiny structuring tannins..." 
18 La Revue du Vin de France 
94 Cellar Tracker 

0,5 cm 

511 1 Flasche EUR 635-1270 
________________________________________ 

 
 

Weingut Maximin Grünhaus (von Schubert) 
Maximin Grünhäuser Abtsberg Riesling 
Beerenauslese 1983 0,75 l  Mosel 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt 

512 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Musigny Vieilles Vignes 
Grand Cru 2009 0,75 l  Cote de Nuits 

97 The Wine Advocate:  "...sweet floral notes meld into 
expressive dark red fruit in this mysterious, evocative 
Burgundy..." 

0,5 cm 

513 1 Flasche EUR 670-1340 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Chambolle Musigny 1er 
Cru 2005 0,75 l  Cote de Nuits 

93 Jeannie Cho Lee 
92 Cellar Tracker 

0,5 cm 

514 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Chateau Ausone 2014 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

95 The Wine Advocate:  "...very harmonious and 
poised with one of the most precise and tensile finishes 
that you will find this vintage. One of the stars of the 
vintage..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

515 3 Flaschen EUR 1260-2520 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Chambolle Musigny 1er 
Cru 2008 0,75 l  Cote de Nuits 

94 The Wine Advocate:  "...there is lovely depth to the 
fruit, but the wine remains tightly coiled at this stage, 
even if occasional glimmers of richness emerge over 
time. Cloves, cinnamon and a host of other spiced 
notes add complexity on the finish..." 

0,5 cm 

516 1 Flasche EUR 245-490 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Eglise-Clinet 1966 0,75 l  Pomerol 

Abfüller: A. R. Barriere Freres, hs, Etikett stark 
verschmutzt, stark kellergrau, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

517 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Malartic-Lagravière Chateau Malartic-
Lagravière rouge 1982 0,75 l  Pessac-Leognan 

ts, Etiketten beschädigt, leicht verschmutzt, Kapsel 
beschädigt 

518 2 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Domaine d'Eugenie Echezeaux Grand Cru 2011 
0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...this is a seriously fine 
Echezeaux..." 

0,5 cm 

519 1 Flasche EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Chambertin Clos de Beze Grand 
Cru 2010 1,5 l  Cote de Nuits 

95 Wine Spectator:  "...well-marked by oak, showing 
smoke and spice notes, with ample black cherry, 
currant and mineral flavors adding depth..." 

1 cm, 1er OHK 

520 1 Magnum EUR 650-1300 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Chambolle Musigny 1er 
Cru 2008 0,75 l  Cote de Nuits 

94 The Wine Advocate:  "...there is lovely depth to the 
fruit, but the wine remains tightly coiled at this stage, 
even if occasional glimmers of richness emerge over 
time. Cloves, cinnamon and a host of other spiced 
notes add complexity on the finish..." 

0,5 cm 

521 1 Flasche EUR 245-490 
________________________________________ 
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Domaine Coche Dury Meursault Les Rougeots 1er 
Cru 2009 0,75 l  Cote de Beaune 

94 The Wine Advocate:  "...great concentration, superb 
acidity and layers of walnut-tinged citrus fruit that fan 
out wonderfully on the finish..." 

0,5 cm 

522 1 Flasche EUR 1060-2120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Fonsalette Cote du Rhone Reserve 
2007 0,75 l  Rhone 

91 The Wine Advocate:  "...displays terrific Provencal 
character with large quantities of kirsch, lavender, 
licorice, roasted herbs and some pepper and 
meatiness..." 

0,5 cm 

523 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Arnoux, Robert Romanee Saint Vivant Grand Cru 
2005 0,75 l  Cote de Nuits 

94 The Wine Advocate:  "...black raspberry, black 
cherry, ginger, white pepper and game on the nose, 
exhibits considerably greater depth of fruit and 
meatiness, refinement of tannins as well as creamy 
richness..." 
95 Cellar Tracker 

0,5 cm 

524 1 Flasche EUR 1080-2160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gruaud-Larose 1966 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

hs, Etikett stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

525 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pontet-Canet 1953 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

Abfüller: Schröder & de Constans, hs, Etikett 
beschädigt, verschmutzt, Kapsel leicht beschädigt, 
Kapsel oxidiert und korrodiert 

526 1 Flasche EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 2006 
0,75 l  Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...opulent, fleshy, kirsch and 
black raspberry characteristics along with hints of 
spring flowers and loamy soil..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

527 1 Flasche EUR 760-1520 
________________________________________ 

 
 

Chateau Calon-Segur 1996 0,75 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...plenty of redcurrant, cedar, 
loam and undergrowth aromas..." 

in 

528 3 Flaschen EUR 255-510 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 

Roederer, Louis Brut 1996 0,75 l 

Champagne 

94 The Wine Advocate:  "...scents of crisp orchard 
fruit, dried white flowers, clear honey, citrus oil, 
buttery pastry, freshly baked bread and iodine. Full-
bodied, ample and concentrated, with a deep core of 
ripe fruit, racy acids and impressive chalky structure, 
it concludes with a long, saline finish..." 

1 cm 

529 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Fahrlay-Terrassen Riesling Grosses Gewächs 2021 
0,75 l  Mosel 

94-96 The Wine Advocate:  "...full-bodied, lush and 
intense on the palate, this is a rich and round but dry 
and grippy Fahrlay Terrassen with a long and intense, 
finely concentrated but juicy finish. Very promising..." 

0,5 cm 

530 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Bonnes Mares Grand Cru 
2017 0,75 l  Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...wild berries, peonies, 
plums, warm spices and orange rind, framed by a 
creamy patina of new oak, it's full-bodied, deep and 
multidimensional, with a layered, concentrated core 
that's girdled by succulent acids and underpinned by 
ripe, powdery tannins..." 
18,5 Jancis Robinson 
18,5 La Revue du Vin de France 
97 Cellar Tracker 

0,5 cm 

531 1 Flasche EUR 1140-2280 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Echezeaux Grand Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...Dujacs 2008 Echezeaux 
displays a cool, aloof flavor personality, featuring 
lightly-cooked yet somehow crisp-edged red fruits, 
high-toned herbs, and elusive suggestions of salt and 
peat..." 
18 Jancis Robinson 
96 Jamie Goode 
94 Cellar Tracker 

0,5 cm 

532 1 Flasche EUR 615-1230 
________________________________________ 

 
 

Domaine Meo-Camuzet Vosne Romanee Au Cros 
Parantoux 1er Cru 2008 1,5 l 

Cote de Nuits 

92-93 The Wine Advocate:  "...black pepper and 
crushed stone notes add a sense of finishing bite. While 
less seductively sweet or multi-faceted..." 

0,5 cm 

533 1 Magnum EUR 3875-7750 
________________________________________ 

 
 

Weingut Knipser Spätburgunder Reserve 2013  
0,75 l  Pfalz 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

534 6 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 
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Domaine Tempier Cuvee Speciale Bandol rouge 
2001 1,5 l  Provence 

90 Cellar Tracker 

in 

535 1 Magnum EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Chateau Bellerive Quarts de Chaume 1984 0,75 l 

Loire 

2 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

536 2 Flaschen EUR 70-140 
 

3 cm, Etikett leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

3,5 cm, Etikett leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

537 2 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Moulin Touchais Coteaux Du Layon 1964  
0,75 l  Loire 

2 cm, Etikett stark verschmutzt 

538 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Corton Charlemagne Grand Cru 
2012 1,5 l  Cote de Beaune 

94 Wine Spectator:  "...aromas of lemon cake, white 
flowers and sweet spices lead to lime, apple and 
hazelnut flavors in this elegant, intense and well-
balanced white..." 

0,5 cm, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

539 1 Magnum EUR 325-650 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cheval Blanc 1966 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

hs, Etikett stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, Kapsel oxidiert 

540 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Fleur de Bouard 2001 1,5 l 

Lalande de Pomerol 

The Wine Advocate:  "...deep ruby/purple color as well 
as a rich nose of black fruits intertwined with hints of 
smoke, licorice, and graphite. Medium to full-bodied, 
opulent, and attractively proportioned, with well-
integrated acidity, tannin, and wood..." 

ts, 6er OHK 

541 6 Magnums EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Sylvain Pataille Marsannay L' Ancestrale 
2012 0,75 l  Cote de Nuits 

91-93 The Wine Advocate:  "...very complex bouquet 
with blackberry, marine-influenced, oyster shell-tinged 
bouquet that just seems so alive. The palate has superb 
structure with fine tannins..." 

1 cm 

542 2 Flaschen EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Produttori del Barbaresco Asili Barbaresco Riserva 
2007 0,75 l  Piemont 

92 The Wine Advocate 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

543 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Musigny Vieilles Vignes 
Grand Cru 2005 0,75 l  Cote de Nuits 

96-98 The Wine Advocate:  "...deep, dark wine displays 
its class of origin, indeed a class of its own in this 
years collection. Fresh black raspberry, pomegranate, 
blackberry..." 

0,5 cm, 3er OHK 

544 3 Flaschen EUR 2940-5880 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion 2015 1,5 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...ripe black plums and wild 
blueberries with sparks of cinnamon stick, cloves, 
nutmeg, espresso, unsmoked cigars, tapenade, crushed 
rocks and lavender. The full-bodied palate possesses 
wonderfully complementary contrasts of bold black 
and blue fruit richness and delicately nuanced cherry 
fruit, baking spices and floral accents..." 

1,5 cm, 3er OHK 

545 3 Magnums EUR 2775-5550 
________________________________________ 

 
 

Fürst von Metternich-Winneburg'sches Domänen 
Rentamt/ Schloß Johannisberg Schloß 
Johannisberg Goldlack Riesling 
Trockenbeerenauslese 1976 0,375 l  Rheingau 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

546 1 halbe Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Weingut Egon Müller Scharzhofberger Riesling 
Auslese Goldkapsel Versteigerungswein 2001 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt, Versteigerungssiegel 
fehlt, Kapsel oxidiert, Leckspuren 

547 1 Flasche EUR 515-1030 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1975 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...good dark ruby/garnet 
color, a sweet nose of cedar, chocolate, cassis, and 
spices, good ripe fruit and extraction..." 

hs, Etikett beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, Leimstreifen 

548 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur 2000 0,75 l  Pomerol 

100 The Wine Advocate:  "...skyscraper-like feel in the 
mouth, huge extract, massive body, a saturated purple 
color, and a finish that lasts well over one minute..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

549 1 Flasche EUR 1525-3050 
________________________________________ 
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Chateau Calon-Segur 1996 0,75 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...plenty of redcurrant, cedar, 
loam and undergrowth aromas..." 

in 

550 3 Flaschen EUR 255-510 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Chambolle Musigny 1er 
Cru 2009 0,75 l  Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...red berries, flowers and 
spices are supported by vibrant layers of underlying 
minerality..." 

0,5 cm 

551 1 Flasche EUR 310-620 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux Pavillon Blanc 2014 0,75 l 

Margaux 

93 The Wine Advocate:  "...the palate is fresh and 
vibrant on the entrythis is where all the action is. 
Lively and vivacious, it doles out enticing notes of 
dried apricot, pineapple, white peach and fennel, 
fanning out with abandonment on the persistent finish. 
What a great Pavillon Blanc!..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

552 3 Flaschen EUR 675-1350 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sociando-Mallet 1996 3,0 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

90 The Wine Advocate:  "...purple color, as well as an 
intense nose of cassis liqueur, chocolate, and 
minerals..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

553 1 Doppelmagnum EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cheval Blanc 1979 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

The Wine Advocate:  "...healthy dark garnet color is 
followed by a rather lean, one-dimensional Cheval 
Blanc with notes of red and black fruits, mineral, and 
earth..." 

hs, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

554 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chateau Peyre Lebade 2000 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

ts, 12er OHK 

555 12 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 2006 
0,75 l Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...opulent, fleshy, kirsch and 
black raspberry characteristics along with hints of 
spring flowers and loamy soil..." 

0,5 cm 

556 1 Flasche EUR 760-1520 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Knoll, Emmerich Dürnsteiner Schütt Riesling 
Smaragd 1997 0,75 l  Wachau 

95 The Wine Advocate:  "...honeyed tea, spices, and 
mint leaves make up the nose of the exceptional 1997 
Riesling Smaragd Durnsteiner Ried Schutt..." 

0,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
 

Knoll, Emmerich Dürnsteiner Schütt Riesling 
Smaragd 1999 0,75 l  Wachau 

93 The Wine Advocate:  "...minerals, stones, gravel, 
verbena, and apples..." 
95 Wine Spectator:  "...sleek and lithe, with an inner 
intensity, this white evokes power and grace. Dense 
with peach, mineral and anise flavors, the structure 
literally vibrates on the palate..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

557 3 Flaschen EUR 205-410 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Hecklinger Schlossberg 
Chardonnay "R" Grosses Gewächs 2014 0,75 l 

Baden 

0,5 cm, 6er OHK 

558 6 Flaschen EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 
 

Cliff Lede Vineyards Beckstoffer To Kalon 
Vineyard Cabernet Sauvignon 2013 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

99 The Wine Advocate:  "...boasts blueberry and 
blackberry notes, spring flowers a hint of charcoal and 
subtle toast, a full-bodied mouthfeel and stunning 
concentration..." 

in 

559 1 Flasche EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Riesling "von der Fels" trocken 
2022 0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

560 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Pignan 
Reserve 2009 0,75 l  Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...glorious, sweet notes of 
strawberry and black cherry jam intermixed with nori 
(the seaweed wrapper used in sushi restaurants), 
licorice, lavender and incense. Deep, full-bodied and 
supple textured..." 

0,5 cm 

561 1 Flasche EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cheval Blanc 2017 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

96+ The Wine Advocate:  "...coaxing to reveal notions 
of plum preserves, redcurrant jelly, kirsch and red 
roses plus emerging nuances of aniseed, Sichuan 
pepper, pencil lead and charcoa..." 

in, 3er OHK 

562 3 Flaschen EUR 1125-2250 
________________________________________ 
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Comte Georges de Vogue Chambolle Musigny Les 
Amoureuses 1er Cru 2009 0,75 l  Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...totally rich and seductive 
from the very first taste. Layers of fruit emerge 
effortlessly from this gracious, supple Amoureuses..." 

0,5 cm 

563 1 Flasche EUR 665-1330 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Mazy-Chambertin 
Grand Cru 2010 0,75 l  Cote de Nuits 

94-96 The Wine Advocate:  "...sweet red berries, roses, 
mint and hard candy come together in a striking 
display of class..." 
18 Jancis Robinson 
93 Cellar Tracker 

0,5 cm 

564 1 Flasche EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Domaine des Comtes Lafon Meursault Charmes 1er 
Cru 2009 0,75 l  Cote de Beaune 

93 The Wine Advocate:  "...striking minerality and 
nuance, all of which make for a complete, totally 
harmonious wine..." 
93 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

565 1 Flasche EUR 285-570 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Charmes Chambertin Grand Cru 
2013 0,75 l  Cote de Nuits 

90-92 The Wine Advocate 
91 Jeannie Cho Lee 
92 Cellar Tracker 

0,5 cm 

566 1 Flasche EUR 415-830 
________________________________________ 

 
 

Domaine Etienne Sauzet Puligny Montrachet les 
Folatieres 1er Cru 2012 0,75 l  Cote de Beaune 

89-91 The Wine Advocate:  "...a sense of orthodoxy 
and conservatism on the nose coming after the vibrant 
and much more expressive Les Perrieres. The palate is 
well-balanced with mineral tones, a touch of ginger 
developing in the mouth, but it feels a little clipped and 
truncated towards the finish..." 

0,5 cm 

567 2 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Batailley 1972 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

hs, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

568 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 2004 
0,75 l  Rhone 

92 The Wine Advocate:  "...sweet, ripe black cherry 
and raspberry notes, some crushed rocks..." 

1 cm, Etikett leicht verschmutzt 

569 1 Flasche EUR 650-1300 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Bodegas Remelluri Remelluri 1994 0,75 l 

Rioja 

in 

570 2 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Norheimer Dellchen Riesling Grosses 
Gewächs 2015 0,75 l  Nahe 

97 The Wine Advocate:  "...perfectly ripe, superbly 
defined and highly refined Riesling bouquet with stony, 
lemony, ripe apple and mocha flavors from perfectly 
ripe pips. This grand cru is truly complex and elegant 
on the nose, with fine floral and herbal flavors..." 

0,5 cm 

571 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Prager Wachstum Bodenstein Riesling Smaragd 
2022 0,75 l  Wachau 

99 Falstaff:  "...helles Grüngelb, Silberreflexe. Feine 
Mango, ein Hauch von gelber Tropenfrucht und 
Blütenhonig, zart nach Orangenzesten, ein sehr 
facettenreiches Bukett. Saftig, Nuancen von weißer 
Frucht, straff und finessenreich, salzig im Abgang, 
mineralisch und lange anhaltend, ein energischer, 
animierender Stil..." 

0,5 cm 

572 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases 2021 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

96 Falstaff:  "...Nougat, schwarze Beeren, frische 
dunkle Kirschen, ein Hauch von Gewürzen, 
einladendes Bukett. Straff, engmaschig, sehr lebendig, 
feine Tannine, finessenreich und anhaftend, dezente 
Süße im Abgang, rote Kirschen im Nachhall..." 

in, 3er OHK 

573 3 Flaschen EUR 495-990 
________________________________________ 

 
 

KWV Muscadel Late bottled Vintage Superior Sigel 
Bin 14 Boberg Superior 1930 0,75 l  Südafrika 

in, 1er OHK 

574 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Argiolas Turriga 1991 3,0 l  Sardinien 

91 The Wine Advocate:  "...with pretty suggestions of 
spices, cedar, tobacco, menthol and herbs..." 

ts, Wachskapsel stark beschädigt 

575 1 Doppelmagnum EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Spätburgunder Alte Reben 2020 
0,75 l  Baden 

94 Falstaff:  "...Kirschfrucht entsteigt dem Glas. Im 
Mund zeigt der Wein eine sehr hohe Konzentration und 
eine durchdringende, fast elektrisierende taktile 
Mineralik..." 

0,5 cm 

576 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 
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Chateau Ausone 2009 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

98+ The Wine Advocate:  "...dense purple color along 
with notes of powdered chalk, crushed rocks and wild 
blue, red and black fruits..." 

in 

577 1 Flasche EUR 800-1600 
________________________________________ 

 
 

Mas d'En Gil Coma Vella 1998 0,75 l 

Priorat 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

578 3 Flaschen EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 2008 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...unsmoked cigar tobacco, 
lead pencil shavings, creme de cassis, earth, cedar and 
asphalt. Full, rich and stunningly concentrated..." 

in 

579 1 Flasche EUR 585-1170 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Vosne Romanee 
Village 2019 0,75 l  Cote de Nuits 

89-91 The Wine Advocate:  "...aromas of wild berries, 
cassis and cherries with hints of orange rind, spices 
and toasty new oak..." 

0,5 cm 

580 1 Flasche EUR 310-620 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 2019 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

98+ The Wine Advocate:  "...aromas of cassis, 
blackberries and violets mingled with rich aromas of 
cedar, cigar wrapper, licorice, loamy soil and spices. 
Full-bodied, layered and multidimensional, it's deep 
and powerful, with huge levels of concentration and an 
ineffably complete, seamless profile, concluding with a 
long, resonant finish..." 

in 

581 1 Flasche EUR 435-870 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur 2016 1,5 l  Pomerol 

99 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, the nose begins by slowly releasing gorgeous, 
beguiling scents of truffles, black soil, crushed rocks 
and smoked meats, giving way to a beautiful perfume 
of red roses, dark chocolate-covered cherries, oolong 
tea and lavender with wafts of cigar box and iron 
ore..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

582 3 Magnums EUR 5325-10650 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Chateau Trotanoy 2018 1,5 l  Pomerol 

99 The Wine Advocate:  "...it slowly unfurls to reveal a 
jaw-dropping perfume of Black Forest cake, black 
raspberries, blackberry pie and kirsch, followed by 
hints of cast-iron pan, violets, woodsmoke, Chinese 
five spice and eucalyptus, with a waft of tree bark. The 
full-bodied palate explodes with exotic spice and 
mineral fireworks, grounded by a concentrated, black 
and red berry preserves core and framed by firm, 
grainy tannins, finishing with epic length and depth..." 

in, 3er OHK 

583 3 Magnums EUR 1455-2910 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Clos de Tart Clos de Tart Grand Cru 
2010 1,5 l  Cote de Nuits 

98+ The Wine Advocate:  "...the nose is so ineffably 
pure that it is guaranteed to bring a tear to the eye. In 
a strange way it reminds me of a top Armand Rousseau 
with its awe-inspiring transparency. The palate is 
ethereal - divine balance, a gentle grip, a saline edge 
and poise on the finish that takes your breath away. 
Iron fist in a velvet glove, etc. This is surely legend in 
the making..." 

0,5 cm, 3er OHK 

584 2 Magnums EUR 1980-3960 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 2008 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...unsmoked cigar tobacco, 
lead pencil shavings, creme de cassis, earth, cedar and 
asphalt. Full, rich and stunningly concentrated..." 

in 

585 1 Flasche EUR 585-1170 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Unico Gran Reserva 1995  
0,75 l  Ribera del Duero 

97 The Wine Advocate:  "...earth, licorice, hard wood 
charcoal, and black currants. Full-bodied, and 
powerful, the wine has beautiful balance with a multi-
dimensional character..." 

in 

586 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chapoutier, Max Ermitage L'Ermite 1999  
0,75 l  Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...old style Lafleur character 
in its kirsch liqueur intermixed with raspberries, 
blackberries, and striking minerality. It has put on 
considerable weight since last year, but is essentially 
an elegant..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

587 3 Flaschen EUR 375-750 
________________________________________ 

 
 

Chateau Suduiraut 2003 0,375 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...spicy on the viscous entry 
with bitter orange, marmalade and stem ginger, 
although the glycerine-rich finish..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

588 3 halbe Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 
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Tenuta il Poggione Brunello di Montalcino 2006 
0,75 l  Toskana 

The Wine Advocate:  "...the 2006 doesnt have the 
elegance or finesse of the 2004, instead it offers a 
decidedly more virile, masculine expression of 
Sangiovese. Dark cherries, tobacco, smoke and 
underbrush wrap around a wall of tannin as the finish 
builds to a majestic close..." 

ts 

589 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Echezeaux Grand Cru 2014 0,75 l 

Cote de Nuits 

92-94 The Wine Advocate:  "...clean, precise bouquet, 
quite broody and introspective, a subtle marine 
influence infusing the black and red fruit..." 
97 Tim Atkin 
92 Jeannie Cho Lee 
94 Cellar Tracker 

0,5 cm 

590 1 Flasche EUR 515-1030 
________________________________________ 

 
 

Weingut Joh.Jos. Prüm Wehlener Sonnenuhr 
Riesling Auslese Goldkapsel 2011 0,75 l  Mosel 

94 Wine Spectator:  "...plush, lively and lusciously 
creamy, with plenty of snap to the ripe peach, white 
cherry and ruby grapefruit flavors. This shows plenty 
of refinement, offering hints of white chocolate and 
sage honey..." 
93 Cellar Tracker 
18 Jancis Robinson 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

591 1 Flasche EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Christoffel Erben, Jos. jun. Ürziger Würzgarten 
Riesling Auslese *** 1996 0,75 l Mosel 
1,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt, Kapseln oxidiert 

 2 Flaschen  
 

0,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

2,5 cm, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel oxidiert  

 1 Flasche  
 

3,5 cm, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel oxidiert  

 1 Flasche  
 

592 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ducru-Beaucaillou 1983 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

593 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus 2013 0,75 l  Pomerol 

91 The Wine Advocate:  "...very attractive, gently 
unfolding with black cherries, iodine, pot pourri and a 
touch of bilberry..." 

in 

594 1 Flasche EUR 2150-4300 
________________________________________ 

 
 

 

Chateau Lafite-Rothschild 1981 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...red and black fruits, cedar, 
fruitcake, and tobacco-like aromas..." 

in, Etikett verschmutzt, Kapsel leicht beschädigt 

595 1 Flasche EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Grand-Puy-Lacoste 1979 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...intense aromas of berries, 
herbs, and toasty oak, round, graceful..." 

ts, Etikett stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

596 1 Flasche EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petit Village 1975 0,75 l  Pomerol 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

597 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Spätburgunder Alte Reben 2018 
0,75 l  Baden 

0,5 cm 

598 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rochebelle 2001 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, 12er OHK 

599 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Breuer, Georg Rüdesheimer Berg Schlossberg 
Riesling 2009 0,75 l  Rheingau 

91 The Wine Advocate:  "...green tea, lily-of-the-valley, 
narcissus, and fresh lemon. Infectiously juicy, 
invigoratingly bright, and persistently, intriguingly 
floral and herbal..." 

0,5 cm 

600 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Blankiet Paradise Hills Vineyard Proprietary Red 
2013 0,75 l  Kalifornien, North Coast 

98 The Wine Advocate:  "...inky purple, with notes of 
lead pencil shavings, white chocolate, espresso bean, 
blackberry and cassis, the wine hits the palate with a 
crescendo of blue and black fruits, a touch of toast, 
licorice and foresty notes. Stunningly rich, full-bodied 
and impressive..." 

in 

601 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Hecklinger Schloßberg 
Spätburgunder "R" Grosses Gewächs 2010 0,75 l 

Baden 

18 Vinum Wine Magazine:  "...Kirsche, Vanille, edle 
Röstnoten. Im Mund dunkelbeerig, beinahe süßlicher 
Schmelz, unterlegt von zarter Säure, gestützt durch ein 
feines Tanningerüst. Große Harmonie, dennoch vor 
allem würziges Spiel im Mund..." 

0,5 cm 

602 3 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 
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Domaine Emmanuel Rouget Vosne Romanee Les 
Beaumonts 1er Cru 2015 0,75 l  Cote de Nuits 

94 The Wine Advocate:  "...alluring nose of wood 
smoke, wild black fruit and violets that is already 
integrating its lavish application of high-quality new 
oak. On the palate, the wine is full-bodied and ample, 
its chassis of fine tannins cloaked in a deep core of 
dark fruit..." 

0,5 cm 

603 1 Flasche EUR 580-1160 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Chambolle Musigny Les 
Amoureuses 1er Cru 2003 0,75 l  Cote de Nuits 

17 Jancis Robinson 
93 Cellar Tracker 

0,5 cm 

604 1 Flasche EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Angelus 1983 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

92 Wine Spectator 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

605 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Knipser Spätburgunder Reserve 2013  
0,75 l  Pfalz 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

606 6 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Chambolle Musigny 
Village 2018 0,75 l  Cote de Nuits 

92 Tim Atkin 
92 Cellar Tracker 

0,5 cm, 6er OHK 

607 6 Flaschen EUR 990-1980 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 2016 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

99 The Wine Advocate:  "...glamorous red currants, 
candied violets, kirsch and crushed blackcurrants 
scents followed by notions of tilled black soil, forest 
floor, cast iron pan and cigar box with subtle wafts of 
lavender and oolong tea..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

608 6 Flaschen EUR 3030-6060 
________________________________________ 

 
 

Clos D'Agon Seleccion Special Tinto 2013 1,5 l 

Ampurdan Costa Brava 

91 The Wine Advocate:  "...plenty of aromas, flavors 
and texture that are more about the barrel than 
anything else. For fans of powerful, concentrated, oaky 
reds..." 

in, ohne Jahrgang, ohne Rückenetikett, 1er OHK 

609 1 Magnum EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Comte Georges de Vogue Chambolle Musigny Les 
Amoureuses 1er Cru 2001 0,75 l  Cote de Nuits 

91 The Wine Advocate:  "...broody, blackberry fruit. 
With continued aeration it curiously develops an 
almost Merlot-like character..." 

0,5 cm, Etikett verschmutzt 

610 1 Flasche EUR 785-1570 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Batailley 1972 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

hs, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

611 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Palmer 2012 1,5 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...the wine has a multi-
dimensional, skyscraper-like richness, stunningly well-
integrated acidity, tannin, wood, and alcohol, a finish 
of close to 45 seconds and a full-bodied mouthfeel..." 

in, 3er OHK 

612 3 Magnums EUR 1365-2730 
________________________________________ 

 
 

Les Horees Catherine Sadde Bourgogne Aligote en 
Coulezan 2020 0,75 l  Burgund 

91+ The Wine Advocate:  "...crisp green apple, pear, 
freshly baked bread and white flowers..." 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

613 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Caymus Cabernet Sauvignon 2002 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

in 

614 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau L´If  2021 0,75 l  Saint-Emilion 

92-94 The Wine Advocate 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

615 6 Flaschen EUR 780-1560 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus 2014 0,75 l 

Pomerol 

93 The Wine Advocate:  "...it is beautifully balanced 
with fine tannin, quite linear and structured, gently 
building towards a finish that has wonderful salinity..." 

in 

616 1 Flasche EUR 2300-4600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Pin 2017 0,75 l  Pomerol 

97+ The Wine Advocate:  "...offer notes of baked 
plums, Black Forest cake and raspberry pie with 
touches of iron ore, crushed rocks, roses and star anise 
plus a waft of cardamom. Medium to full-bodied, the 
palate delivers the most jaw-dropping, exquisitely ripe 
tannins with amazingly seamless freshness and layer 
upon layer of red and black fruits, finishing with 
incredible energy and depth. WOW!..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

617 3 Flaschen EUR 5880-11760 
________________________________________ 
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Chateau Montrose 1983 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

91 Cellar Tracker 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

618 1 Flasche EUR 95-190 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Fonsalette Cote du Rhone Reserve 
2010 0,75 l  Rhone 

91-93 The Wine Advocate:  "...dominated by Grenache, 
but includes considerable Cinsault, suggest the final 
wine should possess a deep ruby color along with a 
lovely nose of spring flowers, kirsch, licorice, earth, 
pepper and spice. Full-bodied with supple tannins..." 

0,5 cm 

619 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Palacios, Alvaro Finca Dofi 2001 0,75 l 

Priorat 

93 The Wine Advocate:  "...inky/purple to the rim with 
a sweet nose of creme de cassis, blackberries, 
minerals, and a hint of acacia flowers, this intense, 
opulent, full-bodied, seamless 2001 is already 
accessible..." 

in 

620 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Chambolle Musigny 
Village 2009 0,75 l  Cote de Nuits 

The Wine Advocate:  "...layers of floral-infused red 
fruit. It is a supple, radiant Chambolle very much in 
the style of the vintage..." 

0,5 cm 

621 3 Flaschen EUR 765-1530 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1997 1,5 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...immensely charming, dark 
ruby/purple-colored wine exhibits floral, black currant, 
and smoky, toasty oak aromas..." 

in, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

622 1 Magnum EUR 650-1300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 2012 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...pencil lead-infused bouquet 
with pure blackberry and boysenberry scents, an 
undercurrent of tobacco..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

623 6 Flaschen EUR 2250-4500 
________________________________________ 

 
 

Weil, Robert Kiedricher Gräfenberg Riesling 
Auslese 2000 0,75 l  Rheingau 

3 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

624 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Chateau Margaux 1966 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

90 Wine Spectator 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, Nicolas 
Reserve 

625 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Jean Stodden Spätburgunder Lange Goldkapsel 
2011 0,75 l  Ahr 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 6er OHK 

626 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gruaud-Larose 1998 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

Wine Spectator:  "...very plummy, with berry, currant 
and stone aromas. Medium-bodied, with berry and 
slightly herbal flavors..." 

ts, 12er OHK 

627 12 Flaschen EUR 660-1320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour 1979 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

Wine Spectator:  "...pretty and still lively, this medium-
bodied wine is focused and balanced, with spicy and 
woodsy accents to its black cherry flavors..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

628 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Penfolds Cabernet Shiraz Bin 389 2010 0,75 l 

South Australia 

92+ The Wine Advocate:  "...displays pure cassis and 
black cherry cordial aromas underlying notes of 
aniseed, violets, pepper and chocolate. Medium to full-
bodied, the palate is voluptuous and wonderfully 
balanced between vibrant acid and a medium level of 
fine tannins. It finishes long and spicy and shows 
ageing potential..." 

in 

629 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1978 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

92 Wine Spectator:  "...chocolate, cherry, violet, 
vanilla and raspberry notes..." 

ms, Etikett stark verschmutzt 

630 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1998 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...massive, with awesome 
concentration, mouth-searing tannin levels, and a 
saturated flavor profile that grips the mouth with 
considerable intensity..." 

in 

631 1 Flasche EUR 390-780 
________________________________________ 
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Chateau Mouton-Rothschild 2008 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...beautifully balanced, very 
detailed and extremely fresh. This conveys so much 
energy and animation before reverting towards a more 
classic and structured, pencil lead finish..." 

hf-in 

632 1 Flasche EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 2014 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...gorgeous black cherries, 
bilberry, cedar and wilted rose petal..." 

hf-in 

633 1 Flasche EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Taylor Vintage Port 1985 0,75 l  Douro 

93 Wine Spectator:  "...flowers and fresh plum, with 
hints of stems. Full-bodied and medium-sweet, with 
gorgeous silky tannins and a long, long finish..." 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

634 1 Flasche EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Malterdinger Bienenberg 
Spätburgunder  "R" Grosses Gewächs 2013 1,5 l 

Baden 

93 The Wine Advocate:  "...ripe dark fruit, and some 
peppery and other spicy aromas. Full-bodied, round 
and full of finesse, grip and tension, this is a fleshy, 
well-concentrated and refreshing Pinot Noir..." 

0,5 cm, 1er OHK 

635 1 Magnum EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Chambolle Musigny 1er 
Cru 2002 0,75 l  Cote de Nuits 

93 Cellar Tracker 

1 cm 

636 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Weingut Knipser Spätburgunder Reserve du 
Patron 2012 0,75 l  Pfalz 

0,5 cm, Etiketten stark beschädigt 

637 6 Flaschen EUR 510-1020 
________________________________________ 

 
 

Chapoutier, Max Ermitage L'Ermite 1999 0,75 l 

Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...old style Lafleur character 
in its kirsch liqueur intermixed with raspberries, 
blackberries, and striking minerality. It has put on 
considerable weight since last year, but is essentially 
an elegant..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

638 3 Flaschen EUR 375-750 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Chateau Petrus 2020 0,75 l  Pomerol 

100 The Wine Advocate:  "...the 2020 Petrus is a 
brilliant achievement and indeed one of the very finest 
vintages at this address over the last two decades. 
Unwinding in the glass with a deep bouquet of dark 
berries, cherries and cassis mingled with hints of 
exotic spices, violets and vine smoke, it's full-bodied, 
layered and concentrated, with huge depth at the core, 
exquisitely refined tannins and a youthfully reserved, 
even restrained profile despite its power and size. This 
serious, classically proportioned Ptrus is a monument 
in the making...." 
100 The Wine Independent 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

639 1 Flasche EUR 3850-7700 
________________________________________ 

 
 

Pierre Overnoy Arbois Pupillin blanc 1992  
0,75 l  Jura 

3 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel beschädigt 

640 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus 1998 0,75 l  Pomerol 

98 The Wine Advocate:  "...extraordinary nose of black 
fruits intermixed with caramel, mocha, and vanilla..." 

in, 1er OHK 

641 1 Flasche EUR 2635-5270 
________________________________________ 

 
 

Domaine Meo-Camuzet Nuits Saint Georges Aux 
Murgers 1er Cru 2009 0,75 l  Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...lovely bouquet of ripe black 
fruit, licorice, asphalt and incipient notes of rich 
soil..." 

0,5 cm 

642 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Chambolle Musigny 1er 
Cru 2017 0,75 l  Cote de Nuits 

90-92 The Wine Advocate:  "...ripe cherries, cassis, 
dark chocolate and Indian spices..." 

0,5 cm 

643 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Chambolle Musigny Les Cras 
1er Cru 2012 0,75 l  Cote de Nuits 

94 The Wine Advocate:  "...lovely blackberry, game 
and dried blood aromas coming through mixed with 
autumn leaves and woodland scents..." 
92 Cellar Tracker 
17 La Revue du Vin de France 

0,5 cm 

644 1 Flasche EUR 560-1120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Francois Mikulski Meursault Genevrieres 
1er Cru 2005 0,75 l  Cote de Beaune 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

645 3 Flaschen EUR 570-1140 
________________________________________ 
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Domaine Emmanuel Rouget Echezeaux Grand Cru 
2009 1,5 l  Cote de Nuits 

93-95 The Wine Advocate:  "...rich, dark and 
beautifully layered. The intensity and depth of the fruit 
is nicely balanced by the impossibly fine, silky tannins. 
This sumptuous, textured wine is impressive and totally 
compelling..." 

0,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

646 1 Magnum EUR 1575-3150 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cambon la Pelouse 2000 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

in, 12er OHK 

647 12 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l  Rheinhessen 

97 Falstaff:  "...enorme Dichte am Gaumen, Schicht für 
Schicht baut sich Extrakt auf, hat Kraft und Zug, 
Konzentration und verliert nie die Eleganz..." 

0,5 cm 

648 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ducru-Beaucaillou 2015 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

92 Wine Spectator:  "...ample singed spice and black 
tea aromas giving way to alluring plum coulis and 
blackberry confiture flavors. The finish is polished but 
hardly shy on depth, as a lingering alder edge adds 
spine..." 

in, 6er OHK 

649 6 Flaschen EUR 870-1740 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Chambertin Clos de Beze Grand 
Cru 2004 0,75 l  Cote de Nuits 

90 Wine Enthusiast:  "...at this stage in the wine's 
development, it is virtually all tannin. Old wood flavors 
layered with dryness and spice do appear, and some 
fruit is apparent in the acidity..." 

0,5 cm, 3er OHK 

650 3 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 2012 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...black cherries, graphite 
and hints of cold slate-like scents..." 

in, 3er OHK 

651 3 Magnums EUR 2430-4860 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 1981 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...red and black fruits, cedar, 
fruitcake, and tobacco-like aromas..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

652 1 Flasche EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Domaine Armand Rousseau Ruchottes Chambertin 
Clos des Ruchottes Grand Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

94 The Wine Advocate:  "...pure fresh strawberry, 
raspberry and violet aromas..." 
19 Jancis Robinson 
94 Jasper Morris Inside Burgundy 
97 Tim Atkin 

0,5 cm 

653 1 Flasche EUR 785-1570 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Vosne Romanee Les 
Beaumonts 1er Cru 2005 0,75 l  Cote de Nuits 

92-94 The Wine Advocate:  "...tactile spiciness, bright 
fruit, an impressively lean (fat-free) meatiness, and 
chalky minerality inform the superbly long, oscillating 
finish..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

654 1 Flasche EUR 910-1820 
________________________________________ 

 
 

Rocche dei Manzoni Bricco Manzoni 1996 1,5 l 

Piemont 

92 Wine Spectator:  "...brilliant, inky-black, superripe 
yet elegant VdT that bursts with flavors. The oak is 
subtle but the black fruit is not, the tannins are silky-
smooth and it kicks in on the finish with good 
acidity..." 

ts 

655 3 Magnums EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Parusso, Armando Barolo Bussia 2004 0,75 l 

Piemont 

93 The Wine Advocate:  "...array of spices, roasted 
coffee beans, plums, prunes and toasted oak flavors 
emerge from this pretty, layered Barolo..." 

ts 

656 3 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 2011 
0,75 l  Rhone 

0,5 cm 

657 1 Flasche EUR 460-920 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone La Chapelle, 2e vin de Ausone 
2011 0,75 l  Saint-Emilion 

91 The Wine Advocate:  "...a second wine that is 
greater than many of the outstanding wines produced 
at this estate in the 20th century..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

658 3 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 
blanc 2011 0,75 l  Rhone 

1 cm, Kapsel stark beschädigt 

659 1 Flasche EUR 275-550 
________________________________________ 
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Chateau Pontet-Canet 2005 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...gorgeous scents of 
blackberry, briary and cassis fruit, perhaps a little 
more sous-bois..." 

in, 12er OHK 

660 12 Flaschen EUR 1260-2520 
________________________________________ 

 
 

Chateau du Tertre 2005 0,75 l 

Margaux, 5e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...attractive deep 
ruby/plum/purple wine is supple, with notes of loamy 
soil, earth, underbrush and black and red currants..." 

in 

 2 Flaschen  
 

Chateau La Croix du Casse 2009 0,75 l 

Pomerol 

93 Falstaff:  "...pflaumig im Duft, mit dezent 
eingebundenem Holz. Am Gaumen mollig, seidig, rund 
und voll, zeigt dieser Pomerol mit seinem 
geschmolzenen Tannin den ganzen Charme..." 

ts 

 1 Flasche  
 

661 3 Flaschen EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ducru-Beaucaillou 1975 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

662 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Rostaing, René Cote Rotie Cote Brune 2018  
0,75 l  Rhone 

96-99 The Wine Advocate:  "...raspberries and 
blueberries surge forward on the medium to full-
bodied palate, building in richness and complexity on 
the firm, palate-coating finish..." 

0,5 cm 

663 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

La Spinetta, Rivetti Barbaresco Vürsu Vigneto 
Valeirano 2008 0,75 l  Piemont 

1 cm 

664 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton d´Armailhac 1952 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

hs, Etikett stark verschmutzt, kellergrau, belgischer 
Händler 

665 1 Flasche EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Fonsalette Cote du Rhone Reserve 
2007 0,75 l  Rhone 

91 The Wine Advocate:  "...displays terrific Provencal 
character with large quantities of kirsch, lavender, 
licorice, roasted herbs and some pepper and 
meatiness..." 

0,5 cm 

666 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Pignan 
Reserve 2010 0,75 l  Rhone 

90-93 The Wine Advocate:  "...the color is a medium 
translucent ruby and the nose exhibits delicious notes 
of garrigue, lavender, sweet kirsch, strawberries and 
loamy soil..." 

0,5 cm 

667 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Pascal Marchand  Bonnes Mares Grand Cru 2010 
0,75 l  Cote de Nuits 

1 cm 

668 2 Flaschen EUR 370-740 
________________________________________ 

 
 

Chateau Branaire-Ducru 1953 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

hs-ms, Etikett stark verschmutzt, Kapsel leicht 
beschädigt 

669 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion 2011 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...dark cherry and raspberry 
fruit, a touch of saddle leather and a seam of dark 
chocolate emanating from the oak regime..." 

0,5 cm, 6er OHK 

670 6 Flaschen EUR 2100-4200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Nenin 1953 0,75 l 

Pomerol 

hs, Etikett verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, 
Kapsel gekürzt 

671 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Beau Sejour-Becot 2001 1,5 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...dried herbs intermixed with 
new saddle leather, black currants, cherries, smoke, 
and licorice..." 

in, 6er OHK 

672 6 Magnums EUR 690-1380 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Tertre-Roteboeuf 2009 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

96 The Wine Cellar Insider:  "...ripe, juicy, flamboyant 
raspberries and cherries are really starting to pop. 
From there you find a complex array of truffle, forest 
floor, licorice, espresso and jam..." 

ts 

673 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Parusso, Armando Barolo Bussia 2004 0,75 l 

Piemont 

93 The Wine Advocate:  "...array of spices, roasted 
coffee beans, plums, prunes and toasted oak flavors 
emerge from this pretty, layered Barolo..." 

ts 

674 3 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 
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Domaine Meo-Camuzet Nuits Saint Georges Aux 
Murgers 1er Cru 2009 0,75 l  Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...lovely bouquet of ripe black 
fruit, licorice, asphalt and incipient notes of rich 
soil..." 

0,5 cm 

675 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau D'Escurac Chateau D' Escurac 2005 0,75 l 

Medoc, Cru Bourgeois 

hf-in 

676 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Antinori Tignanello 1998 0,75 l  Toskana 

91 The Wine Advocate:  "...berry fruit, new saddle 
leather, underbrush, earth, and toast from its new 
barrique aging. Medium to full-bodied, good 
delineation, and a firm, classic style..." 

in, Etikett stark verschmutzt 

677 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Chambolle Musigny Les Cras 
1er Cru 2014 0,75 l   Cote de Nuits 

94 The Wine Advocate:  "...the palate is medium-
bodied with fine tannin, grippy in the mouth with tarry 
black fruit, a fine line of acidity and a powerful, 
demonstrative finish that clings on after the wine has 
departed..." 
94 Jasper Morris Inside Burgundy 
94 Cellar Tracker 
94 Tim Atkin 

0,5 cm 

678 1 Flasche EUR 490-980 
________________________________________ 

 
 

Derenocourt Cabernet Sauvignon 2009 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

in 

679 1 Flasche EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Alzinger, Leo Loibner Steinertal Grüner Veltliner 
Smaragd 2005 0,75 l  Wachau 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

680 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Bages-Liberal 1982 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...still a dense plum/garnet 
color, it exhibits a big, smoky kiss of licorice, cassis, 
and roasted herbs in its fat, fleshy, full-bodied 
personality..." 

ts, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapseln oxidiert 

681 2 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Haart, Julian Piesporter Goldtröpfchen Riesling 
Kabinett 2021 0,75 l  Mosel 

90 Cellar Tracker 

0,5 cm 

682 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

 

Huber, Bernhard Hecklinger Schloßberg 
Spätburgunder "R" Grosses Gewächs 2013 1,5 l 

Baden 

93+ The Wine Advocate:  "...deep, pure, fresh and 
intense on the nose; it is pretty complex and provided 
with herbal and spicy aromas..." 

0,5 cm, HK 

683 1 Magnum EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Domaine Tempier Cuvee Speciale Bandol rouge 
2001 1,5 l  Provence 

90 Cellar Tracker 

in 

684 1 Magnum EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 1994 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

93 Wine Spectator:  "...luscious Lafite that is silky and 
elegant with layers of wonderful violet, berry, cherry 
and chocolate flavors. It's full-bodied, with racy, 
refined tannins and good length..." 

in 

685 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Mazis-Chambertin Grand Cru 
2007 1,5 l  Cote de Nuits 

18 Jancis Robinson 
92 Cellar Tracker 

1 cm, 1er OHK 

686 1 Magnum EUR 255-510 
________________________________________ 

 
 

Weingut Knipser Spätburgunder Reserve du 
Patron 2013 0,75 l  Pfalz 

0,5 cm, Etiketten stark beschädigt 

687 6 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Batailley 1972 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

hs, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

688 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Blankiet Paradise Hills Vineyard Proprietary Red 
2013 0,75 l  Kalifornien, North Coast 

98 The Wine Advocate:  "...inky purple, with notes of 
lead pencil shavings, white chocolate, espresso bean, 
blackberry and cassis, the wine hits the palate with a 
crescendo of blue and black fruits, a touch of toast, 
licorice and foresty notes. Stunningly rich, full-bodied 
and impressive..." 

in 

689 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 
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Chateau Troplong-Mondot 2009 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...plum preserves, spice cake, 
mincemeat and potpourri scents plus suggestions of 
exotic spices, incense and a waft of balsamic. Full-
bodied, super rich, concentrated and plushly textured, 
the hedonic fruit possesses loads of spicy layers and a 
very long and decadent finish..." 

in, 12er OHK 

690 12 Flaschen EUR 1680-3360 
________________________________________ 

 
 

Weingut Maximin Grünhaus (von Schubert) 
Maximin Grünhäuser Abtsberg Riesling 
Beerenauslese 1983 0,75 l  Mosel 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt 

691 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Coche Dury Meursault Les Rougeots 1er 
Cru 2009 0,75 l  Cote de Beaune 

94 The Wine Advocate:  "...great concentration, superb 
acidity and layers of walnut-tinged citrus fruit that fan 
out wonderfully on the finish..." 

0,5 cm 

692 1 Flasche EUR 935-1870 
________________________________________ 

 
 

Blankiet Paradise Hills Vineyard Proprietary Red 
2013 0,75 l  Kalifornien, North Coast 

98 The Wine Advocate:  "...inky purple, with notes of 
lead pencil shavings, white chocolate, espresso bean, 
blackberry and cassis, the wine hits the palate with a 
crescendo of blue and black fruits, a touch of toast, 
licorice and foresty notes. Stunningly rich, full-bodied 
and impressive..." 

in 

693 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 2016 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

99 The Wine Advocate:  "...deep purple-black in color, 
it slowly reveals the most gorgeous perfume of kirsch, 
lilacs, black raspberries and warm blackcurrants with 
underlying nuances of cigar box, rose hip tea, cloves, 
licorice and pencil lead plus a waft of garrigue..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

694 6 Flaschen EUR 3870-7740 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Clos de la Roche Grand Cru 2006 
0,75 l  Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...gamey, faintly sweaty 
beast; the fruits dark and as bitter as they are sweet; 
and the sense of chocolate-like richness remarkable in 
the context of the vintage..." 
18 Jancis Robinson 
93 Jasper Morris Inside Burgundy 

1 cm, Etikett leicht verschmutzt 

695 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Chateau Larcis-Ducasse 2010 0,75 l 
Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...notes of licorice, garrigue, 
incense, smoked meats, espresso, creme de cassis and 
blackberry liqueur jump from the glass of this 
unbelievably intense wine..." 

in, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel leicht beschädigt 

696 1 Flasche EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cheval Blanc 2015 1,5 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

100 The Wine Advocate:  "...coaxing, it unfurls to 
reveal beguiling notions of ripe black cherries, 
mulberries, licorice, baking spices and smoked meats 
with touches of incense and potpourri plus wafts of 
cast iron pan and crushed rocks..." 

in, 3er OHK 

697 3 Magnums EUR 3525-7050 
________________________________________ 

 
 

Staatsweingut Eltville Rauenthaler Baiken Riesling 
Eiswein Beerenauslese 1973 0,75 l  Rheingau 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

698 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Sine Qua Non No. 6 Pinot Noir 2001 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

1,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

699 1 Flasche EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour 2000 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...extremely rich, 
black/purple color to the rim is followed by a wine with 
some subtle smoke, loads of minerals, a hint of vanilla, 
and plenty of creme de cassis as well as roasted meat 
and a slight scorched earth character..." 
91 The Wine Advocate:  "...Latour's 1934 possesses a 
deep garnet color in addition to a smoky, mineral, 
sweet, cedary-scented nose with hints of tobacco, iron, 
asphalt, and a Provencal garrigue note..." 

in 

700 1 Flasche EUR 800-1600 
________________________________________ 

 
 

Sine Qua Non Covert Fingers Pinot Noir 2004 0,75 l 

Napa Valley 

94 The Wine Advocate:   "...covert Fingers is seamless 
and elegant, with a ripe, layered profile of sweet 
cassis, forest floor, licorice and ground herbs..." 

in 

701 1 Flasche EUR 390-780 
________________________________________ 
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Domaine Dujac Vosne Romanee Les Beaumonts 1er 
Cru 2009 0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...the 2009 Vosne-Romanee 
Les Beaux-Monts is radiant, supple and fleshy from the 
very first taste. Graphite, tar, minerals, spices and 
smoke are some of the many notes that take shape as 
this striking wine opens up in the glass..." 
94 Wine Enthusiast:  "...great richness, almost 
opulence, great ripe red fruits are folded into a 
powerful dark structure. The tannins are right up front, 
long-lasting and very structured..." 
91 Cellar Tracker 

0,5 cm 

702 1 Flasche EUR 435-870 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour Les Forts de Latour, 2e vin de 
Latour 1970 0,75 l  Pauillac 

92 Cellar Tracker 

ts, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt, 
Leimstreifen 

703 2 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Clos D'Agon Seleccion Special Tinto 2013 1,5 l 

Ampurdan Costa Brava 

91 The Wine Advocate:  "...plenty of aromas, flavors 
and texture that are more about the barrel than 
anything else. For fans of powerful, concentrated, oaky 
reds..." 

in, 1er OHK 

704 1 Magnum EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Chateau Beau Sejour-Becot  2001 1,5 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...dried herbs intermixed with 
new saddle leather, black currants, cherries, smoke, 
and licorice..." 

in, 6er OHK 

705 6 Magnums EUR 690-1380 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rollan de By 2011 0,75 l 

Medoc, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...it boasts attractive cedary, 
spicy, licorice, black currant and tobacco leaf notes 
along with medium body..." 

ts, 6er OHK 

706 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l  Rheinhessen 

93 Cellar Tracker 

0,5 cm 

707 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Wildenstein Spätburgunder 
Großes Gewächs 2015 0,75 l  Baden 

94 The Wine Advocate:  "...palate as well as great 
finesse and elegance. The tannins are very finely 
grained and carry this complex and expressive wine 
into a long, persistent finish..." 

0,5 cm, 6er OHK 

708 6 Flaschen EUR 1020-2040 
________________________________________ 

 
 

Weingut A. Christmann Königsbacher Idig Riesling 
Grosses Gewächs 2015 0,75 l  Pfalz 

0,5 cm, Etiketten verschmutzt, 6er OHK 

709 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur 2015 1,5 l 

Pomerol 

100 The Wine Advocate:  "...the epically long finish 
delivers a sum that is  greater than the many 
compelling characters imparted on the nose and 
palate, whispering promises of a whole myriad of 
provocative finishes to discover throughout this wine's 
very long future..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

710 3 Magnums EUR 5595-11190 
________________________________________ 

 
 

Chateau Beychevelle 1966 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

ts, Etikett leicht verschmutzt, ganz leicht kellergrau, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

711 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Vosne Romanee Cros 
Parantoux 1er Cru 2013 0,75 l  Cote de Nuits 

92-94 The Wine Advocate:  "...primal energy here, the 
finish tense and full of frisson that bodes well for 
whenever it deigns us with its presence..." 
19 La Revue du Vin de France 

0,5 cm 

712 1 Flasche EUR 1260-2520 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cambon la Pelouse 2000 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

in, 12er OHK 

713 12 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2016 0,75 l  Cote de Nuits 

97 The Wine Advocate:  "...plums, cassis and cherries 
mingled with notions of grilled meats, ceps, peonies 
and iodine..." 
97 Jasper Morris Inside Burgundy 
19,5 La Revue du Vin de France 
99 Jeannie Cho Lee 
99 Tim Atkin 

0,5 cm, 6er OHK 

714 6 Flaschen EUR 15300-30600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage 2016  
0,75 l  Rhone 

96+ The Wine Advocate:  "...wonderfully charming, 
approachable effort from a vintage where quantities 
were halved by hail damage. Perfumed and spicy, with 
notes of black olives and black cherries, it's full-
bodied, cuddly-soft and velvety in texture, with a long, 
harmonious finish..." 

0,5 cm 

715 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 
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Prager Klaus Riesling Smaragd 2022 0,75 l 

Wachau 

97-99 Falstaff:  "...helles Gelbgrün, Silberreflexe. 
Feine gelbe Tropenfrucht, ein Hauch von Ringlotten, 
kandierte Mandarinenzesten und Blütenhonig. Stoffig, 
elegant, salzig im Kern, straff, weiße Frucht, sehr 
rassig, Limetten im Abgang, wirkt ungemein 
animierend und bleibt sehr gut haften, ein lebendiger 
Speisenbegleiter, sehr präzise, großes 
Reifepotenzial..." 

0,5 cm 

716 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Palacios, Alvaro Finca Dofi 2000 0,75 l 

Priorat 

18 Jancis Robinson 

in 

717 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Altesino Brunello di Montalcino Montosoli 1990 
0,75 l  Toskana 

94 The Wine Advocate:  "...the Brunello di Montalcino 
Montosoli, offer intense perfumes of jammy cherry 
fruit, tobacco, smoke, herbs, and licorice, immense 
richness and extraction of flavor..." 
98 Wine Spectator 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

718 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 

Weingut Wittmann La Borne Riesling Alte Reben 
trocken Versteigerungswein 2016 0,75 l 

Rheinhessen 

95 The Wine Advocate:  "...special (upper) parcel in 
the Morstein that always gives a special, extremely 
chalky character. On the nose there is a very pure, 
elegant, concentrated and herbal bouquet of perfectly 
ripe and chalky Riesling aromas. On the palate this is 
a full-bodied, rich and creamy but fine and highly 
elegant Riesling with ripe, lush fruit, fine tannins and 
lingering salinity. Its is gorgeous Riesling with great 
intensity, finesse and more flesh compared to the 
Morstein GG..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

719 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 2007 
0,75 l  Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...beautiful, elegant Rayas 
that offers classic notes of framboise, flower garden, 
strawberry jam and garrigue..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

720 1 Flasche EUR 760-1520 
________________________________________ 

 

Chateau Bellevue 2003 1,5 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

93+ The Wine Advocate:  "...superb ripeness as well as 
a stony, mineral liqueur-like intensity, a reticent but 
promising perfume of black raspberries, sweet kirsch, 
and blacker fruits, a full-bodied, powerful, 
concentrated attack and mid-palate, and a blockbuster, 
long, powerful, moderately tannic finish..." 

ts, 6er OHK 

721 6 Magnums EUR 540-1080 
________________________________________ 

 

 

Chateau Margaux 1997 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...immensely charming, dark 
ruby/purple-colored wine exhibits floral, black currant, 
and smoky, toasty oak aromas..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

722 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Chambolle Musigny 1er 
Cru 2008 0,75 l  Cote de Nuits 

94 The Wine Advocate:  "...there is lovely depth to the 
fruit, but the wine remains tightly coiled at this stage, 
even if occasional glimmers of richness emerge over 
time. Cloves, cinnamon and a host of other spiced 
notes add complexity on the finish..." 

0,5 cm 

723 1 Flasche EUR 245-490 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus 1970 0,75 l  Pomerol 

99 The Wine Advocate:  "...cedar, caramel, vanilla, 
tobacco, fruitcake, and licorice-infused black cherry 
jam..." 

ts, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, stark 
kellergrau, Kapsel leicht beschädigt, Kapsel gekürzt 

724 1 Flasche EUR 1700-3400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 2011 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...dark ruby/plum color as 
well as a fragrant perfume of spring flowers, sweet, 
supple, well-integrated tannins..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

725 6 Flaschen EUR 2160-4320 
________________________________________ 

 
 

Kühling Gillot Nackenheimer Rothenberg 
Wurzelecht Riesling Grosses Gewächs 2014 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm, 6er OHK 

726 6 Flaschen EUR 900-1800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Calon-Segur 2021 0,75 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

93 The Wine Advocate 

in, 6er OHK 

727 6 Flaschen EUR 510-1020 
________________________________________ 

 
 

Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
rouge 2006 0,75 l  Languedoc 

94-95 The Wine Advocate:  "...layered complexity and 
visceral intensity are already undeniable. Cassis, 
cherry pits, dark chocolate, honey, walnut oil, iodine, 
roasted meats, resinous and bitter-sweet herbs..." 

0,5 cm 

728 2 Flaschen EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

Gut Hermannsberg Traiser Bastei Riesling Grosses 
Gewächs 2015 0,75 l  Nahe 

0,5 cm, 6er OHK 

729 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 
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Chateau Les Carmes Haut-Brion 2018 0,75 l 

Pessac-Leognan 

96+ The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple in 
color, it needs a little coaxing before bursting from the 
glass with vibrant scents blackberry preserves, 
redcurrant jelly, mulberries and Black Forest cake, 
leading to an undercurrent of pencil lead, black 
truffles, cast-iron pan and charcoal with an emerging 
waft of violets. The elegantly crafted, medium-bodied 
palate dances with red and black fruits before bursting 
into earth and mineral sparks..." 

in, 6er OHK 

730 6 Flaschen EUR 630-1260 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Schubertslay Riesling Großes 
Gewächs 2018 0,75 l  Mosel 

0,5 cm 

731 1 Flasche EUR 700-1400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Boisson-Vadot Meursault Les Grands 
Charrons 2018 0,75 l  Cote de Beaune 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

732 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Mission-Haut-Brion 2015 1,5 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...youthful red currants, black 
raspberries, cassis and freshly crushed blackberries 
notions, it slowly unfurls to reveal an earthy/minerally 
undercurrent of damp soil, charcoal, iron ore and 
truffles plus a waft of violets. Medium to full-bodied, 
decadently fruited and yet wonderfully elegant with 
very ripe, very silky tannins..." 

in, 3er OHK 

733 3 Magnums EUR 1785-3570 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 
Roussanne Vieilles Vignes blanc 2003 0,75 l 

Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...very ripe, with lush papaya, 
peach cobbler, melon and butter flavors that are 
creamy and powerful through the finish. Exotic hints of 
ginger, graham and almond..." 

1,5 cm 

 5 Flaschen  
 

1,5 cm, Etikett beschädigt 

 1 Flasche  
 

6er OHK 

734 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Echezeaux Grand Cru 
2018 0,75 l  Cote de Nuits 

93-96 The Wine Advocate:  "...the 2018 Echzeaux 
Grand Cru offers up aromas of dark cherries, cassis, 
baking chocolate, grilled squab, burning embers and 
violets. On the palate, it's full-bodied, broad and 
expansive, with a velvety and textural attack, a deep 
and layered core and a long, resonant finish. This is a 
rich and muscular Echzeaux that will reward 
keeping..." 

0,5 cm 

735 1 Flasche EUR 505-1010 
________________________________________ 

 

 

Chateau l´Evangile 2015 1,5 l  Pomerol 

97+ The Wine Advocate:  "...full-bodied, rich, opulent 
and jaw-droppingly sexy, it has beautifully plush yet 
firm tannins with a lively backbone and a very long, 
spicy finish..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

736 3 Magnums EUR 1125-2250 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Aldo Barolo Bussia 1990 0,75 l 

Piemont 

93-97 The Wine Advocate:  "...the super-concentrated 
1990 Barolo Bussia Soprano is an outstanding wine..." 

1 cm, Etikett leicht verschmutzt 

737 1 Flasche EUR 185-370 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1991 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...candidate for "wine of the 
vintage." It reveals a deep ruby color, and a tight but 
promising nose of rich cassis, licorice, and toasty new 
oak..."  

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

738 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Tynan, Christopher Meleagris Gallopavo Vineyard 
Cabernet Sauvignon 2016 0,75 l 

Kalifornien, Bennet Valley 

93 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, the 2016 Cabernet Sauvignon Meleagris 
Gallopavo Vineyard features notes of crushed 
blackcurrants, fresh blackberries and red and black 
plums with hints of menthol, bouquet garni and 
unsmoked cigars. Medium to full-bodied, the palate 
delivers taut, muscular black fruits and a firm, grainy 
texture with plenty of freshness and a savory finish..." 

ts 

739 1 Flasche EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Bouchard, Pere & Fils Chambertin Clos de Beze 
Grand Cru 2006 0,75 l  Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...presents a satiny, palate 
impression underlain by stony, peaty, and tactile 
suggestions of things mineral that persist into a 
memorably mysterious and interactive finish..." 

0,5 cm, 6er OHK 

740 6 Flaschen EUR 990-1980 
________________________________________ 
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Chateau Palmer 2018 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...very deep garnet-purple in 
color, it explodes from the glass with atomic scents of 
blackberry preserves, crme de cassis and blueberry 
pie, plus suggestions of red roses, clove oil, dark 
chocolate and cedar chest with hints of Chinese five 
spice and menthol. The full-bodied palate is decadently 
styled, offering layer upon layer of black fruit 
preserves and exotic spices, framed by exquisitely 
plush tannins and seamless freshness, finishing 
wonderfully fragrant and with epic length..."  

in, 6er OHK 

741 6 Flaschen EUR 1740-3480 
________________________________________ 

 
 

Krug Vintage Brut 1969 1,5 l   Champagne 

4 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapsel oxidiert, 
Leckspuren 

742 1 Magnum EUR 880-1760 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 2021 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

95+ The Wine Advocate 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

743 3 Flaschen EUR 1350-2700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Trotanoy 2021 0,75 l   Pomerol 

95 The Wine Cellar Insider:  "...Asian spice, truffle, 
chocolate, espresso, fennel and dark red pit fruits are 
all over the place, on the nose and palate here. Classic, 
vibrant, refined, and also reticent at the moment, this 
reminds me in some ways of the best attributes from 
previous classic vintages that are now aged into 
maturity..." 

in, 6er OHK 

744 6 Flaschen EUR 1140-2280 
________________________________________ 

 
 

Chapoutier, Max Ermitage L'Ermite 1999 0,75 l 

Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...old style Lafleur character 
in its kirsch liqueur intermixed with raspberries, 
blackberries, and striking minerality. It has put on 
considerable weight since last year, but is essentially 
an elegant..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

745 3 Flaschen EUR 375-750 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Pignan 
Reserve 2007 0,75 l  Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...sweet kirsch, lavender, 
licorice, and earth. The wine hits the palate with a 
blast of fruit and glycerin, full body, and an ethereal 
lightness and elegance..." 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt 

746 1 Flasche EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Chateau Gruaud-Larose 1999 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...blackberry, mineral and mint 
on the nose. Full-bodied, with plenty of fruit and racy, 
polished tannins on the finish..." 

ts, 12er OHK 

747 12 Flaschen EUR 660-1320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cambon la Pelouse 2000 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

in, 12er OHK 

748 12 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage 2016  
0,75 l  Rhone 

96+ The Wine Advocate:  "...wonderfully charming, 
approachable effort from a vintage where quantities 
were halved by hail damage. Perfumed and spicy, with 
notes of black olives and black cherries, it's full-
bodied, cuddly-soft and velvety in texture, with a long, 
harmonious finish..." 

0,5 cm 

749 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Prieur, Jacques Musigny Grand Cru 2015 1,5 l 

Cote de Nuits 

94-96 The Wine Advocate:  "...the 2015 Musigny 
Grand Cru perhaps somewhat predictably has the most 
sophisticated bouquet amongst Prieur's red wines, with 
mulberry and blackberry notes infused with cold stone 
and subtle sous-bois aromas..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, 1er OHK 

750 1 Magnum EUR 1105-2210 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2021 0,75 l  Pauillac, 2e Cru Classe 

95 The Wine Advocate 

in, 3er OHK 

751 3 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Fahrlay-Terrassen Riesling Grosses Gewächs 2021 
0,75 l  Mosel 

94-96 The Wine Advocate:  "...full-bodied, lush and 
intense on the palate, this is a rich and round but dry 
and grippy Fahrlay Terrassen with a long and intense, 
finely concentrated but juicy finish. Very promising..." 

0,5 cm 

752 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Latricieres Chambertin Grand 
Cru 2006 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

753 3 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Mascarello, Bartolo Barolo 1988 1,5 l  Piemont 

3,5 cm 

754 1 Magnum EUR 665-1330 
________________________________________ 
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Comte Georges de Vogue Chambolle Musigny 
Village 2014 0,75 l  Cote de Nuits 

92 Adrian van Velsen:  "...kräftiges Rubin, leicht 
aufgehellter Rand. Was für eine Nase, das ist reinstes 
Chambolle-Parfum, dunkle und rote Beeren, viel 
Rauch, Feuerstein, würzige und florale Aromen die an 
Veilchen erinnernd, eine richtige Droge, ein 
Schnüffelwein, komplex und verspielt. Sehr weicher 
Auftakt, das ist wunderbar saftig, knackige, rote 
Frucht, Johannisbeeren, dazu Anflüge von 
Blutorange..." 
93 Tim Atkin 

0,5 cm, 6er OHK 

755 6 Flaschen EUR 870-1740 
________________________________________ 

 
 

Emmanuel Houillon - Pierre Overnoy Arbois 
Pupillin rouge 2018 0,75 l  Jura 

1 cm 

756 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pape-Clement Chateau Pape-Clement 
blanc 2015 0,75 l  Pessac-Leognan, Cru Classe 

93 The Wine Advocate 

in, 6er OHK 

757 6 Flaschen EUR 570-1140 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Hecklinger Schloßberg 
Spätburgunder "R" Grosses Gewächs 2018 1,5 l 

Baden 

0,5 cm 

758 1 Magnum EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gruaud-Larose 1953 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

Wine Spectator:  "...cedary cigar-box nose, with a 
tarry note. Elegant, ripe cassis flavor, very full, with 
raspberry emerging..." 

hs, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

759 1 Flasche EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Eglise-Clinet 2018 0,75 l 

Pomerol 

98 The Wine Advocate:  "...it opens with a stunning 
fragrant-earth perfume, accented by notions of wild 
mushrooms, mossy tree bark and crushed rocks, giving 
way to a core of black raspberries, plum preserves and 
fresh blueberries, plus wafts of lavender and clove oil. 
Medium to full-bodied, the palate shimmers with 
energy, delivering slow-releasing black fruit and 
earthy layers..." 

in, 6er OHK 

760 6 Flaschen EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Spätburgunder Alte Reben 2020 
0,75 l  Baden 

94 Falstaff:  "...Kirschfrucht entsteigt dem Glas. Im 
Mund zeigt der Wein eine sehr hohe Konzentration und 
eine durchdringende, fast elektrisierende taktile 
Mineralik..." 

0,5 cm 

761 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 

 

Weingut Keller Weißer Burgunder Chardonnay 
trocken 2022 0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

762 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Les Horees Catherine Sadde Bourgogne Aligote en 
Coulezan 2019 0,75 l  Burgund 

92 The Wine Advocate:  "...brilliantly, mingling 
aromas of freshly baked bread with hints of pear, 
green apple, citrus oil and beeswax..." 

1,5 cm, Kapsel stark beschädigt 

763 1 Flasche EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Prieur, Jacques Musigny Grand Cru 2010 0,75 l 

Cote de Nuits 

19 La Revue du Vin de France 

0,5 cm 

764 1 Flasche EUR 530-1060 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Comte Liger-Belair Vosne Romanee 
Aux Reignots 1er Cru 2014 0,75 l 

Cote de Nuits 

94 The Wine Advocate 

0,5 cm 

765 1 Flasche EUR 2095-4190 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Eglise-Clinet 2017 0,75 l  Pomerol 

98 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, the 2017 L'Eglise Clinet begins a little closed 
and broody, soon unfurling to reveal powerful notes of 
baked black plums, chocolate-covered cherries and 
blueberry preserves with hints of chargrill, mocha and 
aniseed plus a touch of tar..." 

in, 3er OHK 

766 3 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cheval Blanc 1953 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

hs, Etikett beschädigt, verschmutzt, leicht kellergrau, 
Kapsel gekürzt, Kapsel oxidiert, Korken sitzt 2 mm 
tiefer 

767 1 Flasche EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone 2011 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

95+ The Wine Advocate:  "...its bigger sibling, the 
2011 Ausone increases the level of intensity, elegance, 
complexity, richness and length. Nearly a mirror image 
of the La Chapelle, just with more going on, the 
Ausone boasts a more saturated purple color, and the 
wine has everything in large, intense proportions. The 
finesse and delicacy of all its components are what 
make it such a remarkable wine..." 

in, 3er OHK 

768 3 Flaschen EUR 1275-2550 
________________________________________ 
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Chateau Cos d´Estournel 2018 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

98+ The Wine Advocate:  "...powerful nose of creme de 
cassis, stewed plums, wild blueberries and chocolate-
covered cherries, followed by nuances of Sichuan 
pepper, star anise, tree and clove oil, plus a waft of 
charcoal..." 

in, 3er OHK 

769 3 Flaschen EUR 435-870 
________________________________________ 

 
 

Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
rouge 2006 0,75 l  Languedoc 

94-95 The Wine Advocate:  "...layered complexity and 
visceral intensity are already undeniable. Cassis, 
cherry pits, dark chocolate, honey, walnut oil, iodine, 
roasted meats, resinous and bitter-sweet herbs..." 

0,5 cm 

770 2 Flaschen EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

Domaine d'Eugenie Grands Echezeaux Grand Cru 
2011 0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...the 2011 Grands 
Echezeaux Grand Cru has a very well-defined bouquet 
with dark black cherries and cold-stone scents merging 
into briary and boysenberry. The palate is smooth and 
sensual with lower acidity than the Echezeaux, a sweet 
core of dark-berry fruit and a silky smooth finish..." 

1 cm 

771 1 Flasche EUR 310-620 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Batailley 1982 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

91 Wine Spectator:  "...racy, well-integrated wine; 
always an outstanding bottle. Dark ruby-colored with 
a garnet hue. Bubbling over with fresh berry, cherry 
and currant aromas. Full-bodied, with well-integrated 
tannins and a long silky finish..." 

ts, Etiketten leicht beschädigt, stark verschmutzt 

772 4 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ducru-Beaucaillou 1983 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

773 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Clos de la Roche 
Grand Cru 2010 0,75 l  Cote de Nuits 

94-96+ The Wine Advocate:  "...power, structure and 
length, qualities it has in spades. There is huge depth 
and serious extract to the fruit, with equally big 
tannins to provide support..." 
18 La Revue du Vin de France 
98 Tim Atkin 

0,5 cm 

774 1 Flasche EUR 1055-2110 
________________________________________ 

 
 

Chateau la Violette 2011 0,75 l  Pomerol 

93 The Wine Advocate 

in, 3er OHK 

775 3 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Wildenstein Spätburgunder "R" 
Großes Gewächs 2011 1,5 l  Baden 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, HK 

776 1 Magnum EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron 2021 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

96 Wine Enthusiast:  "...fruits and dark tannins are 
lifted by the wine's vivid flavors. At the same time, 
dense structure gives power to the wine..." 

in, 3er OHK 

777 3 Flaschen EUR 345-690 
________________________________________ 

 
 

Jean Stodden Spätburgunder Lange Goldkapsel 
2015 0,75 l  Ahr 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 6er OHK 

778 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Louviere Chateau La Louviere rouge 
1982 0,75 l  Pessac-Leognan 

The Wine Advocate:  "...always a soft, low acid wine, it 
continues to provide delicious drinking in a supple 
style..." 

ts-hs, Etiketten stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

779 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Clos de la Roche Grand Cru 2006 
0,75 l  Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...gamey, faintly sweaty 
beast; the fruits dark and as bitter as they are sweet; 
and the sense of chocolate-like richness remarkable in 
the context of the vintage..." 
18 Jancis Robinson 
93 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

780 1 Flasche EUR 595-1190 
________________________________________ 

 
 

Mugneret, Jean Pierre Echezeaux Grand Cru 1986 
0,75 l  Cote de Nuits 

2,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, leicht kellergrau 

781 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion 2017 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple colored 
2017 Haut-Brion sashays gracefully out of the glass 
with fragrant notions of black raspberries, kirsch, dark 
chocolate, star anise and candied violets with a core of 
warm red and black currants and a touch of pencil 
lead..." 

1 cm, 3er OHK 

782 3 Flaschen EUR 1005-2010 
________________________________________ 
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Chateau l´Evangile 2018 0,75 l  Pomerol 

97 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, it comes barreling out of the glass with 
explosive scents of boysenberries, stewed plums and 
baked blackberries with hints of lilacs, candied violets, 
Indian spices and garrigue, plus a touch of black 
truffles. Full-bodied, rich and powerful in the mouth, 
this blockbuster coats the palate with layers of black 
fruit preserves and exotic spices, framed by plush 
tannins and wonderful energy, finishing long and 
savory..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

783 6 Flaschen EUR 1080-2160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Pin 2012 0,75 l  Pomerol 

95 The Wine Advocate:  "...2012 Le Pin put in a very 
strong performance. It has a strict, graphite-infused 
bouquet that is strangely Pauillac-like..."  

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

784 1 Flasche EUR 2215-4430 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Chambolle Musigny 
Village 2001 0,75 l  Cote de Nuits 

91 Cellar Tracker 
90 Jamie Goode 

0,5 cm 

785 2 Flaschen EUR 370-740 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Gevrey Chambertin 
Village 2018 0,75 l  Cote de Nuits 

91 The Wine Advocate 
90-94 Jasper Morris Inside Burgundy 
17 Jancis Robinson 

0,5 cm 

786 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´Armailhac 2003 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...the deep ruby/purple-hued 
2003 d'Armailhac exhibits notes of Asian plum sauce 
interwoven with creme de cassis, licorice, and roasted 
herbs. With moderately high yet sweet tannin, an 
earthy character, and chewy, muscular..." 

in, 12er OHK 

787 12 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Parusso, Armando Barolo Bussia Special 2008  
0,75 l  Piemont 

in, Original verschlossen, Füllstand geschätzt, 6er 
OHK 

788 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lanessan 1976 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

ts-hs, Etiketten ganz leicht beschädigt, stark 
verschmutzt, stark kellergrau, Kapsel stark beschädigt 

789 4 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

 
 

Chateau Ausone 2020 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

97 The Wine Advocate:  "...glimpses of tobacco leaf, 
cast-iron pan and dusty soil over a core of raisin cake 
and Indian spices plus a touch of figs..." 

in 

790 1 Flasche EUR 550-1100 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Fleur de Bouard 2001 1,5 l 

Lalande de Pomerol 

The Wine Advocate:  "...deep ruby/purple color as well 
as a rich nose of black fruits intertwined with hints of 
smoke, licorice, and graphite. Medium to full-bodied, 
opulent, and attractively proportioned, with well-
integrated acidity, tannin, and wood..." 

ts, 6er OHK 

791 6 Magnums EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lanessan 1976 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt, 
stark kellergrau, Kapsel stark beschädigt 

792 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Weingut Rings Kallstadter Saumagen 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2013  
0,75 l  Pfalz 

90+ The Wine Advocate:  "...full-bodied, generous, 
gently textured palate with intense, well concentrated 
fruit flavors..." 

0,5 cm 

793 3 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose 1966 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

ts, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, Zusatztetikett: Ginestet 

794 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Chambolle Musigny 1er 
Cru 2002 0,75 l  Cote de Nuits 

93 Cellar Tracker 

0,5 cm 

795 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Bonnes Mares Grand Cru 2009 
0,75 l  Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...implosive and totally 
reticent. In other words, classic young Bonnes-Mares. 
Sweet red cherries, flowers and mint sit on a bright, 
sinewy frame that gradually relaxes just enough to 
release the wines potential..." 
97 Wine Enthusiast:  "...ethereal perfumed character, 
along with mineral and earth notes. The tannins are 
integrating well in this powerful, impressive, 
ageworthy wine..." 
18 Jancis Robinson 

0,5 cm 

796 1 Flasche EUR 900-1800 
________________________________________ 
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Chateau Lagrange 1955 0,75 l 

Saint-Julien, 3e Cru Classe 

hs, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

797 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Calon-Segur 2021 0,75 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

93 The Wine Advocate 

in, 6er OHK 

798 6 Flaschen EUR 510-1020 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Charmes Chambertin 
Grand Cru 2010 0,75 l  Cote de Nuits 

92-94 The Wine Advocate:  "...finessed, silky tannins 
provide the backbone for all of the aromas and flavors 
to shine..." 
96 Adrian van Velsen:  "...tief und wunderbar 
mineralisch, Feuerstein, Torf, Blutorangen, würzige 
Noten, rote Johannisbeeren und Kirschen, rein und 
klar, äusserst verspielt, faszinierend und mit viel 
Spannung. Straffer Gaumen, rotfruchtig, 
Johannisbeere, Blutorange, sehr gute Struktur, 
knackige Säure, eher leichter Körper, ausgezeichnete 
Eleganz..." 
18 Jancis Robinson 
97 Tim Atkin 

0,5 cm 

799 1 Flasche EUR 680-1360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton d´Armailhac 1952 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

hs, Etikett stark verschmutzt, kellergrau, belgischer 
Händler 

800 1 Flasche EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 2016 1,5 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

99 The Wine Advocate:  "...glamorous red currants, 
candied violets, kirsch and crushed blackcurrants 
scents followed by notions of tilled black soil, forest 
floor, cast iron pan and cigar box with subtle wafts of 
lavender and oolong tea..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

801 3 Magnums EUR 3105-6210 
________________________________________ 

 
 

Casa Lapostolle Clos Apalta 2000 0,75 l  Chile 

in 

802 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Chambertin Clos de Beze Grand 
Cru 2006 0,75 l  Cote de Nuits 

92 Cellar Tracker 

0,5 cm 

803 1 Flasche EUR 195-390 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1979 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

96 Wine Spectator:  "...incredible nose of ultraripe 
fruit, it's yet subtle and complex. Full-bodied, with very 
ripe, almost sweet fruit and a long, long caressing 
finish. Superb..." 

ms, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
stark beschädigt, Kapsel oxidiert und korrodiert 

804 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Cocito Barbaresco Riserva Baluchin 2003 0,75 l 

Piemont  

1,5 cm 

805 4 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Ruchottes Chambertin 
Clos des Ruchottes Grand Cru 2018 0,75 l 

Cote de Nuits 

92-94 The Wine Advocate 
19 Jancis Robinson 
18,5 La Revue du Vin de France 
96-99 Jasper Morris Inside Burgundy 
97 Tim Atkin 

0,5 cm 

806 1 Flasche EUR 740-1480 
________________________________________ 

 
 

Weingut Joh.Jos. Prüm Wehlener Sonnenuhr 
Riesling Auslese Goldkapsel 2011 0,75 l  Mosel 

94 Wine Spectator:  "...plush, lively and lusciously 
creamy, with plenty of snap to the ripe peach, white 
cherry and ruby grapefruit flavors. This shows plenty 
of refinement, offering hints of white chocolate and 
sage honey..." 
93 Cellar Tracker 
18 Jancis Robinson 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

807 1 Flasche EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Vincent Girardin Chevalier-Montrachet Grand 
Cru 2000 0,75 l  Cote de Beaune 

90 The Wine Advocate:  "...minerals, limes, and lemons 
can be found throughout its flavor profile and its long, 
lace-like finish..." 

0,5 cm, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

808 3 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 

Chateau Hosanna 2021 0,75 l  Pomerol 

93 The Wine Advocate 

in, 6er OHK 

809 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 

Chateau Cheval Blanc 2018 1,5 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

98+ The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, it needs considerable swirling and air to 
releases fragrant notes of stewed plums, juicy black 
cherries and ripe blackberries with underlying 
suggestions of damp soil, black truffles, rose oil and 
cardamom with wafts of underbrush and iron ore..." 

in, 3er OHK 

810 3 Magnums EUR 3045-6090 
________________________________________ 
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Chateau Grand-Puy-Lacoste 1982 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...full-bodied with sweet 
tannin, shocking concentration, and layers of fruit, this 
irresistible 1982 is still an adolescent in terms of its 
evolution..." 

ts, Etikett stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

811 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Weißer Burgunder Chardonnay 
trocken 2022 0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

812 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus 2017 0,75 l  Pomerol 

98+ The Wine Advocate:  "...expressive notions of 
Black Forest cake, blueberry preserves and Christmas 
pudding with nuances of molten chocolate, Chinese 
five spice, candied violets, licorice and kirsch plus 
wafts of roses and cinnamon stick. Full-bodied, rich, 
spicy and fantastically concentrated..." 

in, 3er OHK 

813 3 Flaschen EUR 7455-14910 
________________________________________ 

 
 

Confuron, Jean Jacques Romanee Saint Vivant 
Grand Cru 2013 0,75 l  Cote de Nuits 

94 Jeannie Cho Lee 

0,5 cm 

814 1 Flasche EUR 345-690 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage 2016 0,75 l 

Rhone 

96+ The Wine Advocate:  "...wonderfully charming, 
approachable effort from a vintage where quantities 
were halved by hail damage. Perfumed and spicy, with 
notes of black olives and black cherries, it's full-
bodied, cuddly-soft and velvety in texture, with a long, 
harmonious finish..." 

0,5 cm 

815 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Plince 1982 0,75 l  Pomerol 

ts-hs, Etiketten ganz leicht beschädigt, stark 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, 
Leimstreifen 

816 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Chambolle Musigny 1er 
Cru 2002 0,75 l  Cote de Nuits 

93 Cellar Tracker 

0,5 cm 

817 1 Flasche EUR 300-680 
________________________________________ 

 
 

Prieur, Jacques Volnay Santenots 1er Cru 2009  
1,5 l  Cote de Beaune 

2 cm, 1er OHK 

818 1 Magnum EUR 195-390 
________________________________________ 

 
 

 
 

Domaine Perrot-Minot Chambertin Grand Cru 
2008 0,75 l  Cote de Nuits 

94-95 The Wine Advocate:  "...iris, rose, dark cherry, 
and blackberry gorgeously scent..." 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt 

819 1 Flasche EUR 365-730 
________________________________________ 

 
 

Mellasat Dekkers Shiraz Rosé 2017 0,75 l  Paarl 

0,5 cm 

820 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1991 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...candidate for "wine of the 
vintage." It reveals a deep ruby color, and a tight but 
promising nose of rich cassis, licorice, and toasty new 
oak..."  

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

821 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Ravenswood Zinfandel Old Hill 1994 0,75 l 

Kalifornien, Sonoma County 

ts 

822 1 Flasche EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Mazis-Chambertin Grand Cru 
2010 1,5 l  Cote de Nuits 

94 The Wine Advocate:  "...the cherry, raspberry, 
earth, spice and mineral flavors are offset by smoky 
oak and solid tannins in this well-defined red. Vibrant 
and long, offering oak spice and mineral on the 
finish..." 
93-96 Burghound:  "...a very deeply pitched nose that 
displays fresh red and dark berry fruit and floral 
aromas along with notes of the sauvage that continue 
over to the serious and very solidly structured big-
bodied flavors. This is an impressively scaled wine yet 
the supporting tannins are relatively fine though quite 
dense and as such, the overall impression is one of 
robust power even if it is refined in its delivery..." 

1 cm, 1er OHK 

823 1 Magnum EUR 325-650 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Poyferre 2009 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...slowly revealing notions of 
cigar boxes, pencil lead, charcoal, rose hip tea and 
fragrant earth with a core of preserved plums, crme de 
cassis, espresso and Indian spices. Full, rich, seductive 
and voluptuously fruited in the mouth, the palate 
features firm yet beautifully velvety tannins and 
seamless freshness, finishing very long and spicy..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

824 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lanessan 1976 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

ts, Etiketten beschädigt, stark verschmutzt, stark 
kellergrau, Kapsel stark beschädigt 

825 4 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 
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Weingut Friedrich Becker Schweigener Sonnenberg 
"Sankt Paul" Spätburgunder Grosses Gewächs 
2014 0,75 l  Pfalz 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

826 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chapoutier, Max Ermitage L'Ermite 1999 0,75 l 

Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...old style Lafleur character 
in its kirsch liqueur intermixed with raspberries, 
blackberries, and striking minerality. It has put on 
considerable weight since last year, but is essentially 
an elegant..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

827 3 Flaschen EUR 375-750 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rausan Segla 1979 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

in, Etikett beschädigt, stark verschmutzt, Leimstreifen 

828 1 Flasche EUR 65-130 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour a Pomerol 2015 0,75 l 

Pomerol 

93+ The Wine Advocate:  "...the medium to deep 
garnet-purple colored 2015 Latour  Pomerol has an 
earthy/meaty nose of chargrilled meats, fertile loam, 
fungi and beef drippings over a core of blackberry 
preserves, cassis and pencil shavings plus a touch of 
tobacco..." 

in, 12er OHK 

829 12 Flaschen EUR 780-1560 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur 1994 0,75 l 

Pomerol 

91 The Wine Advocate:  "...deep ruby/purple color, 
notes of plums, a hint of prunes, earth, truffle, and 
mineral..." 

in-ts, Etiketten leicht verschmutzt, 12er OHK 

830 12 Flaschen EUR 4200-8400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Clos St. Denis Grand Cru 2008  
0,75 l  Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...plenty of underlying 
structure to support the fruit and also allow for 
significant aging. The finish lingers on the palate for 
what seems like an eternity..." 
18,5 Jancis Robinson 
94 Cellar Tracker 

0,5 cm 

831 1 Flasche EUR 615-1230 
________________________________________ 

 
 

Domaine Tempier Cuvee Speciale Bandol rouge 
2001 1,5 l  Provence 

90 Cellar Tracker 

in 

832 1 Magnum EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Ziereisen Spätburgunder "Jaspis" Alte Reben 
trocken 2008 0,75 l  Baden 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 6er OHK 

833 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Fahrlay-Terrassen Riesling Grosses Gewächs 2021 
0,75 l  Mosel 

94-96 The Wine Advocate:  "...full-bodied, lush and 
intense on the palate, this is a rich and round but dry 
and grippy Fahrlay Terrassen with a long and intense, 
finely concentrated but juicy finish. Very promising..." 

0,5 cm 

834 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Chambertin Clos de Beze Grand 
Cru 2014 0,75 l  Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...ravishing, pure and sensual 
bouquet with red cherries and crushed strawberry fruit 
laced with minerals..." 

0,5 cm, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

835 6 Flaschen EUR 1650-3300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Figeac 2004 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

90 The Wine Advocate:  "...quite weighty in the mouth 
with blackberry, raspberry coulis and a splash of soy, 
segueing into more tobacco-like notes towards the 
finish that offers plenty of freshness..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

836 2 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2018 0,75 l  Pauillac, 2e Cru Classe 

97+ The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, it charges out of the gate with bold scents of 
baked plums, ripe blackcurrants and wild blueberries, 
followed by hints of cedar chest, pencil lead, bouquet 
garni and charcuterie, plus a waft of lilacs..." 

in, 3er OHK 

837 3 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Wildenstein Spätburgunder 
Großes Gewächs 2015 1,5 l  Baden 

94 The Wine Advocate:  "...palate as well as great 
finesse and elegance. The tannins are very finely 
grained and carry this complex and expressive wine 
into a long, persistent finish..." 

0,5 cm, 1er OHK 

838 1 Magnum EUR 385-770 
________________________________________ 

 
 

Chateau Beauséjour-Duffau-Lagarosse 1975 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

hs-ms, Etiketten beschädigt, verschmutzt, leicht 
kellergrau, Kapsel ganz leicht beschädigt 

839 3 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve  
2006 0,75 l  Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...opulent, fleshy, kirsch and 
black raspberry characteristics along with hints of 
spring flowers and loamy soil..." 

0,5 cm 

840 1 Flasche EUR 760-1520 
________________________________________ 
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Chateau Lafite-Rothschild 1982 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...sweet red berries and 
blackcurrants mingled with notions of cedar chest, 
cigar box, camphor and dried flowers..." 

ts-hs, Kapsel stark beschädigt 

841 1 Flasche EUR 1400-2800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Saint-Pierre 1982 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

842 2 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Prager Klaus Riesling Smaragd 2006 0,75 l 

Wachau 

92 The Wine Advocate:  "...sense of sheer density and 
of minerality here are formidable, but there is more 
refinement and vivacity than is exhibited by most of the 
Smaragd bottlings of Riesling here today. Toasted nuts, 
lemon oil, honey, peach preserves inform a powerful 
but not at all warm finish..." 

0,5 cm 

843 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Clos de la Roche 
Grand Cru 2015 0,75 l  Cote de Nuits 

93+ The Wine Advocate:  "...excellent, opening in the 
glass with a complex bouquet of red and black cherry, 
plum preserve, grilled meat, dried ceps and espresso 
roast, framed by a judicious application of cedary 
oak..." 
97 Jeannie Cho Lee 

0,5 cm, 6er OHK 

844 6 Flaschen EUR 3720-7440 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Evangile 1996 0,75 l  Pomerol 

90 The Wine Advocate:  "...wine reveals tell-tale 
kirsch, black-raspberry, and cherry jam scents 
intertwined with subtle toasty oak as well as a notion 
of black truffles..." 

in, Etikett beschädigt, stark verschmutzt 

845 1 Flasche EUR 95-190 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arlaud Bonnes Mares Grand Cru 2005 
0,75 l  Cote de Nuits 

The Wine Advocate:  "...impressive aromatic and 
palate concentration of black and red raspberry fruit, 
pungent candied citrus rind and brown spices, and 
high-toned herbal notes..." 

0,5 cm 

846 1 Flasche EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Chateau Figeac 2012 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

93 The Wine Advocate:  "...vivid blackberry and 
raspberry fruit, wonderful mineralit and fine 
delineation. This is very composed, with a touch of 
graphite..." 

in, 6er OHK 

847 6 Flaschen EUR 810-1620 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Hecklinger Schloßberg 
Spätburgunder "R" Grosses Gewächs 2015 1,5 l 

Baden 

94 The Wine Advocate:  "...great purity and precision 
here! Full-bodied and generous on the palate but also 
pure, fresh and delicate, with super fine tannins, this is 
a highly elegant, intense and silky textured Pinot Noir 
from the very steep Schlossberg..." 

0,5 cm, 1er OHK 

848 1 Magnum EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2009 0,75 l  Rheinhessen 

94 The Wine Advocate:  "...impingement of apple, fresh 
lime, chalk, and salt ignites an invigorating, almost 
levitating finishing interchange of fresh and distilled 
fruit, floral, fruit pit, and mineral elements..." 

0,5 cm 

849 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon 2016 1,5 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

98+ The Wine Advocate:  "...2016 Canon is medium to 
deep garnet-purple in color, andWOWit opens with the 
most stunning perfume of violets, red roses and kirsch, 
giving way to a core of black cherry preserves, 
chocolate box, licorice, warm plums and Chinese five 
spice plus an earthy waft of underbrush..." 

in, 3er OHK 

850 3 Magnums EUR 765-1530 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Eglise-Clinet 1966 0,75 l  Pomerol 

Abfüller: A. R. Barriere Freres, ts, Etikett stark 
beschädigt, stark verschmutzt, stark kellergrau, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

851 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone 2012 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

96+ The Wine Advocate:  "...crushed rocks, spring 
flowers and blueberry and black raspberry, the wine 
grows on the palate, offering up amazing 
concentration..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

852 1 Flasche EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Prager Klaus Riesling Smaragd 2022 0,75 l 

Wachau 

97-99 Falstaff:  "...helles Gelbgrün, Silberreflexe. 
Feine gelbe Tropenfrucht, ein Hauch von Ringlotten, 
kandierte Mandarinenzesten und Blütenhonig. Stoffig, 
elegant, salzig im Kern, straff, weiße Frucht, sehr 
rassig, Limetten im Abgang, wirkt ungemein 
animierend und bleibt sehr gut haften, ein lebendiger 
Speisenbegleiter, sehr präzise, großes 
Reifepotenzial..." 

0,5 cm 

853 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 
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Chateau Lafleur 2008 0,75 l   Pomerol 

94 The Wine Advocate:  "...with a beautiful nose of 
boysenberry , black cherry, damp earth and truffle-like 
notes in what is clearly a classic style, it is built in a 
masculine, full-bodied manner along the lines of the 
1988 or perhaps 1996..." 

in, 1er OHK 

854 1 Flasche EUR 445-890 
________________________________________ 

 
 

Domaine Meo-Camuzet Vosne Romanee Au Cros 
Parantoux 1er Cru 2007 0,75 l  Cote de Nuits 

93 Wine Spectator:  "...modern style, bright with 
raspberry, pomegranate, bilberry and violet aromas 
and flavors. Supple and intense, with a core of sweet 
fruit and a long aftertaste of cassis and spice..." 
19 La Revue du Vin de France 
Cellar Tracker 

0,5 cm 

855 1 Flasche EUR 2225-4450 
________________________________________ 

 
 

Chateau Trotanoy 2020 0,75 l  Pomerol 

94+ The Wine Advocate:  "...the 2020 Trotanoy is the 
most powerful wine in the Moueix portfolio this year, 
delivering a rich bouquet of cherries, dark berries, 
fruitcakes, licorice, anise and brown sugar. Full-
bodied, rich and muscular, with a ripe, heady core of 
sun-kissed fruit..." 
100 The Wine Cellar Insider 
100 The Wine Independent 

in, 3er OHK 

856 3 Flaschen EUR 630-1260 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ducru-Beaucaillou 1972 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

ts-hs 

857 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Dugat, Claude Charmes Chambertin Grand Cru 
2010 0,75 l  Cote de Nuits 

93-95 The Wine Advocate:  "...the 2010 Charmes-
Chambertin is impeccably layered from start to finish. 
Dark cherries, plums and exotic spices are woven 
together in a rich fabric of notable class. The Charmes 
is indescribably elegant and also deceptive today in its 
openness, but it is a wine built for the cellar..." 
18,5 La Revue du Vin de France 

0,5 cm 

858 1 Flasche EUR 495-990 
________________________________________ 

 
 

Chateau Climens 1920 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

18,5 Jancis Robinson 

hs, Etikett leicht beschädigt, stark verschmutzt, stark 
kellergrau, Leckspuren, Kapsel gekürzt 

859 1 Flasche EUR 255-510 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Clos de Tart Clos de Tart Grand Cru 
2011 0,75 l  Cote de Nuits 

94 The Wine Advocate:  "...it is another elegant Clos 
de Tart that will drink over the next 20 years..." 

0,5 cm, 6er OHK 

860 6 Flaschen EUR 2280-4560 
________________________________________ 

 

 

Chateau Figeac 1979 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

The Wine Advocate:  "...leather, dried orange peel and 
musky scents that are defined..." 

ts, Etikett stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

861 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Weingut A. Christmann Königsbacher Idig Riesling 
Grosses Gewächs 2017 0,75 l  Pfalz 

The Wine Advocate:  "...round and spicy on the lush 
and textured palate..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 6er OHK 

862 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Musigny Blanc Grand 
Cru 2017 0,75 l  Cote de Nuits 

95 Cellar Tracker 

0,5 cm 

863 1 Flasche EUR 755-1510 
________________________________________ 

 
 

Chateau Palmer 2016 1,5 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

98+ The Wine Advocate:  "...wonderfully rich, 
concentrated and packed with latent energy, the palate 
literally grows in the mouth, revealing layer upon layer 
of black, blue and red fruits and tons of floral sparks, 
framed by super ripe, incredibly fine-grained tannins 
and finishing with epic length..." 

in, 3er OHK 

864 3 Magnums EUR 1560-3120 
________________________________________ 

 
 

Haart, Julian Piesporter Grafenberg Riesling 
Kabinett 2021 0,75 l  Mosel 

0,5 cm 

865 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Kiste "von den großen Lagen" 
 2018 0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm, 1x G-Max, 1x Hipping, 3x Morstein, 2x 
Abtserde, 2x Kirchspiel, 3x Hubacker, 12er OHK 

866 1 Flasche EUR 3150-4000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2016 0,75 l  Pauillac, 2e Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...lover is going to want to 
do without. Mingling aromas of cassis and plums with 
notions of licorice, sweet tobacco leaf, rich soil tones, 
licorice, cigar smoke and violets..." 

in, 12er OHK 

867 12 Flaschen EUR 2460-4920 
________________________________________ 

 
 

Antinori Brunello di Montalcino Pian delle Vigne 
1996 0,75 l  Toskana 

90 The Wine Advocate:  "...complex bouquet of new 
saddle leather, spice box, soy, and earthy/plum/cherry 
fruit. Its deep ruby/garnet color is accompanied by a 
sweet attack as well as a ripe..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

868 1 Flasche EUR 35-70 
________________________________________ 
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Taittinger Comtes de Champagne Blanc de Blanc 
Brut 2006 0,75 l  Champagne 

96 The Wine Advocate:  "...beautiful golden-citrus 
color and opens with a fascinating intense, floral, 
slightly reductive nose that develops enormously in the 
glass, offering lemon and lemon confit aromas along 
with flinty notes of crushed chalk and the iodine flavors 
of the Atlantic Ocean..." 

0,5 cm 

869 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Wildenstein Spätburgunder "R" 
Großes Gewächs 2011 1,5 l   Baden 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, HK 

870 1 Magnum EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus 2009 0,75 l   Pomerol 

100 The Wine Advocate:  "...dense plum/purple color 
and a sweet nose of mulberries, black cherries, some 
subtle toast and licorice as well as a floral element. A 
wine of great intensity, a multidimensional mouthfeel 
and full-bodied, stunning concentration..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

871 1 Flasche EUR 3500-7000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Figeac 2019 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

97 The Wine Advocate:  "...the 2019 Figeac has turned 
out brilliantly. Wafting from the glass with aromas of 
blackberries, cassis, warm spices, violets and pencil 
shavings, framed by a deft touch of nicely integrated 
new oak, it's full-bodied, deep and concentrated, with 
terrific depth at the core, powdery structuring tannins 
and lively acids, concluding with a long, precise 
finish..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

872 6 Flaschen EUR 1080-2160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafaurie Peyraguey 1996 0,375 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

in-ts, Etiketten leicht verschmutzt 

873 6 halbe Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Meo-Camuzet Nuits Saint Georges Aux 
Murgers 1er Cru 2009 0,75 l   Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...lovely bouquet of ripe black 
fruit, licorice, asphalt and incipient notes of rich 
soil..." 

1,5 cm 

874 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus 1975 0,75 l   Pomerol 

98+ The Wine Advocate:  "...a blockbuster wine, 
opulently rich, still broodingly dark in color, and 
massive. This wine has layers of sweet, ripe 
blackcurrant fruit, awesome extract, huge tannins, and 
an explosive finish that suggest decades of life..." 

ts, Etikett beschädigt, verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

875 1 Flasche EUR 1750-3500 
________________________________________ 

 
 

Reichsgraf von Kesselstatt Scharzhofberger 
Riesling Eiswein 1996 0,375 l  Mosel 

1 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

876 2 halbe Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau D'Escurac Chateau D' Escurac 2005  
0,75 l  Medoc, Cru Bourgeois 

hf-in 

877 4 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Cerbaiona di Diego Molinari Brunello di 
Montalcino 2004 3,0 l  Toskana 

97 The Wine Advocate:  "...amazingly pure, textured 
and rich, this vivid, chiseled Brunello dazzles from 
start to finish, where balsamic notes make a final 
appearance..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, 1er OHK 

878 1 Doppelmagnum EUR 430-860 
________________________________________ 

 
 

Guigal, Etienne Cote Rotie La Landonne 2010  
0,75 l Rhone 

100 The Wine Advocate:  "...deep, masculine notes of 
crushed rocks, smoked meats, game, espresso and 
assorted dark cassis and currant-like fruit..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Guigal, Etienne Cote Rotie La Mouline 2010  
0,75 l  Rhone 

100 The Wine Advocate:  "...heavenly bouquet of 
spring flowers, incense, violets, cured meats and sweet 
cassis. Full-bodied, voluptuous..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Guigal, Etienne Cote Rotie La Turque 2010  
0,75 l  Rhone 

100 The Wine Advocate:  "...inky black color is 
followed by classic notes of smoked meats, scorched 
earth, licorice and ample black fruits. Big, rich, tannic 
and structured..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

3er OHK 

879 3 Flaschen EUR 1050-2100 
________________________________________ 

 
 

Dugat, Claude Griotte Chambertin Grand Cru 
2007 0,75 l  Cote de Nuits 

94 The Wine Advocate:  "...the 2007 Griotte-
Chambertin Grand Cru is one of the firmer, more 
structured wines in this typically forward, charming 
vintage. Wafting from the glass with aromas of wild 
berry fruit, plums, sweet spices and smoked meats, it's 
full-bodied, deep and layered, with a concentrated core 
of fruit that's framed by rich, powdery tannins..."  
95 Jeannie Cho Lee 
18,5 La Revue du Vin de France 

1 cm 

880 1 Flasche EUR 550-1100 
________________________________________ 
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Huber, Bernhard Spätburgunder Alte Reben 2020 
0,75 l  Baden 

94 Falstaff:  "...Kirschfrucht entsteigt dem Glas. Im 
Mund zeigt der Wein eine sehr hohe Konzentration und 
eine durchdringende, fast elektrisierende taktile 
Mineralik..." 

0,5 cm 

881 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Rocche dei Manzoni Bricco Manzoni 1996 1,5 l 

Piemont 

92 Wine Spectator:  "...brilliant, inky-black, superripe 
yet elegant VdT that bursts with flavors. The oak is 
subtle but the black fruit is not, the tannins are silky-
smooth and it kicks in on the finish with good 
acidity..." 

ts 

882 2 Magnums EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Bodegas y Vinedos Pintia (Vega Sicilia) Pintia 2007 
0,75 l  Toro 

93 Falstaff:  "...dunkles Rubingranat, violette Reflexe, 
zarter Wasserrand. Feinwürzig unterlegte dunkle 
Beerenfrucht, ein Hauch von Nougat, feines 
Brombeerkonfit, Edelholznoten. Saftig, elegante 
Textur, gut integrierte Tannine, extraktsüße rotbeerige 
Noten im Abgang, bereits gut antrinkbar, Nougat im 
Finish, verfügt über Reifepotenzial..." 

in, Etiketten stark beschädigt, verschmutzt 

883 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Mazy-Chambertin 
Grand Cru 2018 0,75 l  Cote de Nuits 

18 Jancis Robinson 
94-97 Jasper Morris Inside Burgundy 
96 Tim Atkin 

0,5 cm 

884 1 Flasche EUR 585-1170 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cheval Blanc 2012 1,5 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

95+ The Wine Advocate:  "...wild strawberry, fig jam 
and crme de cassis scents that are totally seductive..." 

in, 1er OHK 

885 1 Magnum EUR 765-1530 
________________________________________ 

 
 

Bodegas y Vinedos Pintia (Vega Sicilia) Pintia 2004 
0,75 l  Toro 

94 The Wine Advocate:  "...scents of dark cherry, 
Indian ink, wild strawberry and a touch of raspberry 
preserve, all with fine delineation..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

886 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Musigny Vieilles Vignes 
Grand Cru 2013 0,75 l  Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...superb bouquet of wild 
strawberries, rose, cherry, blood orange and plum..." 

0,5 cm, 6er OHK 

887 6 Flaschen EUR 3150-6300 
________________________________________ 

 
 

 

Chateau Ausone 2015 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

99 The Wine Advocate:  "...a deep garnet-purple color 
and comes bounding out of the glass with expressive 
plum preserves, wild blueberries and cherry pie 
aromas plus fragrant nuances of roses, licorice, Indian 
spices, bakers chocolate, new leather and cedar chest 
plus a touch of underbrush. Big, rich, opulent and full-
bodied in the mouth, it is laden with bold blue and 
black fruits, superbly supported by very firm, very 
finely grained tannins and wonderfully seamless 
freshness, finishing with long-lingering exotic spice 
hints..." 

in, 6er OHK 

888 6 Flaschen EUR 3720-7440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Guiraud 2009 0,375 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...complex, precocious 
bouquet with honeysuckle and jasmine notes, hints of 
dried honey and white peach..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

889 4 halbe Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Mugneret, Jean Pierre Echezeaux Grand Cru 1986 
0,75 l  Cote de Nuits 

2,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, leicht kellergrau 

890 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 2019 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

98+ The Wine Advocate:  "...aromas of cassis, 
blackberries and violets mingled with rich aromas of 
cedar, cigar wrapper, licorice, loamy soil and spices. 
Full-bodied, layered and multidimensional, it's deep 
and powerful, with huge levels of concentration and an 
ineffably complete, seamless profile, concluding with a 
long, resonant finish..." 

in 

891 1 Flasche EUR 435-870 
________________________________________ 

 
 

Chateau Figeac 1970 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

91 The Wine Advocate:  "...elegant and refined with 
vestiges of red plum and cranberry laced with 
undergrowth and tobacco..." 

ts, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

892 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 2007 
0,75 l  Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...beautiful, elegant Rayas 
that offers classic notes of framboise, flower garden, 
strawberry jam and garrigue..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

893 1 Flasche EUR 760-1520 
________________________________________ 
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Leflaive, Olivier Corton Charlemagne Grand Cru 
1990 0,75 l  Cote de Beaune 

93 The Wine Advocate 

2,5 cm 

894 1 Flasche EUR 310-620 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Monvigliero 2007 0,75 l 

Piemont 

94 The Wine Advocate:  "...sweet mountain herbs, 
crushed flowers and red fruit are layered into this 
finely-knit, chiseled Barolo..." 

in 

895 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Nuits Saint Georges Les Saint 
Georges 1er Cru 2011 0,75 l  Cote de Nuits 

91 Jeannie Cho Lee 
95 Tim Atkin 

0,5 cm, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

896 6 Flaschen EUR 570-1140 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Evangile 1995 0,75 l  Pomerol 

92 The Wine Advocate:  "...dense ruby/purple color is 
accompanied by aromas of minerals, black 
raspberries, earth, and spice..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

897 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon 2021 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

94 Falstaff:  "...rote Waldbeerenfrucht, florale 
Nuancen, ein Hauch von Preiselbeeren, zarte 
Edelholznuancen, einladender Duft. Saftig, frisch 
strukturiert, feine Tannine, finessenreich und gut 
anhaftend, zarte Fruchtsüße im Abgang, ein lebendiger 
Speisenbegleiter, insgesamt harmonisch und sehr 
appetitlich..." 

in, 6er OHK 

898 6 Flaschen EUR 570-1140 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion 2016 1,5 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...the elegantly crafted 
palate is completely packed with intense floral, mineral 
and cassis-laced flavors with a firm frame of very 
finely pixelated tannins and seamless freshness, 
finishing very long and achingly stunning..." 

1 cm, 3er OHK 

899 3 Magnums EUR 2745-5490 
________________________________________ 

 
 

Weingut Maximin Grünhaus (von Schubert) 
Maximin Grünhäuser Abtsberg Riesling Spätlese  
2006 0,75 l  Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

900 8 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 

Chateau Cheval Blanc 1970 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

hs, Etikett stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, Leimstreifen 

901 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 

 

Boscarelli De Ferrari Corradi 1990 0,75 l 

Toskana 

ts, Etiketten leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

902 2 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Chambertin Clos de Beze Grand 
Cru 2006 0,75 l  Cote de Nuits 

92 Cellar Tracker 

0,5 cm 

903 1 Flasche EUR 195-390 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lucie 1995 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 12er OHK 

904 11 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Anakota Helena Montana Vineyard Cabernet 
Sauvignon 2013 0,75 l 

Kalifornien, Knights Valley 

96+ The Wine Advocate:  "...chocolate, sweet black 
cherries, a dense purple color, great intensity and 
purity..." 

in 

905 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Vosne Romanee Cros 
Parantoux 1er Cru 2019 0,75 l  Cote de Nuits 

93-95 The Wine Advocate:  "...cherries, rose petals, 
smoke, warm spices and toasty new oak, it's full-
bodied, velvety and layered, with a rich, textural 
profile, underpinned by lively acids and youthfully 
chalky tannins..." 
95-98 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

906 1 Flasche EUR 1930-3860 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus 2019 0,75 l  Pomerol 

96 The Wine Advocate:  "...powerful, heady wine, 
bursting from the glass with aromas of raspberries, 
cassis, violets, spices, licorice and kirsch. Full-bodied, 
fleshy and layered, with an ample core of fruit, lively 
acids and powdery tannins that assert themselves on 
the liqueured finish..." 

in 

907 1 Flasche EUR 4000-7500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases 2015 1,5 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...generous aromas of sweet 
berries, pencil shavings and loamy soil, framed by a 
deft application of creamy new oak. Medium to full-
bodied, broad and expansive, with a fleshy core of 
fruit..." 

in, 1er OHK 

908 1 Magnum EUR 355-710 
________________________________________ 
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Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 
Roussanne Vieilles Vignes blanc 2004 0,75 l 

Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...monumental, with 
wonderful notes of litchi, marmalade, honeysuckle, 
huge body, but great acidity and definition..." 

2 cm, 6er OHK 

909 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Weingut A. Christmann Königsbacher Ölberg 
Kapelle Riesling Grosses Gewächs 
Versteigerungswein 2015 0,75 l  Pfalz 

0,5 cm, 6er OHK 

910 6 Flaschen EUR 660-1320 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Eglise-Clinet 2020 0,75 l 

Pomerol 

97 The Wine Advocate:  "...aromas of dark berries, 
mulberries, cherries and cassis mingled with notions of 
espresso roast, loamy soil, violets and truffle framed by 
creamy new oak. Full-bodied, layered and 
concentrated, it's a rich, youthfully firm, muscularly 
constructed young Pomerol..." 

in, 6er OHK 

911 6 Flaschen EUR 1530-3060 
________________________________________ 

 
 

Chateau Smith-Haut-Lafitte Chateau Smith-Haut-
Lafitte rouge 2001 1,5 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...with sweet flavors, medium 
body, outstanding concentration, and impressive 
purity..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

912 1 Magnum EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Chapoutier, Max Ermitage L'Ermite 1999 0,75 l 

Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...old style Lafleur character 
in its kirsch liqueur intermixed with raspberries, 
blackberries, and striking minerality. It has put on 
considerable weight since last year, but is essentially 
an elegant..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

913 3 Flaschen EUR 375-750 
________________________________________ 

 
 

Weingut Maximin Grünhaus (von Schubert) 
Maximin Grünhäuser Herrenberg Riesling 
Beerenauslese 1983 0,75 l  Mosel 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel leicht beschädigt, Schulteretikett fehlt 

914 1 Flasche EUR 185-370 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Mazy-Chambertin 
Grand Cru 2011 0,75 l  Cote de Nuits 

91 The Wine Advocate:  "...with pretty black cherries, 
cassis and dark chocolate scents..." 
93 Jeannie Cho Lee 
97 Tim Atkin 

0,5 cm 

915 1 Flasche EUR 605-1210 
________________________________________ 

 
 

Chateau Calon-Segur 1996 0,75 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...plenty of redcurrant, cedar, 
loam and undergrowth aromas..." 

in 

916 3 Flaschen EUR 255-510 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Comte Liger-Belair Nuits Saint 
Georges Clos des Grandes Vignes - Monopole - 1er 
Cru 2012 0,75 l  Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...crisp raspberry and 
blackcurrant-scented nose with nicely integrated oak 
and appreciable intensity..." 
95 Jeannie Cho Lee 

0,5 cm 

917 1 Flasche EUR 865-1730 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cheval Blanc 2015 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

100 The Wine Advocate:  "...coaxing, it unfurls to 
reveal beguiling notions of ripe black cherries, 
mulberries, licorice, baking spices and smoked meats 
with touches of incense and potpourri plus wafts of 
cast iron pan and crushed rocks..." 

in, 6er OHK 

918 6 Flaschen EUR 3450-6900 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Chambertin Clos de Beze Les 
Ouvrees Rodin Grand Cru 2010 0,75 l 

Cote de Nuits 

96 Jeannie Cho Lee 
96 Cellar Tracker 

0,5 cm, 6er OHK 

919 6 Flaschen EUR 4470-8940 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Vosne Romanee Les 
Beaumonts 1er Cru 2017 0,75 l 

Cote de Nuits 

91-93 The Wine Advocate 

0,5 cm 

920 1 Flasche EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Pascal Marchand  Musigny Grand Cru 2009 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

921 1 Flasche EUR 675-1350 
________________________________________ 

 
 

Chateau Beauséjour-Duffau-Lagarosse 2009 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

100 The Wine Advocate:  "...opaque blue/purple color 
along with a gorgeous bouquet of charcoal, incense, 
truffles, blackberry jam, black currants, raspberries 
and flowers..." 

in 

922 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 
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Chateau Bellevue Mondotte 2009 0,75 l 

Saint-Emilion 

100 The Wine Advocate:  "...creme de cassis, 
mulberries, licorice, white flowers, forest floor and 
candied cherries. Extremely thick, rich and full-bodied, 
it is nearly overwhelming in its textural richness, 
colossal concentration and mind-blowing finish..." 

in 

923 1 Flasche EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Musigny Vieilles Vignes 
Grand Cru 2005 0,75 l  Cote de Nuits 

96-98 The Wine Advocate:  "...deep, dark wine displays 
its class of origin, indeed a class of its own in this 
years collection. Fresh black raspberry, pomegranate, 
blackberry..." 

0,5 cm 

924 1 Flasche EUR 980-1960 
________________________________________ 

 
 

Pascal Marchand  Clos St. Denis Grand Cru 2010 
0,75 l  Cote de Nuits,   

93 Cellar Tracker 

0,5 cm 

925 1 Flasche EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases 2017 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...expressive aromas of 
cassis, wild berries, pencil shavings, violets and a 
subtle hint of cigar box. Medium to full-bodied, supple 
and enveloping, its unusually charming..." 

in, 3er OHK 

926 3 Flaschen EUR 405-810 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion 2013 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...depth and plenty of 
attractive fruit: cranberry, wild strawberry, hickory 
and a scintilla of scorched earth..." 

1 cm, 6er OHK 

927 6 Flaschen EUR 1860-3720 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Raffes Riesling Grosses Gewächs 2021 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

928 3 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus 2014 0,75 l  Pomerol 

93 The Wine Advocate:  "...it is beautifully balanced 
with fine tannin, quite linear and structured, gently 
building towards a finish that has wonderful salinity..." 

in 

929 1 Flasche EUR 2300-4600 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Weißer Burgunder Chardonnay 
trocken 2022 0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

930 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

 
 

Kesseler, August Rüdesheimer Berg Schloßberg 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2009 0,75 l 

Rheingau 

0,5 cm 

931 6 Flaschen EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Fürst von Metternich-Winneburg'sches Domänen 
Rentamt/ Schloß Johannisberg Schloß 
Johannisberg Goldlack Riesling 
Trockenbeerenauslese 1976 0,75 l  Rheingau 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel oxidiert 

932 1 Flasche EUR 595-1190 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases 2018 1,5 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

99 The Wine Advocate:  "...deep purple-black colored, 
it needs a fair bit of coaxing to reveal striking scents of 
blackcurrant pastilles, wild blueberries and redcurrant 
jelly, giving way to notions of crushed rocks, lavender, 
Indian spices, unsmoked cigars and black truffles, plus 
a provocative waft of rose oil. The full-bodied palate is 
densely laden with black fruit preserves and earthy 
layers..." 

in, 3er OHK 

933 3 Magnums EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 
 

Taittinger Comtes de Champagne Blanc de Blanc 
Brut 1995 0,75 l  Champagne 

95 Wine Spectator:  "...toast and graphite flavors 
highlight this elegant, graceful blanc de blancs. It has 
a subtle power driving the candied berry and dried 
citrus notes..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

934 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Pin Beausoleil Le Petit Soleil, 2e vin de 
Le Pin Beausoleil 2006 3,0 l  Bordeaux Superieur 

ts, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt, 1er OHK 

935 1 Doppelmagnum EUR 25-50 
________________________________________ 

 
 

Weingut Rings Kallstadter Saumagen 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2015 0,75 l  Pfalz 

0,5 cm 

936 6 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Chateau Figeac 2007 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

90 Falstaff 
17,5 La Revue du Vin de France 
92 Wine Enthusiast:  "...spice and blackberry jelly 
fruits give a wine that has attractive fruity, ripe 
Cabernet tannins, acidity, but not a huge structure. 
There is great freshness, but maybe the wine as a 
whole is a little lean..." 

in 

937 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 
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Domaine Dujac Clos de la Roche Grand Cru 2006 
0,75 l  Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...gamey, faintly sweaty 
beast; the fruits dark and as bitter as they are sweet; 
and the sense of chocolate-like richness remarkable in 
the context of the vintage..." 
18 Jancis Robinson 
93 Jasper Morris Inside Burgundy 

1 cm, Etikett leicht verschmutzt 

938 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Smith-Haut-Lafitte Chateau Smith-Haut-
Lafitte rouge 2001 1,5 l  Pessac-Leognan, Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...with sweet flavors, medium 
body, outstanding concentration, and impressive 
purity..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

939 1 Magnum EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Cliff Lede Vineyards Beckstoffer To Kalon 
Vineyard Cabernet Sauvignon 2014 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

99 The Wine Advocate:  "...graphite, blueberry, 
blackberry, cassis, fruitcake and spice. With incredibly 
rich blue fruits, black fruits, a full body, opulent, 
voluptuously textured and sensational..." 

in 

940 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ducru-Beaucaillou 1982 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

07 The Wine Advocate:  "...expressive notes of Black 
Forest cake, preserved plums and mincemeat pie with 
hints of cigar box, star anise, eucalyptus and espresso 
plus wafts of roasted nuts and iron ore..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

941 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1991 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...candidate for "wine of the 
vintage." It reveals a deep ruby color, and a tight but 
promising nose of rich cassis, licorice, and toasty new 
oak..."  

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

942 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 

Chateau La Grave a Pomerol 1975 0,75 l 

Pomerol 

ts, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
beschädigt 

943 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 

Domaine d´Auvenay (Leroy) Meursault Les Gouttes 
d`Or 1er Cru 2004 0,75 l  Cote de Beaune,   

19 La Revue du Vin de France 
96 Cellar Tracker 

2 cm, Etikett stark verschmutzt, Kapsel stark 
beschädigt 

944 1 Flasche EUR 3650-7300 
________________________________________ 

 

 

Vieux Chateau Certan 2015 0,75 l  Pomerol 

98 The Wine Advocate 

in, 6er OHK 

945 6 Flaschen EUR 1320-2640 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia Le Serre Nuove dell Ornellaia 1997 0,75 l 

Toskana 

in 

946 3 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Tynan, Christopher Meleagris Gallopavo Vineyard 
Cabernet Sauvignon 2016 0,75 l 

Kalifornien, Bennet Valley 

93 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, the 2016 Cabernet Sauvignon Meleagris 
Gallopavo Vineyard features notes of crushed 
blackcurrants, fresh blackberries and red and black 
plums with hints of menthol, bouquet garni and 
unsmoked cigars. Medium to full-bodied, the palate 
delivers taut, muscular black fruits and a firm, grainy 
texture with plenty of freshness and a savory finish..." 

ts 

947 1 Flasche EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Domaine René Engel Echezeaux Grand Cru 2002 
0,75 l  Cote de Nuits 

94 The Wine Advocate:  "...dark berry fruit, a touch of 
cola coming through with aeration. It actually 
improves in the glass, gaining more cohesion and 
intensity. The palate is well balanced with fine body 
and sinew..." 

1,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

948 1 Flasche EUR 2600-5200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pavie 1978 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

ts-hs, Etiketten verschmutzt, leicht kellergrau, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

949 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Coche Dury Meursault Genevrieres 1er 
Cru 2006 0,75 l  Cote de Beaune 

93 The Wine Advocate:  "...hints of citrus peel, smoke 
and even a hints of chestnut..." 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

950 1 Flasche EUR 1515-3110 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Mission-Haut-Brion Chateau La 
Mission-Haut-Brion blanc 2015 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

94+ The Wine Advocate:  "...offering peeks at lemon 
curd, white peach and yuzu notes with accents of musk 
perfume, garrigue, fresh hay and wet pebbles. Medium 
to full-bodied with a lovely textural element of phenolic 
grip..." 

in, 6er OHK 

951 6 Flaschen EUR 2460-4920 
________________________________________ 
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Domaine Tempier Cuvee Speciale Bandol rouge 
2001 1,5 l  Provence 

90 Cellar Tracker 

in 

952 1 Magnum EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Chambolle Musigny 1er 
Cru 2008 0,75 l  Cote de Nuits 

94 The Wine Advocate:  "...there is lovely depth to the 
fruit, but the wine remains tightly coiled at this stage, 
even if occasional glimmers of richness emerge over 
time. Cloves, cinnamon and a host of other spiced 
notes add complexity on the finish..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

953 1 Flasche EUR 245-490 
________________________________________ 

 
 

Domaine Taupenot-Merme Clos des Lambrays 
Grand Cru 2006 0,75 l  Cote de Nuits 

1 cm, Etikett leicht verschmutzt 

954 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sociando-Mallet 1996 3,0 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

90 The Wine Advocate:  "...purple color, as well as an 
intense nose of cassis liqueur, chocolate, and 
minerals..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

955 1 Doppelmagnum EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus 2015 0,75 l  Pomerol 

100 The Wine Advocate:  "...palate with generous, 
exuberant, wonderfully layered red, black and 
perfumed blue fruits contrasted beautifully by very 
ripe, very fine-grained and very firm tannins plus an 
ethereal line of seamless acid, finishing long and 
minerally..." 

in 

956 1 Flasche EUR 3500-7000 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Evangile 1953 0,375 l 

Pomerol 

Abfüller: Reidemeister & Ulrichs, Bremen, hs, Etikett 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, 
Sonderetikett: Schaffermahlzeit 1963 

957 1 halbe Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Spätburgunder Alte Reben 2018 
0,75 l  Baden 

0,5 cm 

958 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Talbot 1983 1,5 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...still one of the best wines 
from this vintage, particularly in the Medoc, this wine 
shows notes of licorice, compost, saddle leather, and 
black fruits..." 

ts, Etikett leicht beschädigt, verschmutzt 

959 1 Magnum EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

 
 

Dönnhoff Oberhäuser Brücke Riesling Grosses 
Gewächs Versteigerungswein 2015 0,75 l  Nahe 

94 The Wine Advocate:  "...full-bodied, intense and 
elegant on the palate, this is a powerful, vital, tightly 
woven and racy Riesling with grip, tension and more 
body and tannins. This is a more rural type of Riesling 
for a Riesling-lover who prefers richer, more full-
bodied and powerful wines--other Dönnhoff wines are 
more on the bright, finessed and dancing style..." 

0,5 cm, 6er OHK 

960 6 Flaschen EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Bages-Liberal 1982 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...still a dense plum/garnet 
color, it exhibits a big, smoky kiss of licorice, cassis, 
and roasted herbs in its fat, fleshy, full-bodied 
personality..." 

ts, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapseln oxidiert 

961 2 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage 2016 0,75 l 

Rhone 

96+ The Wine Advocate:  "...wonderfully charming, 
approachable effort from a vintage where quantities 
were halved by hail damage. Perfumed and spicy, with 
notes of black olives and black cherries, it's full-
bodied, cuddly-soft and velvety in texture, with a long, 
harmonious finish..." 

0,5 cm 

962 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Spottswoode Cabernet Sauvignon Family Estate 
Grown 2014 0,75 l  Kalifornien, St. Helena 

95 The Wine Advocate:  "...damp moss, loam and black 
cherries, framed by hints of cedar and vanilla. It's 
medium to full-bodied, rich and velvety in feel, with a 
long, complex finish redolent of dried spices..." 
95+ The Wine Advocate:  "...this wine shows oodles of 
fruit, blackcurrants, blueberries, black raspberries, 
charcoal, subtle oak and a full-bodied, inky, intense 
mouthfeel with a boatload of tannin, but the fruit is 
present to balance it out..." 

ts 

963 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Bellevue 1966 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

hs, Etikett leicht beschädigt, verschmutzt, 
Händleretikett, Kapsel oxidiert 

964 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 

Chateau Trotanoy 1979 0,75 l 

Pomerol 

Wine Spectator:  "...full, supple, flavorful and velvety, 
with lively black currant and blackberry flavors shaded 
by earthy, slightly decadent notes. Has real style and 
grace..." 
90 Cellar Tracker 

ts, Etikett stark beschädigt, leicht verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

965 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 
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Chateau Petit Village 1970 0,75 l Pomerol 

Abfüller: Ginestet, ts, Etiketten verschmutzt, 
Zusatzetikett: Reidermeister und Ulrichs 

966 3 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Hecklinger Schloßberg 
Spätburgunder "R" Grosses Gewächs 2010 0,75 l 

Baden 

18 Vinum Wine Magazine:  "...Kirsche, Vanille, edle 
Röstnoten. Im Mund dunkelbeerig, beinahe süßlicher 
Schmelz, unterlegt von zarter Säure, gestützt durch ein 
feines Tanningerüst. Große Harmonie, dennoch vor 
allem würziges Spiel im Mund..." 

0,5 cm 

967 3 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus 2007 1,5 l  Pomerol 

93 The Wine Advocate:  "...ample mulberry, truffle and 
pain d'epices aromas that are beautifully defined..." 
92 Wine Spectator:  "...pure, subtle fruit, with 
blackberry, sliced mushroom and blueberry notes. 
Full-bodied and balanced, with silky tannins, a pretty 
finish and just the right amount of wood. Powerful for 
the vintage..." 

in, Etikett stark beschädigt 

968 1 Magnum EUR 5950-11900 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Unico Gran Reserva 1985  
0,75 l  Ribera del Duero 

93 The Wine Advocate:  "...the nose offers tobacco, 
smoke, tar, and gobs of sweet black cherry fruit 
aromas. Full-bodied..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

969 1 Flasche EUR 490-980 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Chambolle Musigny Les 
Amoureuses 1er Cru 2014 0,75 l  Cote de Nuits 

94-96 The Wine Advocate:  "...explodes with blueberry 
and blackberry, wilted violets and then later, a touch of 
boysenberry jam. The palate is medium-bodied with 
succulent ripe dark cherry fruit, a vein of white pepper, 
fine structured and very pure with superb tension and 
mineralit bursting through on the finish..." 

0,5 cm 

970 1 Flasche EUR 565-1130 
________________________________________ 

 
 

Domaine Francois Mikulski Meursault Genevrieres 
1er Cru 2005 0,75 l  Cote de Beaune 

0,5 cm 

971 3 Flaschen EUR 570-1140 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
rouge 2007 0,75 l  Languedoc 

94 The Wine Advocate:  "...ripe plum and cassis 
abound as well, with the tart edge of fruit skin; 
piquancy of plum pit; and aforementioned mineral and 
herbal elements collaborating on an impressively rich 
yet brightly juicy and vibrantly interactive 
performance that practically bursts forth in a sustained 
and palate-staining finish of invigoration as well as 
saliva-inducing savor..." 

0,5 cm 

972 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´Armailhac 1998 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...garnet-brick in color with 
gorgeous spice cake, incense and dusty soil notes over 
a core of kirsch, blackberry pie and preserved plums 
with a waft of potpourri..." 

in, 12er OHK 

973 12 Flaschen EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Ruchottes Chambertin 
Clos des Ruchottes Grand Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

92-93 The Wine Advocate:  "...scents of peat, Latakia 
tobacco, smoked meats, and licorice..." 
18,5 Jancis Robinson 
18 Bettane et Desseauve 
93 Cellar Tracker 

0,5 cm 

974 1 Flasche EUR 755-1510 
________________________________________ 

 
 

Chateau Talbot 1975 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...earthy, herbal, chocolatey, 
weedy-scented nose, good extraction, and the vintage's 
harshness and toughness in the finish..." 

ms, Etikett leicht beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
stark beschädigt, Kapsel oxidiert und korrodiert 

975 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Chartron Puligny-Montrachet Clos 
de la Pucelle 1er Cru 2014 0,75 l  Cote de Beaune 

95 Wine Spectator:  "...bright peach, melon, floral and 
lilting spice flavors. Almost seamless from beginning to 
end, with lively acidity propelling the citrus- and spice-
infused finish..." 

0,5 cm 

976 3 Flaschen EUR 255-510 
________________________________________ 

 
 

Prieur, Jacques Chambertin Grand Cru 2013 0,75 l 

Cote de Nuits 

90-92 The Wine Advocate:  "...the 2016 Chambertin 
Grand Cru includes the Clos de Beze this year due to 
such small quantities, the younger vines completely 
killed (so there will be no Gevrey-Chambertin). It has 
a tightly wound bouquet, quite backward but unfurling 
in the glass, blackberry and raspberry fruit, a touch of 
sous bois..." 

0,5 cm 

977 2 Flaschen EUR 530-1060 
________________________________________ 
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Chateau Calon-Segur 1953 0,75 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

ms-lms, Etikett stark beschädigt, verschmutzt, Kapsel 
beschädigt, Zusatzetikett vom Händler 

978 1 Flasche EUR 370-740 
________________________________________ 

 
 

Domaine d'Eugenie Grands Echezeaux Grand Cru 
2011 0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...the 2011 Grands 
Echezeaux Grand Cru has a very well-defined bouquet 
with dark black cherries and cold-stone scents merging 
into briary and boysenberry. The palate is smooth and 
sensual with lower acidity than the Echezeaux, a sweet 
core of dark-berry fruit and a silky smooth finish..." 

1 cm 

979 1 Flasche EUR 310-620 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jamet Cote Rotie "Cote Brune" 2017  
0,75 l  Rhone 

98-100 The Wine Advocate:  "...violets, stems, cracked 
pepper, amazing fruit. It's full-bodied, dense and 
absolutely packed..." 

1 cm 

980 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Vosne Romanee Aux Malconsorts 
1er Cru 2016 0,75 l  Cote de Nuits 

95-97 The Wine Advocate:  "...brilliant delineation and 
a very complex finish that fans out with real 
confidence..." 
18 Jancis Robinson 
18 La Revue du Vin de France 
95 Jeannie Cho Lee 
94-97 Jasper Morris Inside Burgundy 
96 Tim Atkin 

0,5 cm 

981 1 Flasche EUR 465-930 
________________________________________ 

 
 

Weingut Rings Kallstadter Steinacker 
Spätburgunder trocken 2013 0,75 l  Pfalz 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

982 3 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Echezeaux Grand Cru 
1996 0,75 l  Cote de Nuits 

95 Jamie Goode 
93 Cellar Tracker 

2,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

983 1 Flasche EUR 985-1970 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Echezeaux Grand Cru 
2016 0,75 l  Cote de Nuits 

93-95 The Wine Advocate 

0,5 cm 

984 1 Flasche EUR 560-1120 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Domaine Faiveley Chambertin Clos de Beze Les 
Ouvrees Rodin Grand Cru 2014 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 Jeannie Cho Lee 
98 Tim Atkin 

0,5 cm, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

985 6 Flaschen EUR 2910-5820 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Batailley 1972 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

hs, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

986 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chapoutier, Max Ermitage L'Ermite 1999 0,75 l 

Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...old style Lafleur character 
in its kirsch liqueur intermixed with raspberries, 
blackberries, and striking minerality. It has put on 
considerable weight since last year, but is essentially 
an elegant..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

987 3 Flaschen EUR 375-750 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Chambolle Musigny 1er 
Cru 2009 0,75 l  Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...red berries, flowers and 
spices are supported by vibrant layers of underlying 
minerality..." 

0,5 cm 

988 1 Flasche EUR 310-620 
________________________________________ 

 
 

Kühling Gillot Niersteiner Pettenthal Riesling 
Grosses Gewächs 2016 0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

989 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Grand-Puy-Lacoste 2001 1,5 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

Wine Spectator:  "...beautiful nose of crushed currant 
and cigar box. Medium-bodied, with fine tannins and a 
caressing, complex aftertaste. Delicious, stylish..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt, 6er OHK 

990 6 Magnums EUR 870-1740 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus 2016 0,75 l  Pomerol 

100 The Wine Advocate:  "...seductive notes of kirsch, 
warm black plums, blueberry compote, red roses, 
Ceylon tea, violets, dark chocolate-covered cherries, 
licorice and cinnamon stick with wafts of iron ore, 
pencil lead, unsmoked cigars and crushed rocks. Full-
bodied..." 

in 

991 1 Flasche EUR 3700-7400 
________________________________________ 
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Chateau Talbot 1983 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...still one of the best wines 
from this vintage, particularly in the Medoc, this wine 
shows notes of licorice, compost, saddle leather, and 
black fruits..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

992 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Weingut Egon Müller Scharzhofberger Riesling 
Auslese 1976 0,75 l  Mosel 

1 cm, Etikett leicht beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel oxidiert 

993 1 Flasche EUR 650-1300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus 2010 0,75 l  Pomerol 

100 The Wine Advocate:  "...monster-in-the-making, 
with loads of mulberry, coffee, licorice and black 
cherry notes with an overlay of enormous amounts of 
glycerin and depth. Stunningly rich, full-bodied and 
more tannic..." 

in 

994 1 Flasche EUR 3500-7000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1986 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...deep garnet-black colour. 
An incredible array of aromas on the nose: blackberry, 
black cherry, tobacco, espresso, leather, black olive 
and loam..." 

hs, Etikett verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, 
Kapsel oxidiert 

995 1 Flasche EUR 550-1100 
________________________________________ 

 
 

Fattoria dei Barbi Brunello di Montalcino Riserva 
Vigna del Fiore 1988 0,75 l  Toskana 

ts 

996 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Gevrey Chambertin 
Les Cazetiers 1er Cru 2010 0,75 l  Cote de Nuits 

90+92 The Wine Advocate:  "...the 2010 Gevrey-
Chambertin Les Cazetiers shows lovely fleshiness and 
depth in its intensely perfumed layers of fruit. The 
aromas and flavors are woven together beautifully 
through to the long, polished finish..." 
17 Jancis Robinson 

0,5 cm 

997 1 Flasche EUR 760-1520 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Nuits Saint Georges 
Village 2019 0,75 l  Cote de Nuits 

89-91 The Wine Advocate:  "...cassis, cherries, sweet 
red berries and spices. Medium to full-bodied, lively 
and charming, with a sweet core of fruit, chalky 
tannins and lively acids, this has turned out nicely..." 

0,5 cm 

998 3 Flaschen EUR 555-1110 
________________________________________ 

 
 

 
 

Domaine Armand Rousseau Charmes Chambertin 
Grand Cru 2010 0,75 l  Cote de Nuits 

92-94 The Wine Advocate:  "...finessed, silky tannins 
provide the backbone for all of the aromas and flavors 
to shine..." 
96 Adrian van Velsen:  "...tief und wunderbar 
mineralisch, Feuerstein, Torf, Blutorangen, würzige 
Noten, rote Johannisbeeren und Kirschen, rein und 
klar, äusserst verspielt, faszinierend und mit viel 
Spannung. Straffer Gaumen, rotfruchtig, 
Johannisbeere, Blutorange, sehr gute Struktur, 
knackige Säure, eher leichter Körper, ausgezeichnete 
Eleganz..." 
18 Jancis Robinson 
97 Tim Atkin 

0,5 cm 

999 1 Flasche EUR 680-1360 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wittmann La Borne Riesling Alte Reben 
trocken Versteigerungswein 2016 0,75 l 

Rheinhessen 

95 The Wine Advocate:  "...special (upper) parcel in 
the Morstein that always gives a special, extremely 
chalky character. On the nose there is a very pure, 
elegant, concentrated and herbal bouquet of perfectly 
ripe and chalky Riesling aromas. On the palate this is 
a full-bodied, rich and creamy but fine and highly 
elegant Riesling with ripe, lush fruit, fine tannins and 
lingering salinity. Its is gorgeous Riesling with great 
intensity, finesse and more flesh compared to the 
Morstein GG..." 

0,5 cm 

1000 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Parusso, Armando Barolo Bussia 2004 0,75 l 

Piemont 

93 The Wine Advocate:  "...array of spices, roasted 
coffee beans, plums, prunes and toasted oak flavors 
emerge from this pretty, layered Barolo..." 

ts 

1001 3 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone 1999 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

95 The Wine Advocate:  "...dense purple color, a 
compelling bouquet of licorice, minerals, black and 
blueberry liqueur, extraordinary delineation, high 
tannin, superb extract, and phenomenal richness all 
are the stuff of a legend..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

1002 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Domaine Boisson-Vadot Meursault Les Grands 
Charrons 2017 0,75 l  Cote de Beaune 

91 Falstaff:  "...mit kräftig kirschiger Frucht. 
Kalknoten. Im Mund mit saftiger Säure und straffem 
Tanningerüst, recht kompakt und mit hoher Intensität 
in der Gaumenmitte, deutlich kalkmineralisch, 
kalkfrisch und spannend..." 

0,5 cm 

1003 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 
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Chateau l´Evangile 2015 0,75 l 

Pomerol 

97+ The Wine Advocate:  "...full-bodied, rich, opulent 
and jaw-droppingly sexy, it has beautifully plush yet 
firm tannins with a lively backbone and a very long, 
spicy finish..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

1004 6 Flaschen EUR 1050-2100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 2012 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...very stylish, elegant, yet 
concentrated Lafite Rothschild with an opaque 
ruby/purple color, soft well-integrated tannins, nice 
integrated oak..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

1005 1 Flasche EUR 515-1030 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Gevrey Chambertin 
Clos St. Jacques 1er Cru 2018 0,75 l 

Cote de Nuits 

95+ The Wine Advocate:  "...red berries, cassis and 
peonies, mingled with hints of woodsmoke, raw cocoa, 
orange rind and exotic spices..." 
18,5 Jancis Robinson 
94 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

1006 1 Flasche EUR 795-1590 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l  Rheinhessen 

97 Falstaff:  "...enorme Dichte am Gaumen, Schicht für 
Schicht baut sich Extrakt auf, hat Kraft und Zug, 
Konzentration und verliert nie die Eleganz..." 

0,5 cm 

1007 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Brumont, Alain Chateau Bouscassé 1995 3,0 l 

Madiran 

Wine Spectator:  "...smoke, plum and iron aromas 
turning to raspberry and cassis on the palate. The silky 
texture is enveloped in a cloak of tannins and the finish 
is lingering..." 

in, Etikett leicht beschädigt, verschmutzt, 1er OHK 

1008 1 Doppelmagnum EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Domaine des Comtes Lafon Meursault Charmes 1er 
Cru 2006 0,75 l  Cote de Beaune 

92-93 The Wine Advocate:  "...chalky and creamy than 
its stable mates, but displays notable polish and 
subtlety. Its nose of diverse citrus and pit fruits is 
tinged with notes of toast and vanilla..." 

0,5 cm 

1009 1 Flasche EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Wildenstein Spätburgunder "R" 
Großes Gewächs 2011 1,5 l  Baden 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, HK 

1010 1 Magnum EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion 1979 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...dark garnet with some 
amber at the edge. The wine shows a very sweet nose 
of fruitcake intermixed with damp earth, tobacco, 
smoke, liquid mineral, black currants, and a hint of 
creosote..." 

2,5 cm, Etikett leicht beschädigt, stark verschmutzt, 
US-Re-Import 

1011 1 Flasche EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 
blanc 2005 0,75 l  Rhone 

92  Wine Spectator:  "...with sweetened butter, green 
almond and melon notes allied to a paraffinlike 
texture, but there's also plenty of bright underlying 
acidity. Creamy and broad through the finish, with the 
waxy feel allowing a sweet butter note to echo on..." 

0,5 cm 

1012 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cambon la Pelouse 2000 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

in, 12er OHK 

1013 12 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Tertre-Roteboeuf  2021 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

92 The Wine Advocate 

in, 6er OHK 

1014 6 Flaschen EUR 840-1680 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Forster Ungeheuer 
Riesling Grand Cru 2019 3,0 l  Pfalz 

4 cm, 1er OHK 

1015 1 Doppelmagnum EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Ruchottes Chambertin 
Clos des Ruchottes Grand Cru 2019 0,75 l 

Cote de Nuits 

93-95 The Wine Advocate:  "...introducing Rousseau's 
2019 Ruchottes-Chambertin Grand Cru Clos des 
Ruchottes, a medium to full-bodied, bright and lively 
wine that's ethereal and perfumed, with a pretty core of 
fruit and a long, saline finish..." 
18,5 Jancis Robinson 
18,5 La Revue du Vin de France 
94-96 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

1016 1 Flasche EUR 955-1910 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone 2012 1,5 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

96+ The Wine Advocate:  "...crushed rocks, spring 
flowers and blueberry and black raspberry, the wine 
grows on the palate, offering up amazing 
concentration..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

1017 1 Magnum EUR 805-1610 
________________________________________ 
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Chateau La Mission-Haut-Brion 2015 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...youthful red currants, black 
raspberries, cassis and freshly crushed blackberries 
notions, it slowly unfurls to reveal an earthy/minerally 
undercurrent of damp soil, charcoal, iron ore and 
truffles plus a waft of violets. Medium to full-bodied, 
decadently fruited and yet wonderfully elegant with 
very ripe, very silky tannins..." 

in, 6er OHK 

1018 6 Flaschen EUR 1710-3420 
________________________________________ 

 
 

Pascal Marchand  Clos St. Denis Grand Cru 2010 
0,75 l  Cote de Nuits 

93 Cellar Tracker 

0,5 cm 

1019 1 Flasche EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Roda Cirsion 1999 0,75 l  Rioja 

95 The Wine Advocate:  "...the superb 1999 Cirsion is 
one of the greatest Riojas I have tasted. A deep 
ruby/purple color precedes a smoky, barbecue spice-
scented nose revealing aromas of licorice, black as 
well as red fruits, earth, and charcoal..." 

in, 1er OHK 

1020 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Pegau Chateauneuf-du-Pape Cuvee 
Inspiration 2010 1,5 l  Rhone 

98-100 The Wine Advocate:  "...roasted meats, saddle 
leather, sweet currants and Provencal herbs all 
emerging from the glass..." 

1,5 cm, 1er OHK 

1021 1 Magnum EUR 1100-2200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 2018 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...deep purple-black in 
color, it needs a fair bit of swirling to unlock 
intoxicating scents of blackcurrant cordial, baked 
plums and black cherry compote with an undercurrent 
of dark chocolate, licorice, cast-iron pan, cedar chest 
and fertile loam, plus a waft of pencil lead. The 
delicately crafted, medium-bodied palate is dripping 
with class, featuring layers of mineral-laced black 
fruits and exquisitely ripe, singularly Lafite tannins, 
finishing with epic length and depth..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

1022 6 Flaschen EUR 3840-7680 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 
Roussanne Vieilles Vignes blanc 2004 0,75 l 

Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...monumental, with 
wonderful notes of litchi, marmalade, honeysuckle, 
huge body, but great acidity and definition..." 

2 cm, 6er OHK 

1023 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Chateau Lafite-Rothschild 2018 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...deep purple-black in 
color, it needs a fair bit of swirling to unlock 
intoxicating scents of blackcurrant cordial, baked 
plums and black cherry compote with an undercurrent 
of dark chocolate, licorice, cast-iron pan, cedar chest 
and fertile loam, plus a waft of pencil lead. The 
delicately crafted, medium-bodied palate is dripping 
with class, featuring layers of mineral-laced black 
fruits and exquisitely ripe, singularly Lafite tannins, 
finishing with epic length and depth..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

1024 3 Magnums EUR 3915-7830 
________________________________________ 

 
 

Bouchard, Pere & Fils Montrachet Grand Cru 2002 
0,75 l  Cote de Nuits 

92-94 The Wine Advocate:  "...spicy, mineral-laced 
nose. Broad, fresh, and detailed, this pretty, light to 
medium-bodied wine has a deep underlying minerality 
that lingers in its long, filigree-like finish..." 

0,5 cm, 6er OHK 

1025 6 Flaschen EUR 2910-5820 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 1989 0,75 l  Cote de Nuits 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht kellergrau 

1026 1 Flasche EUR 2880-5760 
________________________________________ 

 
 

Anakota Helena Dakota Vineyard Cabernet 
Sauvignon 2013 0,75 l 

Kalifornien, Knights Valley 

98 The Wine Advocate:  "...essence of loamy soil and 
crushed rocks interwoven with blackberry and cassis 
fruit..." 

in 

1027 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Dugat, Claude Gevrey Chambertin 1er Cru 2019 
0,75 l  Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...raspberries and cherries 
mingled with hints of spices, coniferous forest floor 
and smoke..." 

0,5 cm 

1028 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arlaud Bonnes Mares Grand Cru 2005 
0,75 l  Cote de Nuits 

The Wine Advocate:  "...impressive aromatic and 
palate concentration of black and red raspberry fruit, 
pungent candied citrus rind and brown spices, and 
high-toned herbal notes..." 

0,5 cm 

1029 1 Flasche EUR 260-520 
________________________________________ 
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Chateau Palmer 1975 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...this is a full-bodied, rich, 
concentrated wine with the vintage's toughness and 
high tannin well-displayed..." 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel leicht beschädigt 

1030 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Angelus 2018 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

97+ The Wine Advocate:  "...stylish scents of black 
raspberries, boysenberries and Black Forest cake, plus 
nuances of rose oil, forest floor, dusty soil and 
cinnamon toast with a hint of cedar chest..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

1031 6 Flaschen EUR 1650-3300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Spätburgunder Reserve 2019 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

1032 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Chambolle Musigny Les 
Combottes 2014 0,75 l  Cote de Nuits 

91-93 The Wine Advocate:  "...the palate is 
underpinned by very fine, slightly chalky tannin. The 
acidity drives this along, almost citric towards the 
pointed finish with a stony aftertaste. This is another 
thought-provoking and wondrously crafted Chambolle 
Musigny from Christophe Roumier..." 
93 Tim Atkin 

0,5 cm 

1033 1 Flasche EUR 665-1330 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron 1966 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

ms, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt, Kapsel gekürzt 

1034 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 

Bonneau du Martray Corton Grand Cru 2008 0,75 l 

Cote de Beaune 

94 The Wine Advocate:  "...the 2008 Corton is gracious 
and impeccable from start to finish. It is every bit as 
impressive as the 2009, even if radically different in 
style. The 2008 emphasizes the perfume of its fruit 
along with a sensual, beguiling personality. The 
gorgeous finish is layered with hard candy and 
liqueur-like notes that add sweetness and an air of 
sophistication. This is an exceptionally elegant wine 
from Bonneau de Martray..." 

0,5 cm 

1035 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 

Chateau Carbonnieux Chateau Carbonnieux rouge 
2009 0,75 l  Graves, Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...sweet black currants and 
cherries intermixed with hints of roasted herbs, 
unsmoked cigar tobacco, charcoal and licorice..." 

ts 

1036 4 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 

 

Chateau l´Angelus 2016 1,5 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

98+ The Wine Advocate:  "...powerful notes of 
blackberry pie, ripe black cherries and juicy black 
plums with an undercurrent of star anise, rose petals, 
chocolate mint, pencil shavings and woodsmoke plus a 
waft of allspice..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

1037 3 Magnums EUR 1755-3510 
________________________________________ 

 
 

Dugat, Claude Charmes Chambertin Grand Cru 
2010 0,75 l  Cote de Nuits 

93-95 The Wine Advocate:  "...the 2010 Charmes-
Chambertin is impeccably layered from start to finish. 
Dark cherries, plums and exotic spices are woven 
together in a rich fabric of notable class. The Charmes 
is indescribably elegant and also deceptive today in its 
openness, but it is a wine built for the cellar..." 
18,5 La Revue du Vin de France 

0,5 cm 

1038 1 Flasche EUR 495-990 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Chambolle Musigny Les 
Amoureuses 1er Cru 2018 0,75 l  Cote de Nuits 

94-96 The Wine Advocate:  "...rose petals, orange rind, 
peonies, spices and wild berries, the 2018 Chambolle-
Musigny 1er Cru Les Amoureuses is medium to full-
bodied, layered and enveloping, with velvety tannins, 
exquisite precision despite the warm vintage and a 
pungently perfumed finish..." 
18,5 Jancis Robinson 
97 Jasper Morris Inside Burgundy 
18,5 La Revue du Vin de France 
96 Tim Atkin 

0,5 cm 

1039 1 Flasche EUR 2695-5390 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Chambolle Musigny Village 
2012 0,75 l  Cote de Nuits 

90-92 The Wine Advocate:  "...the 2012 Chambolle-
Musigny Village has one of those stalking bouquets 
that creep up on you, unfurling with its earthy red 
berry fruit mingling with forest floor and briary. The 
palate is very well balanced with crisp tannins, the 
fruit erring towards dark berries towards the finish 
that is very precise. This is devilishly delicious..." 
93 Adrian van Velsen 
91 Cellar Tracker 

0,5 cm 

1040 2 Flaschen EUR 730-1460 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour 2011 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

93-95 The Wine Advocate:  "...dense ruby/purple color 
as well as a sweet, open-knit personality with ripe 
tannin, superb intensity, good purity and harmony..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

1041 6 Flaschen EUR 2520-5040 
________________________________________ 
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Chateau d´ Yquem 1975 0,75 l 

Sauternes, 1er Grand Cru Classe 

99  The Wine Cellar Insider:  "...flowers, almonds, 
creme brulee, candied orange rind, apricot, overripe 
pineapple molasses and spice all coated with honey is 
a serious turn on..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

1042 1 Flasche EUR 465-930 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Bonnes Mares Grand Cru 
2008 0,75 l  Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...totally classy and elegant. 
It shows gorgeous inner liqueur-like sweetness, 
expressive aromatics and a rich, textured finish that is 
a marvel to behold..." 

0,5 cm, 6er OHK 

1043 6 Flaschen EUR 2370-4740 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Malterdinger Bienenberg 
Spätburgunder  "R" Grosses Gewächs 2013 1,5 l 

Baden 

93 The Wine Advocate:  "...ripe dark fruit, and some 
peppery and other spicy aromas. Full-bodied, round 
and full of finesse, grip and tension, this is a fleshy, 
well-concentrated and refreshing Pinot Noir..." 

0,5 cm, 1er OHK 

1044 1 Magnum EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Chambolle Musigny Les Cras 
1er Cru 2012 0,75 l  Cote de Nuits 

94 The Wine Advocate:  "...lovely blackberry, game 
and dried blood aromas coming through mixed with 
autumn leaves and woodland scents..." 
92 Cellar Tracker 
17 La Revue du Vin de France 

0,5 cm 

1045 1 Flasche EUR 560-1120 
________________________________________ 

 
 

Rostaing, René Cote Rotie La Landonne 2018 0,75 l 

Rhone 

96-98 The Wine Advocate:  "...toast and mocha notes 
frame raspberries and blueberries in this medium to 
full-bodied offering. It's simultaneously rich, silky and 
concentrated..." 

0,5 cm 

1046 3 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux Pavillon Rouge, 2e vin de 
Margaux 1993 0,75 l  Margaux 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt 

1047 3 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Chateau Figeac 2021 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

96+ The Wine Advocate 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

1048 6 Flaschen EUR 1110-2220 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Weingut Friedrich Becker Pinot Noir 2009 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 6er OHK 

1049 6 Flaschen EUR 870-1740 
________________________________________ 

 
 

Prieur, Jacques Musigny Grand Cru 2010 0,75 l 

Cote de Nuits 

19 La Revue du Vin de France 

0,5 cm 

1050 1 Flasche EUR 530-1060 
________________________________________ 

 
 

Fürst von Metternich-Winneburg'sches Domänen 
Rentamt/ Schloß Johannisberg Schloß 
Johannisberg Blau-Goldlack Riesling Beerenauslese 
1976 0,75 l  Rheingau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

1051 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l  Rheinhessen 

94 Cellar Tracker 

0,5 cm 

1052 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 2012 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...black cherries, graphite 
and hints of cold slate-like scents..." 

in, 3er OHK 

1053 3 Flaschen EUR 1185-2370 
________________________________________ 

 
 

Domaine Tempier Cuvee Speciale Bandol rouge 
2001 1,5 l  Provence 

90 Cellar Tracker 

in 

1054 1 Magnum EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Vincent Girardin Chevalier-Montrachet Grand 
Cru 2000 0,75 l  Cote de Beaune 

90 The Wine Advocate:  "...minerals, limes, and lemons 
can be found throughout its flavor profile and its long, 
lace-like finish..." 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1055 3 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 2015 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

99 The Wine Advocate:  "...it delivers taut, muscular, 
densely packed black fruits and exotic spice flavor 
layers supported by a very firm backbone of grainy 
tannins with oodles of freshness and a long, savory 
finish..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

1056 6 Flaschen EUR 5670-11100 
________________________________________ 
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Chateau Figeac 2012 1,5 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

93 The Wine Advocate:  "...vivid blackberry and 
raspberry fruit, wonderful mineralit and fine 
delineation. This is very composed, with a touch of 
graphite..." 

in, 3er OHK 

1057 3 Magnums EUR 885-1770 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage 2016 0,75 l 

Rhone 

96+ The Wine Advocate:  "...wonderfully charming, 
approachable effort from a vintage where quantities 
were halved by hail damage. Perfumed and spicy, with 
notes of black olives and black cherries, it's full-
bodied, cuddly-soft and velvety in texture, with a long, 
harmonious finish..." 

0,5 cm 

1058 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Perrot-Minot Chambertin Grand Cru 
2008 0,75 l  Cote de Nuits 

94-95 The Wine Advocate:  "...iris, rose, dark cherry, 
and blackberry gorgeously scent..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1059 1 Flasche EUR 365-730 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Echezeaux Grand Cru 
2019 0,75 l  Cote de Nuits 

The Wine Advocate:  "...creme de cassis, plum 
preserve, rich spices and creamy new oak. Full-bodied, 
massive and powerful, it's generous and dramatic, with 
abundant reserves of powdery tannin and a long, 
heady finish..." 

0,5 cm 

1060 1 Flasche EUR 615-1230 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour 2009 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...a dense purple color, an 
extraordinarily flamboyant bouquet of black fruits, 
graphite, crushed rocks, subtle oak and a notion of wet 
steel, juicy blue and black fruits, lead pencil shavings 
and a chalky minerality..." 

in, 1er OHK 

1061 1 Flasche EUR 865-1730 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 
Roussanne Vieilles Vignes blanc 2003 0,75 l 

Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...very ripe, with lush papaya, 
peach cobbler, melon and butter flavors that are 
creamy and powerful through the finish. Exotic hints of 
ginger, graham and almond..." 

3 cm, 6er OHK 

1062 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Plince 1975 0,75 l  Pomerol 

ts, Etikett leicht verschmutzt, kellergrau, Kapsel leicht 
beschädigt, Zusatzetikett vom Händler, dänische 
Banderolle, Kapsel oxidiert 

1063 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 

 

Pascal Marchand  Musigny Grand Cru 2009 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

1064 1 Flasche EUR 675-1350 
________________________________________ 

 
 

Chateau Fombrauge 1970 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

hs, Etikett stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, Kapsel oxidiert 

1065 1 Flasche EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cheval Blanc 2011 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

97 The Wine Advocate 

in, 6er OHK 

1066 5 Flaschen EUR 1925-3850 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gruaud-Larose 1982 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...broodingly dense, thick, 
unctuously textured, inky/plum/garnet/purple color 
offers up scents of beef blood, steak tartare, cassis, 
herbs, tobacco, and underbrush..." 

in, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
ganz leicht kellergrau 

1067 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Hecklinger Schloßberg 
Spätburgunder "R" Grosses Gewächs 2008 1,5 l 

Baden 

94 The Wine Advocate:  "...thick-skinned cherries and 
wild blackberry aromas with floral and herbal notes. 
Silky textured, pure and very fresh on the palate, this is 
an intense and powerful, velvety textured..." 

0,5 cm, 1er OHK 

1068 1 Magnum EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1970 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...angular, austere, and 
frightfully hard and tannic, a classic bouquet of sweet 
cassis, tobacco, minerals, and exotic spice aromas..." 

ms, Etikett verschmutzt, Kapsel leicht beschädigt, 
Kapsel oxidiert und korrodiert, Leimstreifen 

1069 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 2016 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...a very deep purple-black 
color and slowly slides out of the glass with spicy notes 
of Sichuan pepper, cloves and cinnamon stick giving 
way to a core of perfumed black fruits and 
floralsblackcurrant cordial, candied violets, 
blackberry compote, rose hips and black plumsplus 
suggestions of espresso, damp soil, tar and beef 
drippings..." 

in, 6er OHK 

1070 6 Magnums EUR 6840-13680 
________________________________________ 
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Chateau Rauzan Segla 2005 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...gorgeous bouquet that 
leans slightly more to red berry fruit, intermingling 
with iris and rose petals, veins of cedar and fresh 
mint..." 

in 

1071 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Pignan 
Reserve 2007 0,75 l  Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...sweet kirsch, lavender, 
licorice, and earth. The wine hits the palate with a 
blast of fruit and glycerin, full body, and an ethereal 
lightness and elegance..." 

0,5 cm 

1072 2 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Tour Martillac rouge 1995 0,75 l 

Graves, Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...ripe plum aromas follow 
through onto the palate, fine tannins and a fresh fruity 
aftertaste with hints of wood..." 

ts 

1073 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Weingut Egon Müller Scharzhofberger Riesling 
Auslese 1976 0,75 l  Mosel 

1 cm, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt 

1074 1 Flasche EUR 675-1350 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Hecklinger Schloßberg 
Spätburgunder "R" Grosses Gewächs 2017 1,5 l 

Baden 

0,5 cm, 1er OHK 

1075 1 Magnum EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Molitor, Markus Graacher Himmelreich 
Spätburgunder *** 2009 0,75 l  Mosel 

90+ The Wine Advocate:  "...Molitors 2009 Graacher 
Himmelreich Pinot Noir Trocken three star is also 
marked by fish oil, bacon, and oak resin, that last 
named serving to slightly dry the effect of the fruit in its 
nonetheless powerfully gripping finish..." 

0,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

1076 3 Flaschen EUR 510-1020 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Chambolle Musigny Les 
Amoureuses 1er Cru 2010 0,75 l 

Cote de Nuits 

94-96 The Wine Advocate:  "...sweet, intensely 
perfumed notes waft gradually from the glass..." 
18,5 La Revue du Vin de France 
97 Cellar Tracker 

0,5 cm 

1077 1 Flasche EUR 3625-7250 
________________________________________ 

 

Weingut Knipser Spätburgunder Reserve 2012  
0,75 l  Pfalz 

0,5 cm, Etiketten stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1078 6 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 

 

 

Chateau Cambon la Pelouse 2000 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

in, 12er OHK 

1079 12 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Parusso, Armando Barolo Bussia 2004 0,75 l 

Piemont 

93 The Wine Advocate:  "...array of spices, roasted 
coffee beans, plums, prunes and toasted oak flavors 
emerge from this pretty, layered Barolo..." 

ts 

1080 3 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Prieur, Jacques Corton Bressandes Grand Cru 
2009 1,5 l  Cote de Beaune 

18 Bettane et Desseauve 
18 La Revue du Vin de France 
91 Cellar Tracker 

2 cm, 1er OHK 

1081 1 Magnum EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Hecklinger Schloßberg 
Spätburgunder "R" Grosses Gewächs 2012 0,75 l 

Baden 

93 Falstaff:  "...Lebkuchen, Orangenblüte, Mandarine, 
Lindenbüte, gutes Volumen, feine Säurespur, delikate 
Holznote, eher auf voluminöse Differenzierung setzend, 
letztlich doch mit kräftigem Extrakt, mineralischer 
Hintergrund..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

1082 3 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Laborire Calvados Pays d'Auge le Commandeur 
Normand V.O. Reserve NV 0,7 l  Calvados 

7 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel leicht 
beschädigt 

1083 1 Flasche EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Spottswoode Cabernet Sauvignon Family Estate 
Grown 2015 0,75 l  Kalifornien, St. Helena 

94 The Wine Advocate:  "...hints of mint with cherry 
fruit on the nose, then glides easily across the medium 
to full-bodied palate in a wash of silky tannins before 
ending long and softly dusty..." 

ts 

1084 1 Flasche EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

Cerbaiona di Diego Molinari Brunello di 
Montalcino 1987 0,75 l  Toskana 

ts, Etikett leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

1085 1 Flasche EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Emmanuel Houillon - Pierre Overnoy Arbois 
Pupillin blanc 2017 0,75 l  Jura 

1,5 cm 

1086 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 
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Domaine Tollot-Beaut et Fils Corton Grand Cru 
2012 0,75 l  Cote de Beaune 

91 The Wine Advocate:  "...well-defined nose with 
cranberry and redcurrant scents, just a slight metallic 
note loitering in the wings..." 

0,5 cm 

1087 6 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Malterdinger Bienenberg 
Spätburgunder  "R" Grosses Gewächs 2013 1,5 l 

Baden 

93 The Wine Advocate:  "...ripe dark fruit, and some 
peppery and other spicy aromas. Full-bodied, round 
and full of finesse, grip and tension, this is a fleshy, 
well-concentrated and refreshing Pinot Noir..." 

0,5 cm, 1er OHK 

1088 1 Magnum EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Angelus 1983 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

92 Wine Spectator 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

1089 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wittmann La Borne Riesling Alte Reben 
trocken Versteigerungswein 2016 0,75 l 

Rheinhessen 

95 The Wine Advocate:  "...special (upper) parcel in 
the Morstein that always gives a special, extremely 
chalky character. On the nose there is a very pure, 
elegant, concentrated and herbal bouquet of perfectly 
ripe and chalky Riesling aromas. On the palate this is 
a full-bodied, rich and creamy but fine and highly 
elegant Riesling with ripe, lush fruit, fine tannins and 
lingering salinity. Its is gorgeous Riesling with great 
intensity, finesse and more flesh compared to the 
Morstein GG..." 

0,5 cm 

1090 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gaubert 1947 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt, stark 
kellergrau, Kapsel ganz leicht beschädigt 

1091 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Domaine Boisson-Vadot Meursault Les Grands 
Charrons 2017 0,75 l  Cote de Beaune 

91 Falstaff:  "...mit kräftig kirschiger Frucht. 
Kalknoten. Im Mund mit saftiger Säure und straffem 
Tanningerüst, recht kompakt und mit hoher Intensität 
in der Gaumenmitte, deutlich kalkmineralisch, 
kalkfrisch und spannend..." 

0,5 cm 

1092 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chapoutier, Max Chateauneuf-du-Pape Cuvee 
Barbe Rac 1991 0,75 l  Rhone 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1093 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Lackner Tinnacher Sauvignon Blanc Welles 2007 
0,75 l  Steiermark 

in 

1094 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1976 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...dark ruby with some browning 
at the edges, this wine is approaching maturity and 
exhibits an interesting, moderately intense bouquet of 
ripe plums, spicy oak, and leather..." 

ts, Etikett verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

1095 1 Magnum EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Molitor, Markus Graacher Himmelreich 
Spätburgunder *** 2009 0,75 l  Mosel 

90+ The Wine Advocate:  "...Molitors 2009 Graacher 
Himmelreich Pinot Noir Trocken three star is also 
marked by fish oil, bacon, and oak resin, that last 
named serving to slightly dry the effect of the fruit in its 
nonetheless powerfully gripping finish..." 

0,5 cm, Etiketten stark verschmutzt 

1096 3 Flaschen EUR 510-1020 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1985 6,0 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...complex, well-developed 
bouquet of oriental spices, toasty oak, herbs, and ripe 
fruit is wonderful. On the palate, the wine is also rich, 
forward, long, and sexy..." 

hs, Kapsel ganz leicht beschädigt, Leckspuren, 1er 
OHK 

1097 1 Imperial EUR 2800-5600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus 2012 0,75 l  Pomerol 

96+ The Wine Advocate:  "...fruit-driven, ripe 
raspberry and wild strawberry bouquet underneath 
which lies graphite and forest floor aromas..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

1098 1 Flasche EUR 2465-4930 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Ruchottes Chambertin 
Clos des Ruchottes Grand Cru 2016 0,75 l 

Cote de Nuits 

96-98 The Wine Advocate:  "...fine tannin, shimmering 
red fruit, outstanding mineralit and a subtle crescendo 
toward the pixilated finish..." 
18 Jancis Robinson 
18,5 La Revue du Vin de France 
95 Jeannie Cho Lee 
94-96 Jasper Morris Inside Burgundy 
98 Tim Atkin 

0,5 cm 

1099 1 Flasche EUR 805-1610 
________________________________________ 
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Chateau Latour 1982 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...star anise, dried roses, 
sandalwood and new leather with a core of kirsch, 
blackberry tart, dried mulberries and blackcurrant 
pastilles. Full-bodied, rich and spicy with bags of fruit 
and tons of savory fireworks, it finishes with epic 
persistence..." 

ts 

1100 1 Flasche EUR 1320-2640 
________________________________________ 

 
 

Rostaing, René Cote Rotie La Landonne 2018 0,75 l 

Rhone 

96-98 The Wine Advocate:  "...toast and mocha notes 
frame raspberries and blueberries in this medium to 
full-bodied offering. It's simultaneously rich, silky and 
concentrated..." 

0,5 cm 

1101 3 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Grand-Puy-Lacoste 1989 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

95 Wine Spectator:  "...currant, tar, spices and berries 
that jump out of the glass. Loads of flowers, too. So 
complex. Delivers a full-bodied palate, with racy 
tannins and lots of flavor, from tar to spices to 
leather..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1102 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´Issan  2000 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...dark ruby/purple color just 
beginning to lighten at the edge. Notes of charcoal, 
acacia flowers, black raspberries, and blue fruits..." 

ts, 12er OHK 

1103 12 Flaschen EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Wildenstein Spätburgunder "R" 
Großes Gewächs 2012 1,5 l  Baden 

93+ The Wine Advocate:  "...initially reductive on the 
nose, which reveals a super pure and ripe fruit of dark 
berries, cherries, raw meat, flinty aromas of crushed 
stones, a touch of graphite, mushrooms, cacao and 
cherry jelly..." 

0,5 cm, 1er OHK 

1104 1 Magnum EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Puligny Montrachet Les Combettes 
1er Cru 2014 0,75 l  Cote de Nuits 

91-93 The Wine Advocate:  "...crisp and tense, citric in 
the mouth with good tension and lovely salinity on the 
finish..." 
95 Tim Atkin 
92 Cellar Tracker 

0,5 cm 

1105 1 Flasche EUR 155-310 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Chateau de Pez 1966 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

hs, Etikett stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

1106 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau D'Escurac Chateau D' Escurac 2005 0,75 l 

Medoc, Cru Bourgeois 

hf-in 

1107 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Coche Dury Meursault Genevrieres 1er 
Cru 2010 0,75 l  Cote de Beaune 

93-95 The Wine Advocate:  "...high-toned Mirabelle 
plums and apricots, then fleshes out nicely on the mid-
palate, showing off its depth and inner perfume. The 
Genevrieres is classy, elegant and impeccably refined 
from start to finish..." 

0,5 cm 

1108 1 Flasche EUR 2120-4240 
________________________________________ 

 
 

Chapoutier, Max Ermitage L'Ermite 1999 0,75 l 

Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...old style Lafleur character 
in its kirsch liqueur intermixed with raspberries, 
blackberries, and striking minerality. It has put on 
considerable weight since last year, but is essentially 
an elegant..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1109 3 Flaschen EUR 375-750 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Tertre-Roteboeuf 2012 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

96 The Wine Cellar Insider:  "...silky and plush, with a 
core of ripe black raspberries, earth and spice. The 
wine coats your palate with layers of sweet, ripe fruits, 
velvety tannins and opulent, exotic textures..." 

in 

1110 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus 2010 0,75 l  Pomerol 

100 The Wine Advocate:  "...monster-in-the-making, 
with loads of mulberry, coffee, licorice and black 
cherry notes with an overlay of enormous amounts of 
glycerin and depth. Stunningly rich, full-bodied and 
more tannic..." 

in 

1111 1 Flasche EUR 3500-7000 
________________________________________ 

 
 

Weingut A. Christmann Königsbacher Idig Riesling 
Grosses Gewächs 2017 0,75 l  Pfalz 

The Wine Advocate:  "...round and spicy on the lush 
and textured palate..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 6er OHK 

1112 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 
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Huber, Bernhard Spätburgunder Alte Reben 2020 
0,75 l  Baden 

94 Falstaff:  "...Kirschfrucht entsteigt dem Glas. Im 
Mund zeigt der Wein eine sehr hohe Konzentration und 
eine durchdringende, fast elektrisierende taktile 
Mineralik..." 

0,5 cm 

1113 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Clos de la Roche 
Grand Cru 2008 0,75 l  Cote de Nuits 

89-90 The Wine Advocate:  "...tart chew of fruit skins 
and smokiness of black tea serving for invigoration in 
a finish of impressive persistence..." 
92 Cellar Tracker 

0,5 cm 

1114 1 Flasche EUR 565-1130 
________________________________________ 

 
 

Rostaing, René Cote Rotie Cote Brune 2018 0,75 l 

Rhone 

96-99 The Wine Advocate:  "...raspberries and 
blueberries surge forward on the medium to full-
bodied palate, building in richness and complexity on 
the firm, palate-coating finish..." 

0,5 cm 

1115 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Domaine Meo-Camuzet Vosne Romanee Les 
Chaumes 1er Cru 2009 0,75 l  Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...lovely intensity in its dark 
fruit, licorice, menthol and sweet spices, all of which 
come together nicely in the glass..." 

0,5 cm 

1116 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 2015 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...creme de cassis and grilled 
meats, featuring perfectly accessorized accents of 
sandalwood, cinnamon stick and fenugreek with wafts 
of dried roses, unsmoked cigars and tilled soil. 
Medium to full-bodied, the palate is completely packed 
with rich, ripe black fruits sparked with blue and red 
fruit undertones..." 

in, HK 

1117 3 Magnums EUR 2820-5640 
________________________________________ 

 
 

Pierre Overnoy Arbois Pupillin blanc 1992 0,75 l 

Jura 

3,5 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel beschädigt 

1118 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l  Rheinhessen 

97 Falstaff:  "...enorme Dichte am Gaumen, Schicht für 
Schicht baut sich Extrakt auf, hat Kraft und Zug, 
Konzentration und verliert nie die Eleganz..." 

0,5 cm 

1119 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 
Roussanne Vieilles Vignes blanc 2003 0,75 l  Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...very ripe, with lush papaya, 
peach cobbler, melon and butter flavors that are 
creamy and powerful through the finish. Exotic hints of 
ginger, graham and almond..." 

2 cm, 6er OHK 

1120 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Beau Sejour-Becot 1982 3,0 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

ts, Etikett stark verschmutzt, Kapsel leicht beschädigt, 
Leckspuren, 1er OHK 

1121 1 Doppelmagnum EUR 440-880 
________________________________________ 

 
 

Chateau Smith-Haut-Lafitte Chateau Smith-Haut-
Lafitte rouge 2001 1,5 l  Pessac-Leognan, Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...with sweet flavors, medium 
body, outstanding concentration, and impressive 
purity..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1122 1 Magnum EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Mas Martinet, Peres Cims de Porrera 1998 0,75 l 

Priorat 

91 The Wine Advocate:  "...full-bodied, with huge 
unctuousity and density, it is extremely well-balanced 
despite its weight and mass..."  

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1123 1 Flasche EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Hecklinger Schloßberg 
Spätburgunder "R" Grosses Gewächs 2018 1,5 l 

Baden 

0,5 cm, 1er OHK 

1124 1 Magnum EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wittmann La Borne Riesling Alte Reben 
trocken Versteigerungswein 2016 0,75 l 

Rheinhessen 

95 The Wine Advocate:  "...special (upper) parcel in 
the Morstein that always gives a special, extremely 
chalky character. On the nose there is a very pure, 
elegant, concentrated and herbal bouquet of perfectly 
ripe and chalky Riesling aromas. On the palate this is 
a full-bodied, rich and creamy but fine and highly 
elegant Riesling with ripe, lush fruit, fine tannins and 
lingering salinity. Its is gorgeous Riesling with great 
intensity, finesse and more flesh compared to the 
Morstein GG..." 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

1125 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 
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Marques de Murrieta Castillo Ygay Gran Reserva 
1970 0,75 l  Rioja 

The Wine Advocate:  "...the surprisingly youthful, 
exuberant 1970 Castillo Ygay Gran Reserva Especial 
possesses a remarkably deep ruby color as well as a 
pronounced nose of fresh mushrooms and toasty new 
American oak..." 

in 

1126 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 2010 
0,75 l  Rhone 

94-97 The Wine Advocate:  "...deeply colored vintage 
with terrific fruit intensity of licorice, raspberries and 
sweet, jammy cherries..." 

0,5 cm 

1127 1 Flasche EUR 780-1560 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Gevrey Chambertin 
Les Cazetiers 1er Cru 2012 0,75 l 

Cote de Nuits 

91 The Wine Advocate:  "...very backward, slightly 
stemmy nose with touches of Earl Grey infusing the red 
berry fruit, nicely defined..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1128 1 Flasche EUR 620-1240 
________________________________________ 

 
 

Domaine d'Eugenie Echezeaux Grand Cru 2011 
0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...this is a seriously fine 
Echezeaux..." 

0,5 cm 

1129 1 Flasche EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone 2016 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

99 The Wine Advocate:  "...chocolate-covered cherries, 
warm black plums, Black Forest cake and roasted nuts 
with suggestions of charcuterie, wood smoke and cedar 
chest. The medium to full-bodied palate offers a quiet 
intensity of flavors that grow in the mouth to unveil 
layer after layer of black and red berries..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

1130 3 Flaschen EUR 1800-3600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Clos de Vougeot Grand Cru 2003 
0,75 l  Cote de Nuits 

94 Cellar Tracker 

0,5 cm, 6er OHK 

1131 6 Flaschen EUR 690-1380 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Centgrafenberg 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2019 0,75 l 

Franken 

0,5 cm 

1132 6 Flaschen EUR 510-1020 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Chateau La Conseillante 2021 0,75 l 

Pomerol 

97-100 The Wine Advocate:  "...black raspberries and 
mulberries mingled with notions of rose petals, violets, 
orange zest and mint. Medium to full-bodied, deep and 
layered, it's velvety and enveloping, with a textural 
attack that segues into a multidimensional mid-palate 
that's framed by sweet, powdery tannins, concluding 
with a long, saline finish..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

1133 6 Flaschen EUR 1020-2040 
________________________________________ 

 
 

Macle, Jean Chateau Chalon Vin de Garde 2003 
0,62 l  Jura 

1 cm 

1134 4 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Mazis-Chambertin Grand Cru 
2010 0,75 l  Cote de Nuits 

94 The Wine Advocate:  "...the cherry, raspberry, 
earth, spice and mineral flavors are offset by smoky 
oak and solid tannins in this well-defined red. Vibrant 
and long, offering oak spice and mineral on the 
finish..." 
93-96 Burghound:  "...a very deeply pitched nose that 
displays fresh red and dark berry fruit and floral 
aromas along with notes of the sauvage that continue 
over to the serious and very solidly structured big-
bodied flavors. This is an impressively scaled wine yet 
the supporting tannins are relatively fine though quite 
dense and as such, the overall impression is one of 
robust power even if it is refined in its delivery..." 

0,5 cm, 3er OHK 

1135 3 Flaschen EUR 465-930 
________________________________________ 

 
 

Domaine d'Eugenie Echezeaux Grand Cru 2015 
0,75 l  Cote de Nuits 

92-94 The Wine Advocate:  "...mixture of red and black 
fruit, crisp and well balanced with a slightly savory, 
dried blood finish that lingers long in the mouth..." 

0,5 cm 

1136 3 Flaschen EUR 840-1680 
________________________________________ 

 
 

Gut Hermannsberg Schlossböckelheimer 
Kupfergrube Riesling Grosses Gewächs 2015  
0,75 l  Nahe 

92 The Wine Advocate:  "...clear, complex and elegant 
bouquet of crushed flint stones. Rich and elegant on 
the palate, this is a crystalline yet intense, complex and 
powerful wine..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, 6er OHK 

1137 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Fonsalette Cote du Rhone Reserve 
blanc 2006 0,75 l  Rhone 

91 Wine Spectator:  "...gorgeous, with a mature whiff 
of heather honey giving way to a still youthfully bright 
palate of chamomile, macadamia nut, salted butter, 
yellow apple and Cavaillon melon..." 

1 cm 

1138 1 Flasche EUR 145-290 
________________________________________ 
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Chateau Reignac 2005 6,0 l 

Bordeaux Superieur 

93 The Wine Advocate:  "...inky purple, almost black to 
the rim, the wine looks like a two-year-old rather than 
one thats already hit a decade. Proprietors Yves and 
Stephanie Vatelot have turned out a superlative effort 
in this vintage that is cru class quality. Dense crme de 
cassis, some graphite, spice box and cedar wood are 
all present in this full-bodied, super-concentrated, and 
remarkably impressive Reignac that has terrific purity, 
texture and length..." 

ts, Etikett verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, 
1er OHK 

1139 1 Imperial EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Charmes Chambertin 
Grand Cru 2011 0,75 l  Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...earthy bouquet, just a little 
stemmy but nicely defined with brambly red fruit..." 
92 Jeannie Cho Lee 
96 Tim Atkin 
92 Cellar Tracker 

0,5 cm 

1140 1 Flasche EUR 485-970 
________________________________________ 

 
 

Chateau Suduiraut 2003 0,375 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...spicy on the viscous entry 
with bitter orange, marmalade and stem ginger, 
although the glycerine-rich finish..." 

in, Etiketten leicht verschmutzt, 12er OHK 

1141 12 halbe Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Pignan 
Reserve 2007 0,75 l  Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...sweet kirsch, lavender, 
licorice, and earth. The wine hits the palate with a 
blast of fruit and glycerin, full body, and an ethereal 
lightness and elegance..." 

0,5 cm 

1142 2 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Chapoutier, Max Ermitage L'Ermite blanc 1999 
0,75 l  Rhone 

100 The Wine Advocate:  "...liquified stony concoction 
mixed with white flowers, licorice, and honeyed fruits. 
It is frightfully pure, dense, and well-delineated..." 

0,5 cm 

1143 1 Flasche EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus 2017 0,75 l  Pomerol 

98+ The Wine Advocate:  "...expressive notions of 
Black Forest cake, blueberry preserves and Christmas 
pudding with nuances of molten chocolate, Chinese 
five spice, candied violets, licorice and kirsch plus 
wafts of roses and cinnamon stick. Full-bodied, rich, 
spicy and fantastically concentrated..." 

in 

1144 1 Flasche EUR 2600-5200 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Domaine Leroy Romanee Saint Vivant Grand Cru 
2001 0,75 l  Cote de Nuits 

91 The Wine Advocate:  "...it slathers the palate with 
layers of floral blackberry and cassis flavors. This 
fruit-forward wine displays outstanding depth, a 
plump, flavorful personality, and the some hints of 
stemminess in the finish..." 
95 Burghound:  "...this is an extremely impressive 
effort of obvious breed that is surprisingly 
approachable yet so well-balanced that it should age 
for decades..." 

2 cm, Etikett leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

1145 1 Flasche EUR 4710-9420 
________________________________________ 

 
 

Case Basse di Gianfranco Soldera Brunello di 
Montalcino 1983 0,75 l  Toskana 

Gambero Rosso:  2 Gläser 

ts 

1146 1 Flasche EUR 800-1600 
________________________________________ 

 
 

Kaleido Gin 43 % vol. NV 0,75 l 

Johannesburg 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1147 1 Flasche EUR 30-65 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Croix de Gay 1982 0,75 l 

Pomerol 

hs, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, Kapseln oxidiert 

1148 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Monvigliero 2007 0,75 l 

Piemont 

94 The Wine Advocate:  "...sweet mountain herbs, 
crushed flowers and red fruit are layered into this 
finely-knit, chiseled Barolo..." 

in 

1149 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Bombacher Sommerhalde 
Spätburgunder "R" Grosses Gewächs 2018 1,5 l 

Baden 

0,5 cm 

1150 1 Magnum EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Domaine Tempier Cuvee Speciale Bandol rouge 
2001 0,75 l  Provence 

90 Cellar Tracker 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1151 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 

Knoll, Emmerich Dürnsteiner Schütt Riesling 
Smaragd 2006 0,75 l  Wachau 

95 The Wine Advocate:  "...Knoll's 2006 Dürnsteiner 
Riesling Ried Schütt Smaragd has a very pure and 
clear bouquet of ripe and stewed seed and stone fruits 
along with pure mineral and stony flavors. Fresh and 
piquant on the palate, this is a classic Schütt of great 
purity and lingering salinity..." 

0,5 cm 

1152 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 
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Huber, Bernhard Malterdinger Bienenberg 
Spätburgunder  "R" Grosses Gewächs 2013 1,5 l 

Baden 

93 The Wine Advocate:  "...ripe dark fruit, and some 
peppery and other spicy aromas. Full-bodied, round 
and full of finesse, grip and tension, this is a fleshy, 
well-concentrated and refreshing Pinot Noir..." 

0,5 cm, 1er OHK 

1153 1 Magnum EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Casa Lapostolle Clos Apalta 2003 0,75 l 

Colchagua Valley 

94 Wine Spectator:  "...ripe fruit, with plum, 
blackberry and boysenberry flavors pumping through, 
backed by suave, mocha-infused toast, mineral and 
spice notes. Long, fleshy finish has some serious 
grip..." 

in 

1154 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Beau Sejour-Becot 2009 1,5 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

94+ The Wine Advocate:  "...blockbuster nose of 
blueberry pie, black fruits, licorice, forest floor, spring 
flowers and a hint of mocha..." 

in, 6er OHK 

1155 6 Magnums EUR 870-1740 
________________________________________ 

 
 

Prager Wachstum Bodenstein Riesling Smaragd 
2022 0,75 l  Wachau 

99 Falstaff:  "...helles Grüngelb, Silberreflexe. Feine 
Mango, ein Hauch von gelber Tropenfrucht und 
Blütenhonig, zart nach Orangenzesten, ein sehr 
facettenreiches Bukett. Saftig, Nuancen von weißer 
Frucht, straff und finessenreich, salzig im Abgang, 
mineralisch und lange anhaltend, ein energischer, 
animierender Stil..." 

0,5 cm 

1156 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Paveil de Luze 2011 0,75 l 

Margaux, Cru Bourgeois 

in, 6er OHK 

1157 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cheval Blanc 2014 1,5 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

95 The Wine Advocate:  "...is still looking very youthful 
and wearing a bit of puppy fat, sporting gregarious red 
and black cherries notes with hints of oolong tea, 
wilted roses and dusty soil. Medium-bodied with firm, 
chewy tannins and plenty of freshness supporting the 
lively fruit, it finishes on a lingering perfumed note..." 

in, 1er OHK 

1158 1 Magnum EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Spätlese 1999 0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1159 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

 

Weingut Philipp Kuhn Cuvee Luitmar 2009  
0,75 l  Pfalz 

1 cm 

1160 4 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour 2011 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

93-95 The Wine Advocate:  "...dense ruby/purple color 
as well as a sweet, open-knit personality with ripe 
tannin, superb intensity, good purity and harmony..." 

in, 1er OHK 

1161 1 Magnum EUR 860-1720 
________________________________________ 

 
 

Prieur, Jacques Chambertin Grand Cru 2009 1,5 l 

Cote de Nuits 

93 Wine Spectator:  "...dark and smoky, with black 
cherry and plum flavors accented by spicy oak and 
licorice. This is classy and needs time to settle down, 
but all the elements are there and the finish is long..." 

1,5 cm, 1er OHK 

1162 1 Magnum EUR 610-1220 
________________________________________ 

 
 

Chateau Grand-Puy-Lacoste 2001 1,5 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

Wine Spectator:  "...beautiful nose of crushed currant 
and cigar box. Medium-bodied, with fine tannins and a 
caressing, complex aftertaste. Delicious, stylish..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt, 6er OHK 

1163 6 Magnums EUR 870-1740 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rieussec 2000 0,5 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...deep in color, it has a simple 
lanolin and wax-scented bouquet. The palate is clean 
and fresh, quite respectable for the vintage with 
orange, mandarin and light spicy notes on the short, 
slightly smudged finish..." 

in, 12er OHK 

1164 12 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Gevrey Chambertin 
Les Cazetiers 1er Cru 2009 0,75 l 

Cote de Nuits 

91-93 The Wine Advocate:  "...dark fruit, considerable 
aromatic complexity and plenty of structure to back 
things up. Fresh, vibrant notes are woven throughout, 
adding to an impression of reserved, tense coolness..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1165 1 Flasche EUR 550-1100 
________________________________________ 

 
 

Erika Obermeyer Syrah-Grenache-Cinsault 2018 
0,75 l  Stellenbosch 

1 cm 

1166 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Ferrari Fratelli Lunelli Riserva Lunelli Metodo 
Classico 2015 0,75 l  Trentino 

0,5 cm, 6er OHK 

1167 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 
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Ziereisen Spätburgunder "Jaspis" Alte Reben 
trocken 2008 0,75 l  Baden 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 6er OHK 

1168 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l  Rheinhessen 

97 Falstaff:  "...enorme Dichte am Gaumen, Schicht für 
Schicht baut sich Extrakt auf, hat Kraft und Zug, 
Konzentration und verliert nie die Eleganz..." 

0,5 cm 

1169 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Kammerner Lamm Grüner 
Veltliner 2006 0,75 l  Kamptal 

94 The Wine Advocate:  "...rich and darkly-hued, with 
leathery and smoky pungency and alkaline minerality 
emerging in the finish..." 

0,5 cm 

1170 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Angelus Chateau l´Angelus 'Hommage a 
Elisabeth Bouchet'  2016 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

100 The Wine Advocate:  "...the full-bodied palate 
bursts with vibrant, shimmery black and red fruits, 
inlaid with mineral accents and supported by firm, 
exquisitely ripe and finely grained tannins. Electric 
sparks of bright acidity course through the densely 
packed core, delivering incredible energy and 
freshness to the finish, leaving you wanting more. That 
this estate has managed to craft such a complete, jaw-
dropping beauty entirely from Cabernet Franc is a 
triumph and, I hope, not the last of its kind. A 
masterpiece!..." 

in, 1er OHK 

1171 1 Flasche EUR 920-1840 
________________________________________ 

 
 

Rostaing, René Cote Rotie Cote Brune 2019 0,75 l 

Rhone 

100 The Wine Advocate:  "...scents of violets and rose 
petals to red raspberries and currants and on to savory 
tones of black olives and mocha..." 

0,5 cm 

1172 1 Flasche EUR 375-750 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rouget 1982 0,75 l 

Pomerol 

ts, Etiketten stark beschädigt, leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

1173 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Norheimer Dellchen Riesling Grosses 
Gewächs 2016 0,75 l  Nahe 

95 The Wine Advocate:  "...very pure, precise and 
mineral on the elegant, subtle nose, where ripe seed 
fruit aromas are displayed. Very sensual! Full-bodied, 
rich and round, this is a highly elegant, intense and 
dense Riesling with a persistent finish..." 

0,5 cm, 6er OHK 

1174 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Charmes Chambertin Grand Cru 
2011 0,75 l  Cote de Nuits 

95 Tim Atkin 
93 Jeannie Cho Lee 

0,5 cm 

1175 1 Flasche EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Weingut Joh.Jos. Prüm Wehlener Sonnenuhr 
Riesling Auslese Lange Goldkapsel 1990 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, stark 
verschmutzt, Kapsel oxidiert 

1176 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Angelus 1983 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

92 Wine Spectator 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

1177 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Casa Lapostolle Borobo 2003 0,75 l  Chile 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1178 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Tertre-Roteboeuf 2010 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

92 The Wine Advocate:  "...leather, cedar and balsamic 
with a core of raisin cake and unsmoked cigars. Full-
bodied, the palate is firm and chewy with a lively line 
cutting through the dried berries and savory layers, 
finishing just a little warm..." 

in, 6er OHK 

1179 6 Flaschen EUR 1110-2220 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Clos St. Denis Grand Cru 2011  
0,75 l  Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...there is a fine core of red 
cherries, pomegranate and attractive saline notes 
toward the masculine finish..." 
18 Jancis Robinson 
94 Jeannie Cho Lee 
95 Tim Atkin 

0,5 cm 

1180 1 Flasche EUR 545-1090 
________________________________________ 

 
 

Fattoria di Felsina Vigneto Rancia Chianti Classico 
Riserva 2007 0,75 l  Toskana 

96 The Wine Advocate:  "...finesse of the former and 
the size of the latter. Not a bad combination, to put it 
mildly..." 

in 

1181 5 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Grosses Gewächs 2016 0,75 l  Nahe 

96 The Wine Advocate:  "...excitingly pure, coolish, 
fresh and crystalline on the nose, where flinty scents 
are displayed and intermix with ripe, precise and 
subtle fruit aromas..." 

0,5 cm, 6er OHK 

1182 6 Flaschen EUR 510-1020 
________________________________________ 
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Chateau Nairac 2007 0,375 l 

Barsac, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...pure honey, guava and 
quince scents wanting to spring forth..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1183 3 halbe Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Clos D'Agon Seleccion Special Tinto 2013 1,5 l 

Ampurdan Costa Brava 

91 The Wine Advocate:  "...plenty of aromas, flavors 
and texture that are more about the barrel than 
anything else. For fans of powerful, concentrated, oaky 
reds..." 

in, 1er OHK 

1184 1 Magnum EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 2008 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...unsmoked cigar tobacco, 
lead pencil shavings, creme de cassis, earth, cedar and 
asphalt. Full, rich and stunningly concentrated..." 

in 

1185 1 Flasche EUR 615-1230 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´Armailhac 1998 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...garnet-brick in color with 
gorgeous spice cake, incense and dusty soil notes over 
a core of kirsch, blackberry pie and preserved plums 
with a waft of potpourri..." 

in, 12er OHK 

1186 12 Flaschen EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Ruchottes Chambertin 
Clos des Ruchottes Grand Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

94 The Wine Advocate:  "...pure fresh strawberry, 
raspberry and violet aromas..." 
19 Jancis Robinson 
94 Jasper Morris Inside Burgundy 
97 Tim Atkin 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt 

1187 1 Flasche EUR 785-1570 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Wildenstein Spätburgunder 
Großes Gewächs 2015 1,5 l  Baden 

94 The Wine Advocate:  "...palate as well as great 
finesse and elegance. The tannins are very finely 
grained and carry this complex and expressive wine 
into a long, persistent finish..." 

0,5 cm, 1er OHK 

1188 1 Magnum EUR 385-770 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Gevrey Chambertin 
Village 2018 0,75 l  Cote de Nuits 

91 The Wine Advocate 
90-94 Jasper Morris Inside Burgundy 
17 Jancis Robinson 

0,5 cm 

1189 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

 

Chateau Cheval Blanc 2012 1,5 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

95+ The Wine Advocate:  "...wild strawberry, fig jam 
and crme de cassis scents that are totally seductive..." 

in, 1er OHK 

1190 1 Magnum EUR 765-1530 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Pin 2015 0,75 l  Pomerol 

99 The Wine Advocate:  "...gregarious nose of plum 
preserves, blackberry tart and wild blueberries, boldly 
accented by suggestions of Chinese five spice, cigar 
boxes, menthol and violets plus an earthy waft of 
underbrush. Full-bodied, concentrated, muscular and 
earthy with a firm backbone of exquisitely ripe..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

1191 1 Flasche EUR 2875-5750 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Chambertin Clos de Beze Grand 
Cru 2012 1,5 l  Cote de Nuits 

96 Cellar Tracker 
94 Wine Spectator 
94 The Wine Front 

0,5 cm, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

1192 1 Magnum EUR 460-920 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Chambertin Clos de Beze Grand 
Cru 2006 0,75 l  Cote de Nuits 

92 Cellar Tracker 

0,5 cm 

1193 1 Flasche EUR 195-390 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus 2013 0,75 l  Pomerol 

91 The Wine Advocate:  "...very attractive, gently 
unfolding with black cherries, iodine, pot pourri and a 
touch of bilberry..." 

in 

1194 1 Flasche EUR 2150-4300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Mommessin Clos de Tart Grand Cru 1983 
0,75 l  Cote de Nuits 

2 cm, Etikett stark beschädigt 

1195 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Marbuzet 1983 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...extremely dense with an 
almost port-like, dark ruby color, ripe, rich, plummy 
nose, fat, intense, viscous flavor..." 

ts, Etiketten stark beschädigt, verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

1196 5 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Lalande 1966 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

ts, Etikett stark beschädigt, leicht verschmutzt, Kapsel 
gekürzt 

1197 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 
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Antinori Tignanello 1998 0,75 l  Toskana 

91 The Wine Advocate:  "...berry fruit, new saddle 
leather, underbrush, earth, and toast from its new 
barrique aging. Medium to full-bodied, good 
delineation, and a firm, classic style..." 

in 

1198 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Clos Fourtet 1970 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

hs, Etiketten ganz leicht beschädigt, verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt, Leimstreifen 

1199 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Ruchottes Chambertin 
Clos des Ruchottes Grand Cru 2017 0,75 l 

Cote de Nuits 

92-94 The Wine Advocate:  "...fragrant bouquet of red 
cherries, raspberries, spices and orange rind..." 
18 Jancis Robinson 
95 Jeannie Cho Lee 
94-97 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

1200 1 Flasche EUR 680-1360 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Vosne Romanee Village 2015  
0,75 l  Cote de Nuits 

91 Jeannie Cho Lee 

0,5 cm 

1201 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Clos de la Roche Grand Cru 2009 
0,75 l  Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...hints of tobacco, wild 
flowers and cherries. This is an elegant, refined Clos 
de la Roche long on finesse and pure sensuality. The 
gorgeous, finely-knit finish leaves a lasting 
impression..." 
96 Wine Enthusiast 
97 Jasper Morris Inside Burgundy 
19 La Revue du Vin de France 
96 The Wine Front 

0,5 cm 

1202 1 Flasche EUR 725-1450 
________________________________________ 

 
 

Domaine Boisson-Vadot Meursault Les Grands 
Charrons 2017 0,75 l  Cote de Beaune 

91 Falstaff:  "...mit kräftig kirschiger Frucht. 
Kalknoten. Im Mund mit saftiger Säure und straffem 
Tanningerüst, recht kompakt und mit hoher Intensität 
in der Gaumenmitte, deutlich kalkmineralisch, 
kalkfrisch und spannend..." 

0,5 cm 

1203 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Tempier Cuvee Speciale Bandol rouge 
2001 1,5 l  Provence 

90 Cellar Tracker 

in 

1204 1 Magnum EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Mazy-Chambertin 
Grand Cru 2018 0,75 l  Cote de Nuits 

18 Jancis Robinson 
94-97 Jasper Morris Inside Burgundy 
96 Tim Atkin 

0,5 cm 

1205 1 Flasche EUR 585-1170 
________________________________________ 

 
 

Chateau Calon-Segur 1996 0,75 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...plenty of redcurrant, cedar, 
loam and undergrowth aromas..." 

in 

1206 3 Flaschen EUR 255-510 
________________________________________ 

 

Unsere nächsten Auktionen: 

14.04.2024 - Internet-Auktion 

05.05.2024 - Internet-Auktion 

26.05.2024 - Internet-Auktion 
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Australien
2016 205, 206Henschke, Cabernet Sauvignon "Cyril

Henschke"
2018 207Henschke, Croft  Chardonnay
2019 203, 204Henschke, Henry´s 7
2016 208, 209Henschke, Mount Edelstone Shiraz
2010 629Penfolds, Cabernet Shiraz Bin 389

Chile
2003 1178Casa Lapostolle, Borobo
2000 802Casa Lapostolle, Clos Apalta
2002 306Casa Lapostolle, Clos Apalta
2003 1154Casa Lapostolle, Clos Apalta
2004 78Casa Lapostolle, Clos Apalta
2005 187Casa Lapostolle, Clos Apalta

Deutschland
2009 600Breuer, Georg, Rüdesheimer Berg

Schlossberg Riesling
1996 592Christoffel Erben, Jos. jun., Ürziger

Würzgarten Riesling Auslese ***

2016 454, 1182Dönnhoff, Niederhäuser
Hermannshöhle Riesling Grosses
Gewächs

2015 571Dönnhoff, Norheimer Dellchen Riesling
Grosses Gewächs

2016 371, 1174Dönnhoff, Norheimer Dellchen Riesling
Grosses Gewächs

2015 960Dönnhoff, Oberhäuser Brücke Riesling
Grosses Gewächs Versteigerungswein

2015 278Dönnhoff, Schlossböckelheimer
Felsenberg Riesling Grosses Gewächs

2016 245Dönnhoff, Schlossböckelheimer
Felsenberg Riesling Grosses Gewächs

1976 1051Fürst von Metternich-Winneburg'sches
Domänen Rentamt/ Schloß
Johannisberg, Schloß Johannisberg
Blau-Goldlack Riesling Beerenauslese

1976 444, 453,
546, 932

Fürst von Metternich-Winneburg'sches
Domänen Rentamt/ Schloß
Johannisberg, Schloß Johannisberg
Goldlack Riesling Trockenbeerenauslese

2019 1132Fürst, Rudolf, Bürgstadter
Centgrafenberg Spätburgunder Grosses
Gewächs

2019 12Fürst, Rudolf, Klingenberger
Schlossberg  Spätburgunder Grosses
Gewächs

2015 31Gut Hermannsberg, Niederhäuser
Hermannsberg Riesling Grosses
Gewächs

2015 1137Gut Hermannsberg,
Schlossböckelheimer Kupfergrube
Riesling Grosses Gewächs

2015 729Gut Hermannsberg, Traiser Bastei
Riesling Grosses Gewächs

2021 199mHaart, Julian, Piesporter Goldtröpfchen
Riesling Alte Reben Kabinett

2021 199m, 682Haart, Julian, Piesporter Goldtröpfchen
Riesling Kabinett

2021 199m, 865Haart, Julian, Piesporter Grafenberg
Riesling Kabinett

2021 199mHaart, Julian, Wintricher Großer
Herrgott Riesling Kabinett

2021 199mHaart, Julian, Wintricher Ohligsberg
Riesling Alte Reben Kabinett

2021 199mHaart, Julian, Wintricher Ohligsberg
Riesling wurzelecht 1925 Kabinett

2018 1150Huber, Bernhard, Bombacher
Sommerhalde Spätburgunder "R"
Grosses Gewächs

2013 40Huber, Bernhard, Hecklinger
Schlossberg Chardonnay "R" Grosses
Gewächs

2014 558Huber, Bernhard, Hecklinger
Schlossberg Chardonnay "R" Grosses
Gewächs

2008 1068Huber, Bernhard, Hecklinger
Schloßberg Spätburgunder "R" Grosses
Gewächs

2010 602, 967Huber, Bernhard, Hecklinger
Schloßberg Spätburgunder "R" Grosses
Gewächs

2011 309Huber, Bernhard, Hecklinger
Schloßberg Spätburgunder "R" Grosses
Gewächs

2012 230, 429,
1082

Huber, Bernhard, Hecklinger
Schloßberg Spätburgunder "R" Grosses
Gewächs

2013 683Huber, Bernhard, Hecklinger
Schloßberg Spätburgunder "R" Grosses
Gewächs

2014 332Huber, Bernhard, Hecklinger
Schloßberg Spätburgunder "R" Grosses
Gewächs

2015 848Huber, Bernhard, Hecklinger
Schloßberg Spätburgunder "R" Grosses
Gewächs

2016 164Huber, Bernhard, Hecklinger
Schloßberg Spätburgunder "R" Grosses
Gewächs

2017 1075Huber, Bernhard, Hecklinger
Schloßberg Spätburgunder "R" Grosses
Gewächs

2018 758, 1124Huber, Bernhard, Hecklinger
Schloßberg Spätburgunder "R" Grosses
Gewächs

2017 21Huber, Bernhard, Malterdinger
Bienenberg Chardonnay Grosses
Gewächs

2013 238, 635,
1044, 1088,

1153

Huber, Bernhard, Malterdinger
Bienenberg Spätburgunder  "R"
Grosses Gewächs

2018 598, 958Huber, Bernhard, Spätburgunder Alte
Reben

2019 388Huber, Bernhard, Spätburgunder Alte
Reben

2020 247, 576,
761, 881,

1113

Huber, Bernhard, Spätburgunder Alte
Reben

2015 336, 708,
838, 1188

Huber, Bernhard, Wildenstein
Spätburgunder Großes Gewächs

2017 119Huber, Bernhard, Wildenstein
Spätburgunder Großes Gewächs
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2008 3, 319Huber, Bernhard, Wildenstein
Spätburgunder "R" Großes Gewächs

2011 776, 870,
1010

Huber, Bernhard, Wildenstein
Spätburgunder "R" Großes Gewächs

2012 1104Huber, Bernhard, Wildenstein
Spätburgunder "R" Großes Gewächs

2013 462Huber, Bernhard, Wildenstein
Spätburgunder "R" Großes Gewächs

2014 370Huber, Bernhard, Wildenstein
Spätburgunder "R" Großes Gewächs

2016 10Huber, Bernhard, Wildenstein
Spätburgunder "R" Großes Gewächs

2011 626Jean Stodden, Spätburgunder Lange
Goldkapsel

2015 778Jean Stodden, Spätburgunder Lange
Goldkapsel

2009 931Kesseler, August, Rüdesheimer Berg
Schloßberg Spätburgunder Grosses
Gewächs

2014 726Kühling Gillot, Nackenheimer
Rothenberg Wurzelecht Riesling
Grosses Gewächs

2016 989Kühling Gillot, Niersteiner Pettenthal
Riesling Grosses Gewächs

2003 19Lauerburg, Bernkasteler Doktor
Riesling Spätlese

2009 1076, 1096Molitor, Markus, Graacher
Himmelreich Spätburgunder ***

1996 876Reichsgraf von Kesselstatt,
Scharzhofberger Riesling Eiswein

2015 292mRichter, Max Ferdinand, Veldenzer
Elisenberg Riesling Kabinett

2016 79Schäfer, Willi, Graacher Domprobst
Riesling Kabinett

2016 77Schäfer, Willi, Graacher Himmelreich
Riesling Kabinett

1973 314, 698Staatsweingut Eltville, Rauenthaler
Baiken Riesling Eiswein Beerenauslese

2000 624Weil, Robert, Kiedricher Gräfenberg
Riesling Auslese

2015 709Weingut A. Christmann, Königsbacher
Idig Riesling Grosses Gewächs

2017 862, 1112Weingut A. Christmann, Königsbacher
Idig Riesling Grosses Gewächs

2015 910Weingut A. Christmann, Königsbacher
Ölberg Kapelle Riesling Grosses
Gewächs Versteigerungswein

2021 530, 752,
834

Weingut Clemens Busch, Pündericher
Marienburg Fahrlay-Terrassen Riesling
Grosses Gewächs

2021 235, 240,
396

Weingut Clemens Busch, Pündericher
Marienburg Felsterrasse Riesling
Grosses Gewächs

2021 339, 393,
928

Weingut Clemens Busch, Pündericher
Marienburg Raffes Riesling Grosses
Gewächs

2016 33Weingut Dr. Bürklin-Wolf, Forster
Kirchenstück Riesling Grand Cru

2019 1Weingut Dr. Bürklin-Wolf, Forster
Pechstein Riesling Grand Cru

2019 1015Weingut Dr. Bürklin-Wolf, Forster
Ungeheuer Riesling Grand Cru

2015 154Weingut Dr. Wehrheim, Birkweiler
Kastanienbusch Riesling Grosses
Gewächs

2001 244Weingut Egon Müller, Scharzhofberger
Riesling Auslese  Versteigerungswein

2001 547Weingut Egon Müller, Scharzhofberger
Riesling Auslese Goldkapsel
Versteigerungswein

1976 993, 1074Weingut Egon Müller, Scharzhofberger
Riesling Auslese

2013 9Weingut Friedrich Becker, Pinot Noir
"Heydenreich" Grosses Gewächs

2009 1049Weingut Friedrich Becker, Pinot Noir
2009 171Weingut Friedrich Becker, Schweigener

Sonnenberg "Sankt Paul"
Spätburgunder Grosses Gewächs

2013 297Weingut Friedrich Becker, Schweigener
Sonnenberg "Sankt Paul"
Spätburgunder Grosses Gewächs

2014 826Weingut Friedrich Becker, Schweigener
Sonnenberg "Sankt Paul"
Spätburgunder Grosses Gewächs

2000 224Weingut Fritz Haag, Brauneberger
Juffer Sonnenuhr Riesling Spätlese

1996 422mWeingut J.B. Becker, Wallufer
Walkenberg Riesling Kabinett trocken

2011 405, 591,
807

Weingut Joh.Jos. Prüm, Wehlener
Sonnenuhr Riesling Auslese Goldkapsel

1990 202, 471,
1176

Weingut Joh.Jos. Prüm, Wehlener
Sonnenuhr Riesling Auslese Lange
Goldkapsel

1996 448Weingut Joh.Jos. Prüm, Wehlener
Sonnenuhr Riesling Spätlese

2009 849Weingut Keller, Dalsheimer Hubacker
Riesling Grosses Gewächs

2018 707Weingut Keller, Dalsheimer Hubacker
Riesling Grosses Gewächs

1999 1159Weingut Keller, Dalsheimer Hubacker
Riesling Spätlese

2018 866Weingut Keller, Kiste "von den großen
Lagen"

2022 120, 200,
296, 560

Weingut Keller, Riesling "von der Fels"
trocken

2018 731Weingut Keller, Schubertslay Riesling
Großes Gewächs

2018 214Weingut Keller, Spätburgunder Reserve
2019 1032Weingut Keller, Spätburgunder Reserve
2022 170, 762,

812, 930
Weingut Keller, Weißer Burgunder
Chardonnay trocken

2018 648, 1007,
1119, 1169

Weingut Keller, Westhofen Abtserde
Riesling Grosses Gewächs

2018 163, 327,
1052

Weingut Keller, Westhofener Kirchspiel
Riesling Grosses Gewächs

2007 422mWeingut Knipser, Großkarlbacher
Burgweg Spätburgunder Grosses
Gewächs

2012 637Weingut Knipser, Spätburgunder
Reserve du Patron

2013 114, 687Weingut Knipser, Spätburgunder
Reserve du Patron

2012 1078Weingut Knipser, Spätburgunder
Reserve
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2013 534, 606Weingut Knipser, Spätburgunder
Reserve

1983 355, 512,
691

Weingut Maximin Grünhaus (von
Schubert), Maximin Grünhäuser
Abtsberg Riesling Beerenauslese

2016 401mWeingut Maximin Grünhaus (von
Schubert), Maximin Grünhäuser
Abtsberg Riesling Grosses Gewächs

2016 401mWeingut Maximin Grünhaus (von
Schubert), Maximin Grünhäuser
Abtsberg Riesling Kabinett

2006 900Weingut Maximin Grünhaus (von
Schubert), Maximin Grünhäuser
Abtsberg Riesling Spätlese

2016 292mWeingut Maximin Grünhaus (von
Schubert), Maximin Grünhäuser
Abtsberg Riesling Spätlese

1983 479, 914Weingut Maximin Grünhaus (von
Schubert), Maximin Grünhäuser
Herrenberg Riesling Beerenauslese

2009 1160Weingut Philipp Kuhn, Cuvee Luitmar
2013 793Weingut Rings, Kallstadter Saumagen

Spätburgunder Grosses Gewächs
2015 936Weingut Rings, Kallstadter Saumagen

Spätburgunder Grosses Gewächs
2013 982Weingut Rings, Kallstadter Steinacker

Spätburgunder trocken
2015 482Weingut Schäfer Fröhlich, Monzinger

Frühlingsplätzchen Riesling Grosses
Gewächs

2019 304Weingut Wittmann, Brunnenhäuschen
Riesling Grosses Gewächs

2016 433, 449,
719, 1000,
1090, 1125

Weingut Wittmann, La Borne Riesling
Alte Reben trocken Versteigerungswein

2008 833, 1168Ziereisen, Spätburgunder "Jaspis" Alte
Reben trocken

Frankreich
2005 333Arnoux, Robert, Clos de Vougeot Grand

Cru
2005 524Arnoux, Robert, Romanee Saint Vivant

Grand Cru
2005 160, 320Arnoux, Robert, Vosne Romanee Les

Suchots 1er Cru
2008 1035Bonneau du Martray, Corton Grand

Cru
2006 740Bouchard, Pere & Fils, Chambertin

Clos de Beze Grand Cru
2002 1025Bouchard, Pere & Fils, Montrachet

Grand Cru
1995 1008Brumont, Alain, Chateau Bouscassé
2015 1201Cathiard, Sylvain, Vosne Romanee

Village
1991 1093Chapoutier, Max, Chateauneuf-du-Pape

Cuvee Barbe Rac
1992 485Chapoutier, Max, Chateauneuf-du-Pape

Cuvée Barbe Rac
1993 113Chapoutier, Max, Chateauneuf-du-Pape

Cuvée Barbe Rac
1998 298Chapoutier, Max, Chateauneuf-du-Pape

Cuvée Barbe Rac

1990 318Chapoutier, Max, Chateauneuf-du-Pape
la Bernardine

1999 495, 1143Chapoutier, Max, Ermitage L'Ermite
blanc

1999 159, 412,
450, 587,
638, 745,
827, 913,
987, 1109

Chapoutier, Max, Ermitage L'Ermite

1999 1002Chateau Ausone
2009 577Chateau Ausone
2011 179, 768Chateau Ausone
2012 852, 1017Chateau Ausone
2013 229Chateau Ausone
2014 515Chateau Ausone
2015 390, 888Chateau Ausone
2016 74, 1130Chateau Ausone
2017 107, 108Chateau Ausone
2020 790Chateau Ausone
2009 169Chateau Ausone, La Chapelle, 2e vin de

Ausone
2011 658Chateau Ausone, La Chapelle, 2e vin de

Ausone
1982 1121Chateau Beau Sejour-Becot
2001 672, 705Chateau Beau Sejour-Becot
2009 360, 1155Chateau Beau Sejour-Becot
1975 839Chateau Beauséjour-Duffau-Lagarosse
2009 922Chateau Beauséjour-Duffau-Lagarosse
1984 536, 537Chateau Bellerive, Quarts de Chaume
2009 923Chateau Bellevue Mondotte
1966 964Chateau Bellevue
2003 721Chateau Bellevue
1966 711Chateau Beychevelle
1953 669Chateau Branaire-Ducru
1975 290Chateau Brane-Cantenac
1953 978Chateau Calon-Segur
1996 528, 550,

916, 1206
Chateau Calon-Segur

2003 192, 193Chateau Calon-Segur
2005 194, 195Chateau Calon-Segur
2021 727, 798Chateau Calon-Segur
2000 16, 647, 713,

748, 1013,
1079

Chateau Cambon la Pelouse

1988 6Chateau Canon Moueix
1979 280Chateau Canon
1983 92, 437Chateau Canon
2016 850Chateau Canon
2020 109Chateau Canon
2021 173, 898Chateau Canon
2009 1036Chateau Carbonnieux, Chateau

Carbonnieux rouge
1953 767Chateau Cheval Blanc
1966 540Chateau Cheval Blanc
1970 901Chateau Cheval Blanc
1979 554Chateau Cheval Blanc
2011 185, 1066Chateau Cheval Blanc
2012 885, 1190Chateau Cheval Blanc
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2014 249, 1158Chateau Cheval Blanc
2015 697, 918Chateau Cheval Blanc
2016 27Chateau Cheval Blanc
2017 562Chateau Cheval Blanc
2018 810Chateau Cheval Blanc
2018 443Chateau Cheval Blanc, Le Petit Cheval,

2e vin de Cheval Blanc
1920 859Chateau Climens
1953 466Chateau Cos d´Estournel
2018 769Chateau Cos d´Estournel
1975 1042Chateau d´ Yquem
1998 488, 973,

1186
Chateau d´Armailhac

2003 787Chateau d´Armailhac
2000 1103Chateau d´Issan
2003 734, 1062,

1120
Chateau de Beaucastel, Chateauneuf-
du-Pape Roussanne Vieilles Vignes
blanc

2004 909, 1023Chateau de Beaucastel, Chateauneuf-
du-Pape Roussanne Vieilles Vignes
blanc

1998 494Chateau de Beaucastel, Chateauneuf-
du-Pape

1966 1106Chateau de Pez
1975 447Chateau de Sales
2005 676, 877,

1107
Chateau D'Escurac, Chateau D'
Escurac

1982 468Chateau Desmirail
2007 8Chateau Doisy-Daene
2005 661mChateau du Tertre
1972 857Chateau Ducru-Beaucaillou
1975 662Chateau Ducru-Beaucaillou
1978 416Chateau Ducru-Beaucaillou
1982 941Chateau Ducru-Beaucaillou
1983 593, 773Chateau Ducru-Beaucaillou
2015 413, 649Chateau Ducru-Beaucaillou
1966 375Chateau Duhart-Milon-Rothschild
1970 892Chateau Figeac
1979 861Chateau Figeac
2003 464Chateau Figeac
2004 836Chateau Figeac
2006 316Chateau Figeac
2007 937Chateau Figeac
2012 847, 1057Chateau Figeac
2016 469Chateau Figeac
2019 167, 872Chateau Figeac
2021 1048Chateau Figeac
1970 1065Chateau Fombrauge
1947 1091Chateau Gaubert
1970 352Chateau Gazin
1975 186Chateau Gazin
2003 191Chateau Giscours
1979 596Chateau Grand-Puy-Lacoste
1982 811Chateau Grand-Puy-Lacoste
1983 350Chateau Grand-Puy-Lacoste
1989 1102Chateau Grand-Puy-Lacoste

2001 282, 990,
1163

Chateau Grand-Puy-Lacoste

1953 759Chateau Gruaud-Larose
1966 252, 525Chateau Gruaud-Larose
1982 1067Chateau Gruaud-Larose
1986 499Chateau Gruaud-Larose
1998 480, 627Chateau Gruaud-Larose
1999 747Chateau Gruaud-Larose
2009 889Chateau Guiraud
1982 681, 961Chateau Haut-Bages-Liberal
2020 492Chateau Haut-Bailly
1972 568, 611,

688, 986
Chateau Haut-Batailley

1982 772Chateau Haut-Batailley
2012 76Chateau Haut-Brion, Chateau Haut-

Brion blanc
2021 505Chateau Haut-Brion, Chateau Haut-

Brion blanc
1979 1011Chateau Haut-Brion
2011 365, 670Chateau Haut-Brion
2012 351Chateau Haut-Brion
2013 927Chateau Haut-Brion
2015 20, 545Chateau Haut-Brion
2016 899Chateau Haut-Brion
2017 782Chateau Haut-Brion
2018 300, 322Chateau Haut-Brion
2021 417Chateau Haut-Brion
1983 1196Chateau Haut-Marbuzet
2021 809Chateau Hosanna
2016 1171Chateau l´Angelus, Chateau l´Angelus

'Hommage a Elisabeth Bouchet'
1978 118Chateau l´Angelus
1983 605, 1089,

1177
Chateau l´Angelus

2016 1037Chateau l´Angelus
2018 1031Chateau l´Angelus
1966 96, 126Chateau l´Arrosee
1966 517, 851Chateau l´Eglise-Clinet
2012 478, 507Chateau l´Eglise-Clinet
2013 242Chateau l´Eglise-Clinet
2014 287Chateau l´Eglise-Clinet
2016 338Chateau l´Eglise-Clinet
2017 766Chateau l´Eglise-Clinet
2018 760Chateau l´Eglise-Clinet
2020 911Chateau l´Eglise-Clinet
2021 402Chateau l´Eglise-Clinet
1953 957Chateau l´Evangile
1983 181Chateau l´Evangile
1995 897Chateau l´Evangile
1996 845Chateau l´Evangile
2015 736, 1004Chateau l´Evangile
2016 153Chateau l´Evangile
2018 783Chateau l´Evangile
2016 110Chateau L´If
2019 111Chateau L´If
2020 112Chateau L´If
2021 615Chateau L´If

I-4



INDEX
Lotnr.

(m = mixedlot)
Lotnr.

(m = mixedlot)

484 1133

2021 1133Chateau La Conseillante
1970 180Chateau La Croix de Gay
1982 1148Chateau La Croix de Gay
2009 661mChateau La Croix du Casse
1970 166Chateau la Dominique
2001 367, 541,

791
Chateau La Fleur de Bouard

1975 943Chateau La Grave a Pomerol
1982 779Chateau La Louviere, Chateau La

Louviere rouge
2015 951Chateau La Mission-Haut-Brion,

Chateau La Mission-Haut-Brion blanc
1970 392, 473Chateau La Mission-Haut-Brion
2011 315Chateau La Mission-Haut-Brion
2013 174Chateau La Mission-Haut-Brion
2015 733, 1018Chateau La Mission-Haut-Brion
2016 34Chateau La Mission-Haut-Brion
2018 262Chateau La Mondotte
1995 1073Chateau La Tour Martillac rouge
2011 775Chateau la Violette
1996 873Chateau Lafaurie Peyraguey
1981 595, 652Chateau Lafite-Rothschild
1982 841Chateau Lafite-Rothschild
1990 310Chateau Lafite-Rothschild
1994 685Chateau Lafite-Rothschild
2008 391, 579,

585, 1185
Chateau Lafite-Rothschild

2010 424Chateau Lafite-Rothschild
2011 334, 503Chateau Lafite-Rothschild
2012 317, 1005Chateau Lafite-Rothschild
2014 284, 415Chateau Lafite-Rothschild
2015 263, 373Chateau Lafite-Rothschild
2016 293, 694Chateau Lafite-Rothschild
2018 256, 257,

1022, 1024
Chateau Lafite-Rothschild

1985 357Chateau Lafleur
1986 490Chateau Lafleur
1990 324Chateau Lafleur
1994 830Chateau Lafleur
1999 303Chateau Lafleur
2000 549Chateau Lafleur
2008 854Chateau Lafleur
2011 399Chateau Lafleur
2015 710Chateau Lafleur
2016 345, 582Chateau Lafleur
2021 100Chateau Lafleur
1955 797Chateau Lagrange
1975 460Chateau Lagrange
1976 510, 789,

792, 825
Chateau Lanessan

2009 379Chateau Lanessan
2010 696Chateau Larcis-Ducasse
2015 829Chateau Latour a Pomerol
2016 369Chateau Latour a Pomerol
2019 225Chateau Latour a Pomerol
1979 150, 628Chateau Latour
1982 1100Chateau Latour

1995 426Chateau Latour
1999 441Chateau Latour
2000 700Chateau Latour
2009 385, 1061Chateau Latour
2011 1041, 1161Chateau Latour
1970 703Chateau Latour, Les Forts de Latour, 2e

vin de Latour
2006 935Chateau Le Pin Beausoleil, Le Petit

Soleil, 2e vin de Le Pin Beausoleil
2012 784Chateau Le Pin
2015 1191Chateau Le Pin
2017 617Chateau Le Pin
2021 101, 102Chateau Le Pin
2009 673Chateau Le Tertre-Roteboeuf
2010 1179Chateau Le Tertre-Roteboeuf
2012 1110Chateau Le Tertre-Roteboeuf
2015 472Chateau Le Tertre-Roteboeuf
2016 275Chateau Le Tertre-Roteboeuf
2021 1014Chateau Le Tertre-Roteboeuf
1975 438Chateau Leoville Las Cases
1979 386Chateau Leoville Las Cases
2011 382Chateau Leoville Las Cases
2015 908Chateau Leoville Las Cases
2017 926Chateau Leoville Las Cases
2018 933Chateau Leoville Las Cases
2021 573Chateau Leoville Las Cases
1986 239Chateau Leoville-Barton
2003 196, 197Chateau Leoville-Barton
1978 467Chateau Leoville-Poyferre
1979 152Chateau Leoville-Poyferre
1982 127, 455Chateau Leoville-Poyferre
2009 824Chateau Leoville-Poyferre
2017 329Chateau Les Carmes Haut-Brion
2018 435, 730Chateau Les Carmes Haut-Brion
2020 99Chateau Les Carmes Haut-Brion
1995 904Chateau Lucie
1982 518Chateau Malartic-Lagravière, Chateau

Malartic-Lagravière rouge
1966 625Chateau Margaux
1978 250Chateau Margaux
1991 738, 821,

942
Chateau Margaux

1994 474Chateau Margaux
1997 483, 487,

622, 722
Chateau Margaux

2011 725Chateau Margaux
2012 623Chateau Margaux
2013 406Chateau Margaux
2014 400Chateau Margaux
2015 1056Chateau Margaux
2016 608, 801Chateau Margaux
2018 254, 288,

307, 389
Chateau Margaux

2019 255, 274Chateau Margaux
2021 743Chateau Margaux
2014 552Chateau Margaux, Pavillon Blanc
2018 232Chateau Margaux, Pavillon Blanc
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1993 1047Chateau Margaux, Pavillon Rouge, 2e
vin de Margaux

1975 248Chateau Meyney
1953 363Chateau Montrose
1966 151, 794Chateau Montrose
1975 178Chateau Montrose
1982 342, 409Chateau Montrose
1983 618Chateau Montrose
1952 665, 800Chateau Mouton d´Armailhac
1951 46Chateau Mouton-Rothschild
1953 47Chateau Mouton-Rothschild
1957 48Chateau Mouton-Rothschild
1959 49Chateau Mouton-Rothschild
1960 50Chateau Mouton-Rothschild
1962 51Chateau Mouton-Rothschild
1963 52Chateau Mouton-Rothschild
1966 39, 53, 125Chateau Mouton-Rothschild
1970 188, 1069Chateau Mouton-Rothschild
1975 215, 548Chateau Mouton-Rothschild
1976 1095Chateau Mouton-Rothschild
1978 630Chateau Mouton-Rothschild
1979 54, 804Chateau Mouton-Rothschild
1981 55Chateau Mouton-Rothschild
1982 419Chateau Mouton-Rothschild
1985 56, 1097Chateau Mouton-Rothschild
1986 995Chateau Mouton-Rothschild
1987 57Chateau Mouton-Rothschild
1988 58Chateau Mouton-Rothschild
1989 59Chateau Mouton-Rothschild
1990 60Chateau Mouton-Rothschild
1991 61Chateau Mouton-Rothschild
1992 62Chateau Mouton-Rothschild
1993 63, 266Chateau Mouton-Rothschild
1997 64Chateau Mouton-Rothschild
1998 631Chateau Mouton-Rothschild
1999 65, 66Chateau Mouton-Rothschild
2003 67Chateau Mouton-Rothschild
2008 632Chateau Mouton-Rothschild
2011 184Chateau Mouton-Rothschild
2012 651, 1053Chateau Mouton-Rothschild
2013 289Chateau Mouton-Rothschild
2014 376, 633Chateau Mouton-Rothschild
2015 1117Chateau Mouton-Rothschild
2016 1070Chateau Mouton-Rothschild
2017 243Chateau Mouton-Rothschild
2018 93, 258, 259Chateau Mouton-Rothschild
2019 37, 260, 261,

358, 581,
891

Chateau Mouton-Rothschild

2007 1183Chateau Nairac
1953 671Chateau Nenin
1975 216Chateau Nenin
1975 1030Chateau Palmer
2012 612Chateau Palmer
2015 384Chateau Palmer
2016 864Chateau Palmer

2018 502, 741Chateau Palmer
2015 757Chateau Pape-Clement, Chateau Pape-

Clement blanc
2020 414Chateau Pape-Clement, Chateau Pape-

Clement blanc
1982 73Chateau Pape-Clement, Chateau Pape-

Clement rouge
2011 1157Chateau Paveil de Luze
1978 949Chateau Pavie
1970 966Chateau Petit Village
1975 597Chateau Petit Village
1982 452Chateau Petit Village
1970 724Chateau Petrus
1975 875Chateau Petrus
1979 353Chateau Petrus
1998 641Chateau Petrus
2007 968Chateau Petrus
2009 463, 871Chateau Petrus
2010 994, 1111Chateau Petrus
2012 1098Chateau Petrus
2013 594, 1194Chateau Petrus
2014 161, 616,

929
Chateau Petrus

2015 313, 956Chateau Petrus
2016 404, 991Chateau Petrus
2017 308, 813,

1144
Chateau Petrus

2019 411, 907Chateau Petrus
2020 407, 639Chateau Petrus
2000 555Chateau Peyre Lebade
2003 132Chateau Peyreau
1966 1197Chateau Pichon Lalande
1966 1034Chateau Pichon Longueville Baron
2014 158Chateau Pichon Longueville Baron
2021 777Chateau Pichon Longueville Baron
1982 217Chateau Pichon Longueville Comtesse

de Lalande
1983 276Chateau Pichon Longueville Comtesse

de Lalande
2012 234Chateau Pichon Longueville Comtesse

de Lalande
2016 867Chateau Pichon Longueville Comtesse

de Lalande
2018 837Chateau Pichon Longueville Comtesse

de Lalande
2021 751Chateau Pichon Longueville Comtesse

de Lalande
1953 75Chateau Pichon Longueville Lalande
1975 1063Chateau Plince
1982 816Chateau Plince
1953 498, 526Chateau Pontet-Canet
2001 410Chateau Pontet-Canet
2005 660Chateau Pontet-Canet
2009 279Chateau Poujeaux
1982 133Chateau Prieure-Lichine
1979 828Chateau Rausan Segla
2005 1071Chateau Rauzan Segla
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2007 746, 1072,
1142

Chateau Rayas, Chateauneuf-du-Pape
Pignan Reserve

2009 561Chateau Rayas, Chateauneuf-du-Pape
Pignan Reserve

2010 667Chateau Rayas, Chateauneuf-du-Pape
Pignan Reserve

2005 1012Chateau Rayas, Chateauneuf-du-Pape
Reserve blanc

2011 659Chateau Rayas, Chateauneuf-du-Pape
Reserve blanc

1998 227Chateau Rayas, Chateauneuf-du-Pape
Reserve

2003 43, 497Chateau Rayas, Chateauneuf-du-Pape
Reserve

2004 569Chateau Rayas, Chateauneuf-du-Pape
Reserve

2006 527, 556,
840

Chateau Rayas, Chateauneuf-du-Pape
Reserve

2007 172, 344,
720, 893

Chateau Rayas, Chateauneuf-du-Pape
Reserve

2010 1127Chateau Rayas, Chateauneuf-du-Pape
Reserve

2011 657Chateau Rayas, Chateauneuf-du-Pape
Reserve

2006 1138Chateau Rayas, Fonsalette Cote du
Rhone Reserve blanc

2007 523, 666Chateau Rayas, Fonsalette Cote du
Rhone Reserve

2010 619Chateau Rayas, Fonsalette Cote du
Rhone Reserve

2005 1139Chateau Reignac
2000 1164Chateau Rieussec
2001 599Chateau Rochebelle
2011 706Chateau Rollan de By
1982 1173Chateau Rouget
1982 218, 842Chateau Saint-Pierre
2010 28Chateau Seguin
2009 128mChateau Senejac
2010 116, 128mChateau Senejac
2004 25Chateau Smith-Haut-Lafitte, Chateau

Smith-Haut-Lafitte blanc
2001 42, 291, 403,

912, 939,
1122

Chateau Smith-Haut-Lafitte, Chateau
Smith-Haut-Lafitte rouge

1982 493Chateau Sociando-Mallet
1996 343, 553,

955
Chateau Sociando-Mallet

2003 588, 1141Chateau Suduiraut
1975 975Chateau Talbot
1982 222Chateau Talbot
1983 959, 992Chateau Talbot
2009 690Chateau Troplong-Mondot
2018 210, 211Chateau Troplong-Mondot
1979 965Chateau Trotanoy
2011 281Chateau Trotanoy
2018 583Chateau Trotanoy
2019 103Chateau Trotanoy
2020 104, 105,

106, 856
Chateau Trotanoy

2021 506, 744Chateau Trotanoy

1978 124Chateau Yon-Figeac
1970 1199Clos Fourtet
1978 223Clos Fourtet
2009 165, 456Clos Fourtet
2008 1043Comte Georges de Vogue, Bonnes

Mares Grand Cru
2009 348Comte Georges de Vogue, Bonnes

Mares Grand Cru
2009 434Comte Georges de Vogue, Bourgogne

blanc
2002 636, 795,

817
Comte Georges de Vogue, Chambolle
Musigny 1er Cru

2005 514Comte Georges de Vogue, Chambolle
Musigny 1er Cru

2008 516, 521,
723, 953

Comte Georges de Vogue, Chambolle
Musigny 1er Cru

2009 162, 231,
459, 551,

988

Comte Georges de Vogue, Chambolle
Musigny 1er Cru

2012 341Comte Georges de Vogue, Chambolle
Musigny 1er Cru

2017 643Comte Georges de Vogue, Chambolle
Musigny 1er Cru

2018 395Comte Georges de Vogue, Chambolle
Musigny 1er Cru

2001 610Comte Georges de Vogue, Chambolle
Musigny Les Amoureuses 1er Cru

2003 604Comte Georges de Vogue, Chambolle
Musigny Les Amoureuses 1er Cru

2009 563Comte Georges de Vogue, Chambolle
Musigny Les Amoureuses 1er Cru

2014 970Comte Georges de Vogue, Chambolle
Musigny Les Amoureuses 1er Cru

2001 785Comte Georges de Vogue, Chambolle
Musigny Village

2009 621Comte Georges de Vogue, Chambolle
Musigny Village

2012 294Comte Georges de Vogue, Chambolle
Musigny Village

2014 755Comte Georges de Vogue, Chambolle
Musigny Village

2018 607Comte Georges de Vogue, Chambolle
Musigny Village

2015 131Comte Georges de Vogue, Musigny
blanc Grand Cru

2017 863Comte Georges de Vogue, Musigny
Blanc Grand Cru

2019 477Comte Georges de Vogue, Musigny
Blanc Grand Cru

1996 305Comte Georges de Vogue, Musigny
Vieilles Vignes Grand Cru

2005 544, 924Comte Georges de Vogue, Musigny
Vieilles Vignes Grand Cru

2009 115, 513Comte Georges de Vogue, Musigny
Vieilles Vignes Grand Cru

2013 887Comte Georges de Vogue, Musigny
Vieilles Vignes Grand Cru

2005 442Confuron, Jean Jacques, Romanee Saint
Vivant Grand Cru

2013 814Confuron, Jean Jacques, Romanee Saint
Vivant Grand Cru
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2005 846, 1029Domaine Arlaud, Bonnes Mares Grand
Cru

2012 80, 81, 82Domaine Arlaud, Clos de la Roche
Grand Cru

2016 714Domaine Armand Rousseau,
Chambertin Clos de Beze Grand Cru

1989 1026Domaine Armand Rousseau,
Chambertin Grand Cru

2015 418Domaine Armand Rousseau,
Chambertin Grand Cru

2016 509Domaine Armand Rousseau,
Chambertin Grand Cru

2010 799, 999Domaine Armand Rousseau, Charmes
Chambertin Grand Cru

2011 372, 1140Domaine Armand Rousseau, Charmes
Chambertin Grand Cru

2008 1114Domaine Armand Rousseau, Clos de la
Roche Grand Cru

2010 269, 774Domaine Armand Rousseau, Clos de la
Roche Grand Cru

2015 844Domaine Armand Rousseau, Clos de la
Roche Grand Cru

2007 340Domaine Armand Rousseau, Gevrey
Chambertin Clos St. Jacques 1er Cru

2008 251Domaine Armand Rousseau, Gevrey
Chambertin Clos St. Jacques 1er Cru

2015 470Domaine Armand Rousseau, Gevrey
Chambertin Clos St. Jacques 1er Cru

2018 1006Domaine Armand Rousseau, Gevrey
Chambertin Clos St. Jacques 1er Cru

2009 1165Domaine Armand Rousseau, Gevrey
Chambertin Les Cazetiers 1er Cru

2010 430, 997Domaine Armand Rousseau, Gevrey
Chambertin Les Cazetiers 1er Cru

2012 1128Domaine Armand Rousseau, Gevrey
Chambertin Les Cazetiers 1er Cru

2018 383, 786,
1189

Domaine Armand Rousseau, Gevrey
Chambertin Village

2019 326Domaine Armand Rousseau, Gevrey
Chambertin Village

2010 564Domaine Armand Rousseau, Mazy-
Chambertin Grand Cru

2011 915Domaine Armand Rousseau, Mazy-
Chambertin Grand Cru

2017 476Domaine Armand Rousseau, Mazy-
Chambertin Grand Cru

2018 884, 1205Domaine Armand Rousseau, Mazy-
Chambertin Grand Cru

2008 974Domaine Armand Rousseau, Ruchottes
Chambertin Clos des Ruchottes Grand
Cru

2011 653, 1187Domaine Armand Rousseau, Ruchottes
Chambertin Clos des Ruchottes Grand
Cru

2016 1099Domaine Armand Rousseau, Ruchottes
Chambertin Clos des Ruchottes Grand
Cru

2017 1200Domaine Armand Rousseau, Ruchottes
Chambertin Clos des Ruchottes Grand
Cru

2018 806Domaine Armand Rousseau, Ruchottes
Chambertin Clos des Ruchottes Grand
Cru

2019 1016Domaine Armand Rousseau, Ruchottes
Chambertin Clos des Ruchottes Grand
Cru

2017 1003, 1092,
1203

Domaine Boisson-Vadot, Meursault Les
Grands Charrons

2018 732Domaine Boisson-Vadot, Meursault Les
Grands Charrons

2006 950Domaine Coche Dury, Meursault
Genevrieres 1er Cru

2010 1108Domaine Coche Dury, Meursault
Genevrieres 1er Cru

2006 18Domaine Coche Dury, Meursault Les
Rougeots 1er Cru

2009 522, 692Domaine Coche Dury, Meursault Les
Rougeots 1er Cru

2004 944Domaine d´Auvenay (Leroy), Meursault
Les Gouttes d`Or 1er Cru

1994 458Domaine de la Romanee-Conti, La
Tache Grand Cru

2006 1009Domaine des Comtes Lafon, Meursault
Charmes 1er Cru

2009 273, 347,
565

Domaine des Comtes Lafon, Meursault
Charmes 1er Cru

2011 481, 519,
1129

Domaine d'Eugenie, Echezeaux Grand
Cru

2015 1136Domaine d'Eugenie, Echezeaux Grand
Cru

2011 349, 771,
979

Domaine d'Eugenie, Grands Echezeaux
Grand Cru

2010 584Domaine du Clos de Tart, Clos de Tart
Grand Cru

2011 860Domaine du Clos de Tart, Clos de Tart
Grand Cru

2006 484Domaine du Comte Liger-Belair, La
Romanee Grand Cru

2008 198Domaine du Comte Liger-Belair, Nuits
Saint Georges Aux Cras 1er Cru

2012 917Domaine du Comte Liger-Belair, Nuits
Saint Georges Clos des Grandes Vignes
- Monopole - 1er Cru

2010 83, 84, 85Domaine du Comte Liger-Belair, Nuits
Saint Georges Les Saint Georges 1er
Cru

2014 765Domaine du Comte Liger-Belair, Vosne
Romanee Aux Reignots 1er Cru

2010 445, 1021Domaine du Pegau, Chateauneuf-du-
Pape Cuvee Inspiration

2009 796Domaine Dujac, Bonnes Mares Grand
Cru

2011 301Domaine Dujac, Bonnes Mares Grand
Cru

2008 380Domaine Dujac, Charmes Chambertin
Grand Cru

2011 1175Domaine Dujac, Charmes Chambertin
Grand Cru

2013 566Domaine Dujac, Charmes Chambertin
Grand Cru

2006 695, 780,
938

Domaine Dujac, Clos de la Roche Grand
Cru

2009 1202Domaine Dujac, Clos de la Roche Grand
Cru
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2014 331Domaine Dujac, Clos de la Roche Grand
Cru

2008 831Domaine Dujac, Clos St. Denis Grand
Cru

2011 38, 1180Domaine Dujac, Clos St. Denis Grand
Cru

2013 504Domaine Dujac, Clos St. Denis Grand
Cru

2008 532Domaine Dujac, Echezeaux Grand Cru
2014 590Domaine Dujac, Echezeaux Grand Cru
2014 1105Domaine Dujac, Puligny Montrachet

Les Combettes 1er Cru
2010 175Domaine Dujac, Vosne Romanee Aux

Malconsorts 1er Cru
2016 475, 981Domaine Dujac, Vosne Romanee Aux

Malconsorts 1er Cru
2009 702Domaine Dujac, Vosne Romanee Les

Beaumonts 1er Cru
1996 983Domaine Emmanuel Rouget, Echezeaux

Grand Cru
2005 436Domaine Emmanuel Rouget, Echezeaux

Grand Cru
2008 271Domaine Emmanuel Rouget, Echezeaux

Grand Cru
2009 394, 646Domaine Emmanuel Rouget, Echezeaux

Grand Cru
2016 398, 984Domaine Emmanuel Rouget, Echezeaux

Grand Cru
2018 397, 735Domaine Emmanuel Rouget, Echezeaux

Grand Cru
2019 1060Domaine Emmanuel Rouget, Echezeaux

Grand Cru
2019 998Domaine Emmanuel Rouget, Nuits Saint

Georges Village
2008 451Domaine Emmanuel Rouget, Vosne

Romanee Cros Parantoux 1er Cru
2009 439Domaine Emmanuel Rouget, Vosne

Romanee Cros Parantoux 1er Cru
2013 712Domaine Emmanuel Rouget, Vosne

Romanee Cros Parantoux 1er Cru
2019 906Domaine Emmanuel Rouget, Vosne

Romanee Cros Parantoux 1er Cru
2005 654Domaine Emmanuel Rouget, Vosne

Romanee Les Beaumonts 1er Cru
2013 177Domaine Emmanuel Rouget, Vosne

Romanee Les Beaumonts 1er Cru
2015 603Domaine Emmanuel Rouget, Vosne

Romanee Les Beaumonts 1er Cru
2017 920Domaine Emmanuel Rouget, Vosne

Romanee Les Beaumonts 1er Cru
2019 286, 580Domaine Emmanuel Rouget, Vosne

Romanee Village
2012 567Domaine Etienne Sauzet, Puligny

Montrachet les Folatieres 1er Cru
2004 650Domaine Faiveley, Chambertin Clos de

Beze Grand Cru
2006 803, 903,

1193
Domaine Faiveley, Chambertin Clos de
Beze Grand Cru

2010 520Domaine Faiveley, Chambertin Clos de
Beze Grand Cru

2011 201Domaine Faiveley, Chambertin Clos de
Beze Grand Cru

2012 1192Domaine Faiveley, Chambertin Clos de
Beze Grand Cru

2014 835Domaine Faiveley, Chambertin Clos de
Beze Grand Cru

2010 919Domaine Faiveley, Chambertin Clos de
Beze Les Ouvrees Rodin Grand Cru

2014 985Domaine Faiveley, Chambertin Clos de
Beze Les Ouvrees Rodin Grand Cru

2003 1131Domaine Faiveley, Clos de Vougeot
Grand Cru

2012 539Domaine Faiveley, Corton Charlemagne
Grand Cru

1998 346Domaine Faiveley, Latricieres
Chambertin Grand Cru

2006 753Domaine Faiveley, Latricieres
Chambertin Grand Cru

2015 446Domaine Faiveley, Latricieres
Chambertin Grand Cru

2003 299Domaine Faiveley, Mazis-Chambertin
Grand Cru

2007 686Domaine Faiveley, Mazis-Chambertin
Grand Cru

2009 337Domaine Faiveley, Mazis-Chambertin
Grand Cru

2010 823, 1135Domaine Faiveley, Mazis-Chambertin
Grand Cru

2008 508Domaine Faiveley, Nuits Saint Georges
Les Saint Georges 1er Cru

2011 896Domaine Faiveley, Nuits Saint Georges
Les Saint Georges 1er Cru

2005 285, 645,
971

Domaine Francois Mikulski, Meursault
Genevrieres 1er Cru

2014 465Domaine G. Roumier, Bonnes Mares
Grand Cru

2017 531Domaine G. Roumier, Bonnes Mares
Grand Cru

2010 1077Domaine G. Roumier, Chambolle
Musigny Les Amoureuses 1er Cru

2018 1039Domaine G. Roumier, Chambolle
Musigny Les Amoureuses 1er Cru

2014 1033Domaine G. Roumier, Chambolle
Musigny Les Combottes

2012 644, 1045Domaine G. Roumier, Chambolle
Musigny Les Cras 1er Cru

2014 678Domaine G. Roumier, Chambolle
Musigny Les Cras 1er Cru

2015 511Domaine G. Roumier, Chambolle
Musigny Les Cras 1er Cru

2012 1040Domaine G. Roumier, Chambolle
Musigny Village

2017 980Domaine Jamet, Cote Rotie "Cote
Brune"

2014 976Domaine Jean Chartron, Puligny-
Montrachet Clos de la Pucelle 1er Cru

2012 86, 87Domaine Jean Marie Fourrier, Gevrey
Chambertin Clos St. Jacques 1er Cru

2011 88, 89, 90,
91

Domaine Jean Marie Fourrier, Gevrey
Chambertin Clos St. Jacques Veilles
Vignes 1er Cru

2016 155, 715,
749, 815,
962, 1058

Domaine Jean-Louis Chave, Hermitage
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1996 457Domaine Leroy, Clos de Vougeot Grand
Cru

1999 420Domaine Leroy, Clos de Vougeot Grand
Cru

2001 302Domaine Leroy, Clos de Vougeot Grand
Cru

1996 489Domaine Leroy, Richebourg Grand Cru
2001 1145Domaine Leroy, Romanee Saint Vivant

Grand Cru
2009 642, 675,

874
Domaine Meo-Camuzet, Nuits Saint
Georges Aux Murgers 1er Cru

2011 36Domaine Meo-Camuzet, Richebourg
Grand Cru

2007 855Domaine Meo-Camuzet, Vosne
Romanee Au Cros Parantoux 1er Cru

2008 533Domaine Meo-Camuzet, Vosne
Romanee Au Cros Parantoux 1er Cru

2018 97Domaine Meo-Camuzet, Vosne
Romanee Aux Brulees 1er Cru

2019 98Domaine Meo-Camuzet, Vosne
Romanee Aux Brulees 1er Cru

2009 321, 1116Domaine Meo-Camuzet, Vosne
Romanee Les Chaumes 1er Cru

1983 129, 491,
1195

Domaine Mommessin, Clos de Tart
Grand Cru

2008 819, 1059Domaine Perrot-Minot, Chambertin
Grand Cru

2002 948Domaine René Engel, Echezeaux Grand
Cru

2012 233, 268,
542

Domaine Sylvain Pataille, Marsannay L'
Ancestrale

2006 954Domaine Taupenot-Merme, Clos des
Lambrays Grand Cru

2001 535, 684,
832, 952,

1054, 1151,
1204

Domaine Tempier, Cuvee Speciale
Bandol rouge

2012 1087Domaine Tollot-Beaut et Fils, Corton
Grand Cru

2010 858, 1038Dugat, Claude, Charmes Chambertin
Grand Cru

2019 1028Dugat, Claude, Gevrey Chambertin 1er
Cru

2007 880Dugat, Claude, Griotte Chambertin
Grand Cru

1996 374Duval Leroy, Femme de Champagne
Grand Cru Brut

2000 330Emmanuel Houillon - Pierre Overnoy,
Arbois Pupillin blanc

2017 1086Emmanuel Houillon - Pierre Overnoy,
Arbois Pupillin blanc

2018 756Emmanuel Houillon - Pierre Overnoy,
Arbois Pupillin rouge

2011 387Faiveley, Joseph, Clos Saint-Denis
Grand Cru

2009 168mGuigal, Etienne, Cote Rotie La
Landonne

2010 879mGuigal, Etienne, Cote Rotie La
Landonne

2009 168mGuigal, Etienne, Cote Rotie La Mouline
2010 879mGuigal, Etienne, Cote Rotie La Mouline
2009 168mGuigal, Etienne, Cote Rotie La Turque

2010 879mGuigal, Etienne, Cote Rotie La Turque
NV 26Heraud, Cognac Grande Fine

Champagne Hors d'Age
1986 95Joly, Nicolas, Clos de la Coulee de

Serrant
1969 742Krug, Vintage Brut
NV 1083Laborire, Calvados Pays d'Auge le

Commandeur Normand V.O. Reserve
2017 423Lamy Caillat, Chassagne Montrachet

Les Caillerets 1er Cru
1990 130Laurent Perrier, Grand Siecle
1990 894Leflaive, Olivier, Corton Charlemagne

Grand Cru
2019 763Les Horees Catherine Sadde, Bourgogne

Aligote en Coulezan
2020 613Les Horees Catherine Sadde, Bourgogne

Aligote en Coulezan
2003 22, 156,

1134
Macle, Jean, Chateau Chalon Vin de
Garde

NV 41Macle, Jean, Macvin du Jura
2012 15Marquis d´Angerville, Volnay Clos des

Ducs 1er Cru
1995 265Moet & Chandon  , Brut Imperial Rosé
NV 5, 264, 427Moet & Chandon, Brut Imperial
1990 182Moet & Chandon, Dom Perignon Brut
1962 267, 378Montgommery, Calvados Hors d Age

Millesime
1964 538Moulin Touchais, Coteaux Du Layon
1986 781, 890Mugneret, Jean Pierre, Echezeaux

Grand Cru
2010 668Pascal Marchand , Bonnes Mares

Grand Cru
2010 311, 925,

1019
Pascal Marchand , Clos St. Denis Grand
Cru

2009 921, 1064Pascal Marchand , Musigny Grand Cru
1992 640, 1118Pierre Overnoy, Arbois Pupillin blanc
1996 17Pol Roger, Extra Cuvee de Reserve Brut
2006 325Potel, Nicolas, Chambertin Clos de Beze

Grand Cru
2009 1162Prieur, Jacques, Chambertin Grand

Cru
2013 977Prieur, Jacques, Chambertin Grand

Cru
2009 1081Prieur, Jacques, Corton Bressandes

Grand Cru
2010 428Prieur, Jacques, Corton Bressandes

Grand Cru
2009 461Prieur, Jacques, Echezeaux Grand Cru
2010 764, 1050Prieur, Jacques, Musigny Grand Cru
2015 750Prieur, Jacques, Musigny Grand Cru
2009 818Prieur, Jacques, Volnay Santenots 1er

Cru
2010 157Prieur, Jacques, Volnay Santenots 1er

Cru
1955 190Roederer, Louis, Brut
1996 529Roederer, Louis, Brut
2017 295Rostaing, René, Cote Rotie Cote Brune
2018 663, 1115Rostaing, René, Cote Rotie Cote Brune
2019 1172Rostaing, René, Cote Rotie Cote Brune
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2017 440Rostaing, René, Cote Rotie La
Landonne

2018 1046, 1101Rostaing, René, Cote Rotie La
Landonne

1995 934Taittinger, Comtes de Champagne
Blanc de Blanc Brut

2006 869Taittinger, Comtes de Champagne
Blanc de Blanc Brut

1976 45Touchais, J., Moulin Touchais Coteaux
Du Layon

1999 228Vaille, Laurent, Domaine de la Grange
des Peres rouge

2006 94, 323, 728,
770

Vaille, Laurent, Domaine de la Grange
des Peres rouge

2007 972Vaille, Laurent, Domaine de la Grange
des Peres rouge

1998 29Veuve Clicquot Ponsardin, La Grande
Dame Brut

2015 945Vieux Chateau Certan
2021 134Vieux Chateau Certan
2000 237, 808,

1055
Vincent Girardin, Chevalier-
Montrachet Grand Cru

Italien
1990 718Altesino, Brunello di Montalcino

Montosoli
1996 868Antinori, Brunello di Montalcino Pian

delle Vigne
2000 501Antinori, Guado al Tasso
1998 677, 1198Antinori, Tignanello
2004 366Antinori, Tignanello
2015 135Antinori, Tignanello
1991 575Argiolas, Turriga
1990 902Boscarelli, De Ferrari Corradi
2007 500, 895,

1149
Burlotto, Barolo Monvigliero

2009 272Burlotto, Barolo Monvigliero
2006 4Campo Alla Sughera, Campo Alla

Sughera Rosso
1983 1146Case Basse di Gianfranco Soldera,

Brunello di Montalcino
1987 1085Cerbaiona di Diego Molinari, Brunello

di Montalcino
2004 878Cerbaiona di Diego Molinari, Brunello

di Montalcino
2003 805Cocito, Barbaresco Riserva Baluchin
1982 138Col d'Orcia, Brunello di Montalcino

Poggio al Vento Riserva
1985 139, 140,

141, 142
Col d'Orcia, Brunello di Montalcino
Poggio al Vento Riserva

1990 143Col d'Orcia, Brunello di Montalcino
Poggio al Vento Riserva

1998 144, 145Col d'Orcia, Brunello di Montalcino
Poggio al Vento Riserva

1990 146, 147,
148

Col d'Orcia, Brunello di Montalcino
Riserva

1990 136Col d'Orcia, Brunello di Montalcino
1993 137Col d'Orcia, Brunello di Montalcino
1990 737Conterno, Aldo, Barolo Bussia
1988 996Fattoria dei Barbi, Brunello di

Montalcino Riserva Vigna del Fiore

2007 1181Fattoria di Felsina, Vigneto Rancia
Chianti Classico Riserva

2015 117, 1167Ferrari, Fratelli Lunelli Riserva Lunelli
Metodo Classico

1993 283Frescobaldi - Ferre, Brunello di
Montalcino Riserva F&F

2000 425Frescobaldi, Castelgiocondo Brunello di
Montalcino

2009 32Galardi, Terra di Lavoro
2008 664La Spinetta, Rivetti, Barbaresco Vürsu

Vigneto Valeirano
1988 754Mascarello, Bartolo, Barolo
2006 241Mascarello, Bartolo, Barolo
1997 946Ornellaia, Le Serre Nuove dell Ornellaia
2002 212Ornellaia
2008 788Parusso, Armando, Barolo Bussia

Special
1999 359Parusso, Armando, Barolo Bussia Vigna

Munie
2004 656, 674,

1001, 1080
Parusso, Armando, Barolo Bussia

1990 354Poggio Antico, Brunello di Montalcino
Riserva

2007 543Produttori del Barbaresco, Asili
Barbaresco Riserva

2007 356Produttori del Barbaresco, Barbaresco
Rabaja Riserva

1996 213Rocche dei Manzoni, Barolo Big
1996 277, 655,

882
Rocche dei Manzoni, Bricco Manzoni

1998 381mSiro Pacenti, Brunello di Montalcino
2003 381mSiro Pacenti, Brunello di Montalcino
2006 589Tenuta il Poggione, Brunello di

Montalcino
2007 176, 226Tenuta il Poggione, Brunello di

Montalcino
2011 13Tenuta il Poggione, Brunello di

Montalcino
1999 68Tenuta San Guido, Sassicaia
2002 69Tenuta San Guido, Sassicaia
2004 70Tenuta San Guido, Sassicaia
2005 71Tenuta San Guido, Sassicaia
2007 72Tenuta San Guido, Sassicaia
2011 149Vignalta, Gemola

Österreich
2001 335Alzinger, Leo, Loibner Steinertal

Grüner Veltliner Smaragd
2005 680Alzinger, Leo, Loibner Steinertal

Grüner Veltliner Smaragd
2004 253Bründlmayer, Lamm Grüner Veltliner
1997 557mKnoll, Emmerich, Dürnsteiner Schütt

Riesling Smaragd
1999 557mKnoll, Emmerich, Dürnsteiner Schütt

Riesling Smaragd
2004 408Knoll, Emmerich, Dürnsteiner Schütt

Riesling Smaragd
2006 1152Knoll, Emmerich, Dürnsteiner Schütt

Riesling Smaragd
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Lotnr.

(m = mixedlot)
Lotnr.

(m = mixedlot)

484 496

2006 496Knoll, Emmerich, Loibner Loibenberg
Grüner Veltliner Smaragd

2007 1094Lackner Tinnacher, Sauvignon Blanc
Welles

2008 7Lackner Tinnacher, Sauvignon Blanc
Welles

1990 421mPrager, Klaus Riesling Auslese
1999 421mPrager, Klaus Riesling Smaragd
2006 843Prager, Klaus Riesling Smaragd
2022 189, 716,

853
Prager, Klaus Riesling Smaragd

2022 236, 572,
1156

Prager, Wachstum Bodenstein Riesling
Smaragd

1999 377mRömerhof Kollwentz, Steinzeiler
2006 1170Schloss Gobelsburg, Kammerner Lamm

Grüner Veltliner
NV 362Schloss Gobelsburg, Tradition Heritage

Cuvee 10 Jahre - Edition 851
2007 24Tement, Manfred, Morillon Zieregg
1999 377mTriebaumer, Ernst, Mariental

Blaufränkisch

Portugal
1944 121, 122,

123
Amandio, Silva, Amandio's Old Tawny
Port

1945 368Amandio, Silva, Amandio's Old Tawny
Port

1971 23, 431Niepoort, Colheita Port
1931 183Niepoort, Garrafeira Port - Bottled 1938
1985 634Taylor, Vintage Port

Spanien
1994 570Bodegas Remelluri, Remelluri
1999 1020Bodegas Roda, Cirsion
2004 270Bodegas Roda, Cirsion
1985 969Bodegas Vega Sicilia, Unico Gran

Reserva
1995 586Bodegas Vega Sicilia, Unico Gran

Reserva
1968 219Bodegas Vina Valoria, Vina Valoria

Gran Reserva
2004 886Bodegas y Vinedos Pintia (Vega Sicilia),

Pintia
2007 883Bodegas y Vinedos Pintia (Vega Sicilia),

Pintia
2013 35Bodegas y Vinedos Pintia (Vega Sicilia),

Pintia
2013 609, 704,

1184
Clos D'Agon, Seleccion Special Tinto

1995 220, 221Marques de Murrieta, Castillo Ygay
Gran Reserva Especial

1970 1126Marques de Murrieta, Castillo Ygay
Gran Reserva

1998 578Mas d'En Gil, Coma Vella
1999 11Mas Martinet, Peres, Cims de Porrera

Classic
1996 361Mas Martinet, Peres, Cims de Porrera
1998 1123Mas Martinet, Peres, Cims de Porrera
2000 717Palacios, Alvaro, Finca Dofi
2001 620Palacios, Alvaro, Finca Dofi

Südafrika
2011 444G Wine Estate, A Tribute to C. P.
2018 246, 486,

1166
Erika Obermeyer, Syrah-Grenache-
Cinsault

NV 1147Kaleido, Gin 43 % vol.
1930 574KWV, Muscadel Late bottled Vintage

Superior Sigel Bin 14 Boberg Superior
2017 820Mellasat, Dekkers Shiraz Rosé
NV 14Primos, Gin Blue 43 % vol.

USA
2013 1027Anakota, Helena Dakota Vineyard

Cabernet Sauvignon
2013 905Anakota, Helena Montana Vineyard

Cabernet Sauvignon
2013 328, 364,

432, 601,
689, 693

Blankiet, Paradise Hills Vineyard
Proprietary Red

2002 614Caymus, Cabernet Sauvignon
2013 559Cliff Lede Vineyards, Beckstoffer To

Kalon Vineyard Cabernet Sauvignon
2014 940Cliff Lede Vineyards, Beckstoffer To

Kalon Vineyard Cabernet Sauvignon
2009 679Derenocourt, Cabernet Sauvignon
2000 2Moueix, Chr./John Daniel Society,

Napanook, 2e vin de Dominus
2014 30Quilceda Creek, Cabernet Sauvignon
1994 822Ravenswood, Zinfandel Old Hill
2018 312Screaming Eagle, Sauvignon Blanc
2004 701Sine Qua Non, Covert Fingers Pinot

Noir
2001 699Sine Qua Non, No. 6 Pinot Noir
2014 963Spottswoode, Cabernet Sauvignon

Family Estate Grown
2015 1084Spottswoode, Cabernet Sauvignon

Family Estate Grown
2016 739, 947Tynan, Christopher, Meleagris

Gallopavo Vineyard Cabernet
Sauvignon
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SONDERFORMATE
Lotnr.

(m = mixedlot)
Lotnr.

(m = mixedlot)

FLASCHENGRÖSSE: 0,375 l

2007 8Chateau Doisy-Daene

2009 889Chateau Guiraud

1953 957Chateau l´Evangile

1996 873Chateau Lafaurie Peyraguey

2007 1183Chateau Nairac

2004 25Chateau Smith-Haut-Lafitte, Chateau
Smith-Haut-Lafitte blanc

2003 588, 1141Chateau Suduiraut

1976 444, 546Fürst von Metternich-Winneburg'sches
Domänen Rentamt/ Schloß
Johannisberg, Schloß Johannisberg
Goldlack Riesling Trockenbeerenauslese

1996 876Reichsgraf von Kesselstatt,
Scharzhofberger Riesling Eiswein

FLASCHENGRÖSSE: 0,5 l

2000 1164Chateau Rieussec

FLASCHENGRÖSSE: 0,62 l

2003 22, 156,
1134

Macle, Jean, Chateau Chalon Vin de
Garde

FLASCHENGRÖSSE: 1,5 l

2013 35Bodegas y Vinedos Pintia (Vega Sicilia),
Pintia

2011 179Chateau Ausone

2012 1017Chateau Ausone

2015 390Chateau Ausone

2016 74Chateau Ausone

2001 672, 705Chateau Beau Sejour-Becot

2009 360, 1155Chateau Beau Sejour-Becot

2003 721Chateau Bellevue

2016 850Chateau Canon

2011 185Chateau Cheval Blanc

2012 885, 1190Chateau Cheval Blanc

2014 1158Chateau Cheval Blanc

2015 697Chateau Cheval Blanc

2018 810Chateau Cheval Blanc

1978 416Chateau Ducru-Beaucaillou

2015 413Chateau Ducru-Beaucaillou

2012 1057Chateau Figeac

2016 469Chateau Figeac

2019 167Chateau Figeac

2001 282, 990,
1163

Chateau Grand-Puy-Lacoste

1966 252Chateau Gruaud-Larose

2011 365Chateau Haut-Brion

2012 351Chateau Haut-Brion

2015 545Chateau Haut-Brion

2016 899Chateau Haut-Brion

2016 1037Chateau l´Angelus

2012 507Chateau l´Eglise-Clinet

2016 338Chateau l´Eglise-Clinet

2015 736Chateau l´Evangile

2016 153Chateau l´Evangile

1970 180Chateau La Croix de Gay

2001 367, 541,
791

Chateau La Fleur de Bouard

2015 733Chateau La Mission-Haut-Brion

2011 334Chateau Lafite-Rothschild

2012 317Chateau Lafite-Rothschild

2014 284Chateau Lafite-Rothschild

2015 263Chateau Lafite-Rothschild

2016 293Chateau Lafite-Rothschild

2018 1024Chateau Lafite-Rothschild

1985 357Chateau Lafleur

1999 303Chateau Lafleur

2011 399Chateau Lafleur

2015 710Chateau Lafleur

2016 582Chateau Lafleur

2011 1161Chateau Latour

2011 382Chateau Leoville Las Cases

2015 908Chateau Leoville Las Cases

2018 933Chateau Leoville Las Cases

2018 435Chateau Les Carmes Haut-Brion

1997 622Chateau Margaux

2016 801Chateau Margaux

2018 307Chateau Margaux

1975 215Chateau Mouton-Rothschild

1976 1095Chateau Mouton-Rothschild

1981 55Chateau Mouton-Rothschild

1987 57Chateau Mouton-Rothschild

1988 58Chateau Mouton-Rothschild

1989 59Chateau Mouton-Rothschild

1990 60Chateau Mouton-Rothschild

1991 61Chateau Mouton-Rothschild

1993 63Chateau Mouton-Rothschild

1997 64Chateau Mouton-Rothschild

1999 66Chateau Mouton-Rothschild

2003 67Chateau Mouton-Rothschild

2012 651Chateau Mouton-Rothschild

2015 1117Chateau Mouton-Rothschild

2016 1070Chateau Mouton-Rothschild

1975 216Chateau Nenin

2012 612Chateau Palmer

S-1



SONDERFORMATE
Lotnr.

(m = mixedlot)
Lotnr.

(m = mixedlot)

2015 384Chateau Palmer

2016 864Chateau Palmer

2018 502Chateau Palmer

2007 968Chateau Petrus

2001 410Chateau Pontet-Canet

2001 42, 291, 403,
912, 939,

1122

Chateau Smith-Haut-Lafitte, Chateau
Smith-Haut-Lafitte rouge

1983 959Chateau Talbot

2018 583Chateau Trotanoy

2013 609, 704,
1184

Clos D'Agon, Seleccion Special Tinto

1990 136Col d'Orcia, Brunello di Montalcino

1996 305Comte Georges de Vogue, Musigny
Vieilles Vignes Grand Cru

2010 584Domaine du Clos de Tart, Clos de Tart
Grand Cru

2010 445, 1021Domaine du Pegau, Chateauneuf-du-
Pape Cuvee Inspiration

2009 646Domaine Emmanuel Rouget, Echezeaux
Grand Cru

2009 439Domaine Emmanuel Rouget, Vosne
Romanee Cros Parantoux 1er Cru

2010 520Domaine Faiveley, Chambertin Clos de
Beze Grand Cru

2011 201Domaine Faiveley, Chambertin Clos de
Beze Grand Cru

2012 1192Domaine Faiveley, Chambertin Clos de
Beze Grand Cru

2012 539Domaine Faiveley, Corton Charlemagne
Grand Cru

2015 446Domaine Faiveley, Latricieres
Chambertin Grand Cru

2007 686Domaine Faiveley, Mazis-Chambertin
Grand Cru

2009 337Domaine Faiveley, Mazis-Chambertin
Grand Cru

2010 823Domaine Faiveley, Mazis-Chambertin
Grand Cru

2008 508Domaine Faiveley, Nuits Saint Georges
Les Saint Georges 1er Cru

2008 533Domaine Meo-Camuzet, Vosne
Romanee Au Cros Parantoux 1er Cru

2001 535, 684,
832, 952,

1054, 1204

Domaine Tempier, Cuvee Speciale
Bandol rouge

1993 283Frescobaldi - Ferre, Brunello di
Montalcino Riserva F&F

2018 1150Huber, Bernhard, Bombacher
Sommerhalde Spätburgunder "R"
Grosses Gewächs

2013 40Huber, Bernhard, Hecklinger
Schlossberg Chardonnay "R" Grosses
Gewächs

2008 1068Huber, Bernhard, Hecklinger
Schloßberg Spätburgunder "R" Grosses
Gewächs

2011 309Huber, Bernhard, Hecklinger
Schloßberg Spätburgunder "R" Grosses
Gewächs

2013 683Huber, Bernhard, Hecklinger
Schloßberg Spätburgunder "R" Grosses
Gewächs

2015 848Huber, Bernhard, Hecklinger
Schloßberg Spätburgunder "R" Grosses
Gewächs

2016 164Huber, Bernhard, Hecklinger
Schloßberg Spätburgunder "R" Grosses
Gewächs

2017 1075Huber, Bernhard, Hecklinger
Schloßberg Spätburgunder "R" Grosses
Gewächs

2018 758, 1124Huber, Bernhard, Hecklinger
Schloßberg Spätburgunder "R" Grosses
Gewächs

2017 21Huber, Bernhard, Malterdinger
Bienenberg Chardonnay Grosses
Gewächs

2013 238, 635,
1044, 1088,

1153

Huber, Bernhard, Malterdinger
Bienenberg Spätburgunder  "R"
Grosses Gewächs

2015 336, 838,
1188

Huber, Bernhard, Wildenstein
Spätburgunder Großes Gewächs

2017 119Huber, Bernhard, Wildenstein
Spätburgunder Großes Gewächs

2008 319Huber, Bernhard, Wildenstein
Spätburgunder "R" Großes Gewächs

2011 776, 870,
1010

Huber, Bernhard, Wildenstein
Spätburgunder "R" Großes Gewächs

2012 1104Huber, Bernhard, Wildenstein
Spätburgunder "R" Großes Gewächs

2013 462Huber, Bernhard, Wildenstein
Spätburgunder "R" Großes Gewächs

2016 10Huber, Bernhard, Wildenstein
Spätburgunder "R" Großes Gewächs

1969 742Krug, Vintage Brut

2012 15Marquis d´Angerville, Volnay Clos des
Ducs 1er Cru

1988 754Mascarello, Bartolo, Barolo

2006 241Mascarello, Bartolo, Barolo

1995 265Moet & Chandon  , Brut Imperial Rosé

NV 264Moet & Chandon, Brut Imperial

2009 1162Prieur, Jacques, Chambertin Grand
Cru

2009 1081Prieur, Jacques, Corton Bressandes
Grand Cru

2010 428Prieur, Jacques, Corton Bressandes
Grand Cru

2009 461Prieur, Jacques, Echezeaux Grand Cru

2015 750Prieur, Jacques, Musigny Grand Cru

2009 818Prieur, Jacques, Volnay Santenots 1er
Cru

1996 277, 655,
882

Rocche dei Manzoni, Bricco Manzoni

1999 68Tenuta San Guido, Sassicaia
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Lotnr.

(m = mixedlot)
Lotnr.

(m = mixedlot)

2002 69Tenuta San Guido, Sassicaia

2004 70Tenuta San Guido, Sassicaia

2005 71Tenuta San Guido, Sassicaia

2007 72Tenuta San Guido, Sassicaia

FLASCHENGRÖSSE: 3,0 l

1991 575Argiolas, Turriga

1995 1008Brumont, Alain, Chateau Bouscassé

2004 878Cerbaiona di Diego Molinari, Brunello
di Montalcino

1982 1121Chateau Beau Sejour-Becot

2006 935Chateau Le Pin Beausoleil, Le Petit
Soleil, 2e vin de Le Pin Beausoleil

1996 343, 553,
955

Chateau Sociando-Mallet

2020 106Chateau Trotanoy

2019 1Weingut Dr. Bürklin-Wolf, Forster
Pechstein Riesling Grand Cru

2019 1015Weingut Dr. Bürklin-Wolf, Forster
Ungeheuer Riesling Grand Cru

FLASCHENGRÖSSE: 6,0 l

1985 1097Chateau Mouton-Rothschild

2005 1139Chateau Reignac

NV 5, 427Moet & Chandon, Brut Imperial

FLASCHENGRÖSSE: 12,0 l

1999 11Mas Martinet, Peres, Cims de Porrera
Classic
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